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SLS in njen formalni šef, dr. Koro-
šec, priobčujeta komunike z nekakim 
komentarjem o seji, ki jo je imel v ne-
deljo klerikalni glavni odbor v Ljublja-
ni. Iz objav je videti da je bil potek 
seje zelo klavern in da se je glavna 
debata tikala izključitve SLS iz vlade. 
Dr. Korošec je smatral za potrebno ope-
tovano naglasiti, da je SLS prišla v opo-
zicijo «proti naši volji*, komunike pa 
tolmači odstranitev klerikalcev iz vla-
de <edino z enostranskimi plemenskimi 
in sploh strankarskimi razlogi». Zanimi-
vo je le še to, da je glavni odbor skle-
nil revizijo strankinega programa, «ki 
ga je treba dovesti v sklad z oblastnimi 
samoupravami*. 

Silno krotka in pohlevna je postala 
SLS. Glavni odbor je debatiral in sklepal 
še v svežem spominu na medene ted-
ne v vladi g. Uzunoviča, a tudi še v 
nadi. da vladina vrata za SLS še niso 
zaprta. Zato 1e v nedeljo odpadla pri 
takih sestankih SLS običajna srborvtost. 

V mučni situaciji je SLS. Osem let je 
uganjala brezplodno opozicijo, med tem 
tekmovala v demagogiji s skrajnimi le-
vičarji. dokler se niso njeni volilci pre-
objedli kamenja, ki so ga dobivali od 
SLS mesto kruha. Zadnja nada je bila 
zanje, da pride SLS v vlado in da tu 
pokaže, kaj zna in kaj zmore. A tudi 
tu katastrofalen poraz! V kako obupnem 
položaju je danes SLS, dokazuje najbolj 
značilno dejstvo, da pošilja s svojih 
shodov radikalni stranki v Beograd 
udaijostne izjave, da se zanaša le še na 
politično podporo dr. Ravtriharja in 
dr. Ravnika, a da njen šef, dr. Korošec, 
v popolni izolaciji, menda iz obupa po-
seča skrahirane zagrebške federaliste 
kot edino politično grupo v državi, ki je 
pripravljena ž njim sodelovati. 

Priznati moramo, da politične nespo-
sobnosti SLS niti mi sami nismo dovolj 
ocenili. Navzlic tolikim opustitvam in po-
zitivnim pogreškam, ki jih je storila 
SLS kot opozicijonalna stranka, smo 
vendarle mislili, da bodo klerikalci kot 
vladna stranka obrnili situacijo v svoj 
prid. če že ne v prid Slovencev in Slo-
venije. Tudi tu so razočarali. Desette-
denska udeležba na vladi je minula ma-
lone z vsakodnevnim novim fiaskom te 
stranke. Ves ta čas voditelji SLS niso 
drugega tuhtali kakor to, kako bi z dr-
žavno pomočjo etablirali v Sloveniji 
svoj strankarski absolutizem in teror. 
Jedva so sedli za vladino mizo, že so 
po svojih starih receptih še iz predvoj-
nih časov pričeli preganjati vse, kar ni 
bilo SLS. Prizanesli niso niti pristašem 
radikalne stranke v Sloveniji in še po-
sebej so se' g. Puclju za njegovo lojal-
nost in naklonjenost napram njim zača-
sa njegovega ministrovanja revanžirali 
s tem, da so med prvimi navalili baš 
na njegove ljudi. 

V oblastni skupščini je zagospodova^ 
la klerikalna oholost in partizanska 
brezobzirnost. Izvolitev samoklerikal 
nega oblastnega odbora, uvedba absolu 
tističnega poslovnika, sistematično od-
klanjanje predlogov opozicije, izključe-
nje vsake opozicijonalne kontrole nad 
oblastnim gospodarstvom, budžetiranje 
številnih obsežnih dispozicijskih fon 
dov za samovoljo oblastnega odbora 
itd. itd. vse to, kakor ves nastop SLS v 
oblastni skupščini z neprestanim trka-
njem po prsih, češ: «Mi sami in samo 
mi!» je moral odpreti oči tudi onim 
Slovencem, ki do tedaj še vedno niso 
poznali pravega značaja SLS, katera si 
je v opoziciji vsa povojna leta tako 
spretno nadevala krinko zapadne demo-
kracije, napredka in plamtečega slo-
venstva. 

Reči moramo, da so zadnji trije me-
seci bili za politično probujo Slovencev 
dragocenejši kot preje osem let. Nepo-
bitno se je pokazalo, da pokaže SLS 
svoje pravo lice šele, če dobi vladajočo 
ntoč, pokazalo se je pa tudi, da je SLS 
pristna klerikalna stranka, nemoralna, 
reakcijonarna, absolutistična, nesloven-
ska. 

Gospodje so pili na medvedovo kožo 
10 letnega vladanja, zato so tako naglo 
odkrili svoje načrte, zato so postali 
preko noči tako brezobzirni in oholi. 
Mislili so, da so se vrnili zlati časi nji-
hove predvojne samovlade na Kranj-
skem. Niso pa upoštevali niti tega, da 
današnji voditelji SLS ne segajo dr. Šu-
šteršiču. dr. Lampetu. dr. Kreku in dru-
gim predhodnikom niti do gležnjev. niti 
po avtoriteti, niti po znanju, niti po spo-
sobnostih. Prenapeli so lok, ki je zato 
tudi počil. Po zaslugi lastnih voditeljev 
stoji SLS danes tu politično izolirana 
ter kot opozicijonalna in vladna stranka 
docela diskreditirana. Nedeljska seja 
glavnega odbora SLS je bila sklicana le 
v to svrho, da so gospodje voditelji 
prepevali jeremijade nad svojim konč-
nim in usodnim porazom. Vprašanje je 
samo. kako dolgo še bodo od vodstva 
SLS tekom dolgih let tolikrat preva-
rani in na led speljani pristaši udano 
prenašali, da se na njihov račun uganja 
brezplodna in nesposobna politika. 

Darir^o za spomenik 
kralja Petra Osvoboditelja! 

Volitve  bodo v septembru? 
Položaj še ni razčiščen. — Negotovost glede jutrišnje seje fi-
nančnega odbora. — Konference g. Vukičeviča. — Seja min. 

sveta 
Beograd, 9. maja p. Politična situ-

acija je še vedno nerazčiščena. Za ne-
sporno se smatra dejstvo, da ima vla-
da načelno pooblastilo razpisati volit-
ve, a zdi se, da se radi nerazjašnjenih 
odnošajev v radikalni in demokratski 
stranki še ne upa odločiti. Še vedno se 
zatrjuje, da sta Trifkovič in Davidovič 
nepomirljiva in da na tihem sestavljata 
koalicijo, ki naj obrezuspeši volilni 
uspeh gg. Vukičeviča in Marinkoviča. 
Potrjuje se, da je vlada bila sprva od-
ločena razpustiti parlament žc 12. maja 
in razpisati volitve za avgust, sedaj 
pravijo poučeni krogi, da se bodo vo-
litve vršile v septembru. 

Mnogo bo odvisno od jutrišnje seje 
finančnega odbora, kateremu predloži 
vlada nekatere gospodarske uredbe v 
smislu pooblastil finančnega zakona. 
Povsem nesdgurno je, ali bo vlada ime-
la v finančnem odboru večino ali ne. 
Izgleda, da si je sama ne želi. ker bi 
na ta način dobila povod, da z enim 
zamahom razseka nordijski vozel ter 
ugotovi, kdo je proti njej in kdo za njo. 
Verjetno je. da bi vlada poraz v fin. 
odboru porabila za povod, da od kralja 
zahteva tudi formalno pooblastilo za 
razpust skupščine. 

Min. predsednik Vukičevič je danes 
ves dan konferiral s posameznimi radi-

kal slami in demokratskimi politiki ter 
se verjetno v sredo poda v Vrnjačko 
Banjo poročat kralju. 

Precej brige zadajajo vladi pogaja-
nja med bosanskimi radikali in musli-
mani, ki so nocoj stopila v odločilen 
stadij. Na konferenci, ki se je pričela 
ob 19. v Sarajevu ,gre praktično za 
možnost sodelovanja radikalov in mu-
slimanov v bosanskih oblastnih skup-
ščinah, politično pa za nadaljni obstoj 
koalicije obeh strank v vladi. 

V parlamentu je danes zelo živahno. 
Navzočih je zlasti mnogo radikalskih 
poslancev, ki živahno debatirajo o sta-
lišču napram sedanji vladi. 

Zvečer od 17. do 20.30 je bila seja 
min. sveta. Z majhnimi izpremembami 
je bila sprejeta uredba o tehnični se-
stavi proračuna, in sicer na temelju po-
oblastila iz č!. 36 fin. zakona. Razen te-
ga je bila dolga razprava in je bila na 
koncu z velikimi izpremembami spreje-
ta uredba o načinu dela, o pravicah in 
dolžnostih državnega odbora in o na-
činu uporabe ukrepov, predlaganih za 
izvedbo štedenja v državni upravi. Fi-
nančni minister je novinarjem odrekel 
obširnejša pojasnila o teh uredbah, češ, 
da bodo jutri dopoldne prišle pred ple-
num fin. odbora in bodo takrat objav-
ljene. 

Pred likvidacijo  spora z Italijo? 
Dočim poročajo iz Beograda, da smo pred formalno likvidacijo, 
nadaljuje rimsko časopisje kampanjo proti naši državi, — No-

ve obdolžitve «Gicrnala d' Italia» 
Beograd, 9. maja p. Že več dni se 

vzdržujejo vesti, da je najdena formu-
la za formalno likvidacijo našega akut-
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Velik Pribičevičev zbor 
v Skoplju 

Beograd, 9. maja, p. Včeraj je prire-
dil vodja SDS Svetozar Pribičevič v 
Skoplju veliko skupščino, ki ji je priso-
stvovalo nad 3000 oseb. Beograjski listi 
objavljajo o skupščini dolga poročila in 
ugotavljajo, da je Svetozar PribiičeviČ 
dosegel pri svojem prvem nastopu v 
Južni Srbiji ogromen uspeh. 

Pribičevič je govoril o političnem 
položaju, osvetljeval je položaj sedanje 
vlade ter kritiziral način njene sestave. 
O mandatu vlade se ne ve, ali je delov-
na ali volilna vlada. To se bo odločilo 
šele čez 3, 4 dni. Govori se. da se bo 
vlada izpopolnila in da bomo vstopili v 
vlado. Mi ne bomo nikoli stopili v vla-
do, o kateri ne vemo. kaj je- in kdo je. 
Nočemo biti krpa na nobeni vreči. Nam 
je potrebna jasna in točna politika, ne 
pa ministrski stolčki. Danes se deluje z 
intrigami in z uspehom se razdvaja ra-
dikalna stranka, velike razpoke so se 
pokazale tudi na Davidovičevi demo-
kratski stranki. Oni žele, da bi se to tudi 
nam dogodilo. Radi bi nam odvzeli 
Hrvate in Slovence. Jaz pa pravim: 
kdor se hoče pogajati z nami in z našo 
stranko, ki je prava granitna stena v 
naši državi, kajti vse druge stranke so 
zasnovane na plemenski osnovi, ta mo-
ra govoriti jasno in odkrito. Naša 
stranka je zdrav temelj za državno in 
narodno politiko. Odklanja plemenske 
tabore in izvaja nacijonalno politiko, v 
kateri smo vsi ravnopravni. Med Srbi, 
Hrvati in Slovenci ne sme biti razlika. 
Naš ideal je edinstvo, ne pa borba z 
brati. Pribičevičev govor je bil burno 
pozdravljen. Za Pribičevičem sta govo-
rila med navdušenim pritrjevanjem še 
poslanec Demetrovič, Hrvat in poslanec 
Gligorije Božovič," ki zastopa kosovsko 
okrožje. Posl. Pivko, ki je bil tudi na-
znanjen, je bil zadržan vsled zborova-
nja Csl.-jugosl. Lige v Beogradu. 

Ustanovitev ženske stranke 
Beograd, 9.  maja. p. Tu se je zbral usta. 

novmi odbor žena, ki ima nalogo, da orgae 
nizira posebno žensko stranko, Ta odbor 
jc izdal proglas o ženski stranki, v kate* 
rem pravi med drugim: V čl. 70. Vidov« 
danske ustave se nalaga zakonodajnim zbo 
rom, da oživotvorijo volilno pravico za 
žene. Skoro vse politične stranke v naši 
državi so se izjavile za to volilno pravico. 
Vse pa so tozadevno akcijo v javnosti in 
med narodom opustile, tako da bo morala 
šele ženska stranka združiti žene ter jih 
pripravljati na politično življenje. Nova 
ženska stranka bo sodelovala z vsemi stran 
kami, v kolikor hočejo podpirati ženska 
stremljenja po politični enakopravnosti. 
Žene so dolžne, da izkoristijo svoje agi* 
tacijske in propagandistične sposobnosti v 
prvi vrsti za ideje feminizma in za lepše 
in boljše življenje žena. Cilj ženske stran« 
ke bo potemtakem ta, da olajša, da omogo 
či in da izvede kolektivno sodelovanje že» 
na v političnem življenju naše države. 

Poljski pravoslavni metropoHt 
v Beogradu 

Beograd, 9. maja. p. V Beograd je dospel 
varšavski metropolit Dionizije na službe, 
r.i poset našega pravoslavnega patriarha in 
istočasno da prosi, da naša pravoslavna 
cerkev prizna avtokefalno pravoslavno cer. 
kev na Poljskem. Na Poljskem živi štiri 
do pet milijonov pravoslavnih. Metropolita 
so v Beogradu sprejeli z običajnimi sloves= 
nostmi. 

Razkol med radičevci 
v Dalmaciji 

Povodom razprave v splitski oblastni 
skupščini. 

Split, 9. maja n. Davi so se zopet začele 
seje oblastne skupščine. Na dnevnem redu 
ie bila uredba o p-emzijskem fondu občin-
skih uradnikov. Pri razpravi je prišlo do 
spora med samimi radičevci. Radičevci so 
predlagali, da se razpirava odgodi. Proti 
predlogu je glasovala opozicija, kateri se je 
na splošno presenečenje pridružilo 7 radi-
čevcev intelektualcev tako, da je piredlog 
•propadel. Na pfapokiamski seji je prišlo do 
ostrega spopada med radičevci seljaki in in-
telektualci. Nastal je velik hrup in vsi po-
slanci seljaki so zapustili sikupščimo. Seja 
sc je nadaljevala v odsotnosti večine radi-
čevcev. Opozicija, -tirije. Slani oblastnega od-
bora in trije poslanci radičevci, so soglasno 
sprejeli vse člene omenjene uredbe. Ob pri-
liki današnjega glasovanja se pričakuje med 
radičevskimi poslanci v Splitu razkol. Na 
vprašanje vašega dopisnika je zastopnik 
radičevskih intelektualcev izjavil, da bo ne-
dvomno prišlo do razkola v stranki, ker oni 
ne bodo več trpeli dernagoške diktature. 

Strah pred novinarji tudi v 
sarajevski obl. skupščini 

Sarajevo, 9. maja. n. Danes je bila krat« 
ka seja sarajevske oblastne skupščine. 
Sprejet jc bil poslovnik skupščine. Zoačil« 
no je, da se tudi ta skupščina boji novi. 
narjev, ker določa poslovnik, da predsed« 
nik lahko izključi one novinarje, ki bi o 
skupščini napačno poročali. 

Ustanovitev stranke slovan-
skih narodnih socijalistov 
Praga. 9. maja s. Včeraj se ie vršil tu 

kongres narodno-socijalistične opozicije, ki 
jo vodita poslanca Stribrny in Trnobranski. 
Kongresa se je udeležilo 706 delegatov iz 
vse Češkoslovaške. Predlog za ustanovitev 
nove stranke z imenom »Stranka slovanskih 
narodnih socijalistov« je bil soglasno spre-
jet. Končno jc bilo sprejetih mnogo resolucij 
ter dva manifesta češkoslovaškim obmejnim 
prebivalcem in armadi. 

Češkoslovaški fašisti 
na delu 

Praga, 9. maja. s- Včeraj se ie vršilo v 
Beroimu javno zborovanje nacijonatae de-
lavske stranke, na katerem bi moral poro-
čati dr. Bucek. Pred otvoritvijo zbora se je 
zbralo v dvorani mnogo fašistov, ki so za-
htevali, naj se voli predsednik. Tai zahtevi 
prireditelji niso hoteli ugoditi. Ko je pričel 
govoriti dr. Bucek, ie nastal v dvorani ve-
likanski nered, tekom katerega ie vdrlo v 
dvorano več fašistov, ki so napadli zboro-
valce s palicami, noži in drugimi predmeti. 
Dr. Bučka in njegovo ženo so pretepli do kr 
vi. Mnogo oseb ie bilo ranjenih, med njimi 
6 težko, ončno je prišla v dvorano policija 
in orožništvo ter aretirala 35 oseb iz Prage, 
med njimi tvorničarja lika in n;egovo ženo, 
ki je bil oborožen z nabitim revolverjem. 
Dr. Bucek ie dobil poleg raznih lažjih ran 
tudi 8 cm dolgo in težko rano na ušesu. 
Pri preiskavi fašistov so našli nože, revol-
verje, palice in drugo orožje. Mnogo oseb 
je vrglo orožje v vodo. Dogodki so izzvali 
v mestu veliko razburjenje. 

Diktatura v Mehiki 
Mehiko-City, 9. maia s. »Universal« ob-

javlja izjavo predsednika Callesa, da je 
prevzel z današnjim dnem diktaturo. 

nega spora z Italijo. Direktni razgovo-
ri z Rimom naj bi se pričeli na osno-
vi, da Jugoslavija priznava dejstvo ti-
ranskega pakta ter ne zahteva od Ita-
lije v tem oziru nobenih formalnih ga-
rancij, pač pa je pripravljena voditi po-
gajanja, kako bi se najhitreje dosegla 
likvidacija vprašanj, izvira'očih iz še 
Heratificiranih nettunskih konvencij in 
drugih, med obema državama še pen-
dentnih zadev. V toku teh razgovorov 
bi potem italijanska vlada dala glede 
tiranskega pakta pojasnila, ki bi mogla 
pomiriti Jugoslavijo glede neodvisnosti 
Albanije. Zatrjuje se, da bo naš posla-
nik Rakič že te dni obiska! Mussolini-
ja ter mu raztolmačil stališče naše vla-
de. 

Z likvidacijo spora z Italijo se sprav-
lja v zvezo odhod zunanjega ministra 
Marinkoviča v Vrnjačko Ban'o, kjer ga 
je kralj še zvečer sprejel v daljši av-
dljenci. 

Sušak, 9. maia 1. Italijanski tisk beleži z 
ironijo vest iz beograjskega vira o pogaja-
njih v Rimu med poslanikom Rakidem in 
Mussolinijem, ki naj bi se pričela v kratkem 
Obenem trdovratno zatrjuje, da odklanja 
Italija vsak razgovor o tiranskem paktu. 
Listi trdijo, da so se beograjski politični 
krogi izjavili pripravljene izpustiti iz razgo-
vorov transki pakt, obenem pa nadaljujejo 
svojo gonjo proti Jugoslaviji ter objavljajo 
nove obdolžitve o jugoslovenskem oborože-
vanju. Listi objavljajo vesti, ki-jih je naj-
prej objavila agencija UHstein in po katerih 
ie priSo do sporazuma med Beogradom in 
Rimom. Po drugi vesti se je baje Jugoslavi-
ja izjavila pripravljeno ratificirati nettun-

ske konvencije, medtem ko ie Italija oblju-
bila, da bo v lastni državi onemogočila pro-
tiiugoslovensko propagando. Mussolini je 
baje v zvezi s tem poslal jugoslovenskemu 
zunanjemu ministru tajno pismo, ki vsebuje 
izjavo, da se Italija s tiranskim paktom ne 
čuti obvezane braniti sedanji Težim v Alba-
niji, temveč samo neodvisnost albanske dr-
žave. 

Te vesti objavljajo listi brez komentarjev 
na drugi strani pa nadalje napadajo Jugosla-
vijo in trdijo, da išče zaveznikov proti Ita-
liji. Na čelu te kampanje ie še \iedno »G i o r 
n a 1 e d' 11 a l i a« ki trdi, da se v Beogra-
du opaža velika nervoznost zaradi čim dalje 
večje izoliranosti Jugoslavije. Jugoslavija je 
živela v iluziji, da bo našla podporo v Pari-
zu. Berlinu in Londonu. V tem pričakovanju 
Jo je podpirala Francija, ki ie hotela ustva-
riti evropsko diplomatsko fronto proti Italiji 
in šele, ko so dospele izjave iz Londona o 
angleški nevtralnosti, so opazili v Beogra-
du- da se je manever ponesrečil. Nato jc v 
Beogradu nastopila očividna potrtost. Zna-
čilno ie, da se v Jugoslaviji v zadniem ča-
su mnogo govori in piše o zbližaniu z Nem-
čijo. V tem smislu je govoril pred par dnevi , 
tudi dr. Beneš. ki je naglašal, da se po.iav-
lljata dva velika evropska bloka, francosko-
nemško-ruski in na drugi strani italiiansko-
angleški. Tudi na to jugoslovensko fantazi-
jo je od nemške strani dospel odklonilen 
odgovor. Sedaj se skuša Jugoslavija pribli-
žati Turčiji in Rusiji, da bi na ta način ustva 
rila v vzhodnem Sredozemskem morju in 
ob Jadranu protiitalijansko fronto. Radi po-
izkusov približanja v Rusiji pa je nastalo 
nezadovoljstvo v Rum uniji, ki more priti 
do izraza na konferenci Male antante. 

Ta članes končuje »Giornale d' Italia« z 
ugotovitvijo, da je težko prorokovati, kako 
se bo končala beograjska kampanja. 

Anglija in kitajska revolucija 
Na včerajšnji seji spodnje zbornice je podal zunanji minister 
Chamberlain načelne izjave glede dogodkov na Kitajskem. — 
Anglija je pripravljena revidirati pogodbe s Kitajsko ter je to-

zadevno že storila diplomatske korake 
London, 9. maja. Go.) Na današnji seji 

spodnje zbornice je poročal zunanji minister 
Chamberlain o stanju zadeve glede nan-
kingških dogodkov. 

Minister je izjavil, da je bil Cenov odgo-
vor na skupno noto Anglije, Japonske, Fran-
cije, Italije in Amerike, ki je zahtevala kaz-
novanje krivcev in odškodnino, nezadovoljiv. 
Ko so se prizadete velesile razgovarjale o 
nadaljnih korakih, ki naj bi se povzeli proti 
kantonski vladi, je prišlo v pokrajini Jang-
tse do dogodkov, ki so popolnoma spreme-
nili položaj. Ko so velesile predale kanton-
ski vladi noto, je bila vlada v Hankovu še 
enotna in odgovorna za dogodke v Nankin-
gu. štiri dni pozneje je prišlo do razkola in 
nota ministra Cena se je morala tedaj sma-
trati le kot njegovo osebno mnenje. Cen ni 
tedaj več predstavljal Kuomingtango in tudi 
ne nacionalistične Kitajske. 

Nankingški dogodki so pospešili razcep 
Kuomingtanga, ki se je pripravljal že dolgo 
časa. Kulminacijo nacijonalistične politike 
je tvorilo ropanje lastnine tujcev, umori in 
požigi tuje lastnine. Policija in vojaštvo ni 
bilo plačano in tako je prišlo do velikih ne-
mirov, katere je direktno ali indirektno pod 
pirala tretja intemacijonala. Tako je prišlo 
tudi do dogodkov v Hankovu in drugod, ven-
dar kantonske čete niso mogle zasesti evrop 
skega dela Šanghaj a ki je bil dovoljno za-
stražen po tujih četah. Končno so Kantonci 
pričeli akcijo proti generalu Cangkajšku, 
katerega so komunisti zaradi jegove nara-
ščajoče moči vedno bolj sovražili. 

Zdi se, da so komunisti organizirali do-
godke v Nankingu z namenom, da izzovejo 
med velesilami in Cangkajškom konflikt. 
Pred dobrima dvema mesecema se je zdelo, 
da bodo nacionalistične čete popolnoma za-
sedle celo Kitajsko. Nankingški dogodki so 
ustavili zmagoviti pohod kantonskih čet. Ko-
munistom so bile peruti v Kuomintangu po-
lomljene in kar je najbolj važno, je to, da 
je bila njih politika kakor tudi njihovi tuji 
svetovalci popolnoma diskreditirana. Zato j<2 
prišlo v vprašanju nankingskih dogodkov do 
popolnega preokreta. 

Nanldng ni več v rokah kanton3ke vlade. 
Komunistične agitatorje, ki so pravi povzro-
čitelji nankingskih dogodkov, so kitajske 
nacijonalistične oblasti tako strogo kaznova-
le, da bi tega ne mogla storiti nobena vele-
sila. V Šanghaju, Kantonu in v drugih me-
sth 90 bile komunistične organizacije razpu-
ščene in njih voditelji usmrčeni. Hankovska 
vlada je izgubila dominantno pozicijo. Note 
zunanjega ministra Cena so prejele 9 tem 
odgovor, ki pomenja konec moči hahkovske 
vlade. Naj iz sedanjih kitajskih homatij 
vznikne katerakoli vlada, Anglija jo bo sma-
trala za odgovorno za vsa nasilja proti an-
gleškim državljanom. 
" Angleška vlada je pripravljena revidirati 
pogodbe in je tozadevno predložila cvrop« 
slcim velesilam konkretne predloge. V 
Nankingu sc je ustanovil« nova nacijona« 
listična vlada. O stalnosti te vlade ni mo« 
goče ničesar reči, vendar so velesile od« 
lečene, da ne bodo radi nankingških do« 
godkov delale novi vladi težav. Vprašanje 
ponovne zasedbe angleške koncesije v 
Hankovu je angleška vlada resno vzela v 
pretTes. 

«Priznatn.» je nadaljeval CJiamberlain, 
<'da se mi je zdel ta korak v začetku po« 
polnoma logičen in upravičen. S podpisom 

Anglije dogovora glede konoesij v Han« 
kovu, je hotela angleška vlada izraziti svo. 
je simpatiie kitajskemu nacijonalističnemu 
gibanju. Ako bi hoteli, bi sedaj lahko zo« 
pet zasedli koncesijo v Hankovu, ker se 
hankovska vlada ni držala svoječasno 
slenjenih dogovorov, s katerimi se je ob« 
vezala, da ne bo uporabljala nasilja v do. 
sego spremembe položaja tujih koncesij. 
Hankovska vlada svoje besede ni držala. 
Prišlo je v raznih mestih do resnih spopa« 
dov s tujci, tako da je bila angleška vlada 
prisiljena izprazniti v več mestih angleško 
prebivalstvo in zapreti konzulate, Anglija 
ima tako polno pravico, da zasede zopet 
koncesijo v Hankovu, vendar pa je po tre. 
znem premišljevanju sklenila, da tega ne 
stori in upa, da tudi ne bo v to prisiljena. 
Nismo, je nadaljeval Chamberlain, podpi> 
sali hankovskega dogovora pod pritiskom 
razmer, ampak z ozirom na bodočo politi, 
ko na Kitajskem. 

Anglija je pripravljena revidirati svoje 
pogodbe s Kitajsko, kakor hitro bodo tam 
normalne razmere. Dokaz angleške odkri* 
tosrčnosti je bila ravno hansovska pog-Ki« 
ba. Angleška vlada noče navzlic vsem iz« 
zivanjem opustiti nade, da bo njena sprav, 
ljiva politika našla na Kitajskem odmev, 
k: se bo lahko prosta tuje nadvlade po» 
svetila svojim interesom. 

Poživljam zbornico, je končal Chamher. 
lain, da gleda na kitajsko vprašanje s ti« 
sto širokogrudnostjo, kot je to storila kra« 
ljeva vlada, ki meni, da so za sedaj sank« 
cije radi dogodkov v Nankingu in v Han* 
kovu brezpredmetne, akoravno so popol« 
noma upravičene. «Mislim, da jc to tudi 
druge vlade privedlo do mnenja, da sma* 
trajo nadaljni odgovor na Cenovc note za 
nepotreben. V tem smislu smo obvestili tu« 
dr druge vlade. Dodali smo, da si pridržu« 
jemo za bodoče popolnoma proste roke, 
da nastopimo proti vsaki krivici, ki bi se 
dogodila angleškim državljanom. 

Nacijonalistična nedelja 
v Berlinu 
825 aretirancev. 

Berlin. 9. maja. s. Tekom včerajšnjega 
dneva, ko se je vršilo veliko zborovanje 
<stahlhelmovoev>, je bilo aretiranih 825 
oseb, in sicer največ komunistov. Večino 
aretirancev so kmalu zopet izpustili: le 
malo se jih bo moralo zagovarjati zaradi 
težkih zločinov. 

Na cestah, kjer so se vršile povorke *stahi 
helmovcev», v splošnem ni prišlo do inci-
dentov. Le v stranskih ulicah 90 se tuintam 
dogodili preteki, pri katerih je bilo 5 oseb 
težko, večje število pa lahko ranjenih. .Siahl 
helmovce«, ki so hodili sami po cestah, so 
komunisti napadli in jih pretepli. 

Pred novimi boji na Kitajskem 
London. 9. maja. s. tTimes> poročajo iz 

Šanghaja: Ker je v kratkem pričakovati 
konca nacijonalističnega gospodstva v doli 
ni reke Jangtse, so se severne čete pripra-
vile proti pozicijam Kantoncev. General 
Sungčuanfang naj «bi napredoval ob Velikem 
kanalu, prekoračil Jangtse in zavzel Han-
kov. Cangčungčang naj bi napadel Cang-
kaj5ka v Nankingu. istočasno pa naj bi pri-
čel .Vupejfu z ofenzivo v pokrajini Honan. 



Razpad sosveta na lljubljanskem 
magistratu 

Demisija treh klerikalnih članov sosveta. — Spor med kršč. 
socijalci in vodstvom SLS. — Samostojni nastop krač. socijal-

cev pri prihodnjih občinskih volitvah v Ljubljani 
vodila v nasprotju z duhom sklenjene-

Trije člani gerentskega sosveta v 
Ljubljani, odvetnik dr. Ivan Stanovnik, 
proi. dr. Valentin Božič in šolski ravna-
telj Janez Nep. Jeglič so naznanili vi. 
komisarju Mencingerju svojo demisijo, 
češ, da se njihovi predlogi pri sejah so-
sveta niso zadostno upoštevali. Priza-
devanja, da bi svojo demisijo preklica-
li, niso uspela. 

Dr. Stanovnik, dr. Rožič in ravnatelj 
Jeglič predstavljajo v vodstvu ljubljan-
ske SLS zastopnike one struje, ki je 
že dalje časa v opoziciji proti osrednje-
mu vodstvu SLS, s katerim so došli do 
odkritega spora pred zadnjimi volitva-
mi v oblastno skupščino. Takrat je, ka-
kor znano, zbor zaupnikov SLS v Ljub-
ljani postavil na podlagi strankinih sta-
tutov svojo kandidatno listo z nosilcem 
dr. Stanovnikom, ki jo pa osrednje vod-
stvo ni odobrilo, ker se mu je zdela 
preveč krščansko-socijalna in ker so bi-
li njeni predstavniki že dalje časa v pri-
kritem boju z onimi poslovnimi kristja-
ni, ki se zbirajo v okviru klerikalnih go-
spodarskih organizacij in ki smatrajo 
svoje domene za nedotakljive. Takrat 
je sdcer prišlo po dolgotrajnem nateza-
nju do piškavega kompromisa, ki pa so 
ga klerikalni voditelji vedno znova iz-
igravali. 

Dejstvo je, da so odložili svoja mesta 
v gerentskem svetu samo oni trije za-
stopniki SLS, ki veljajo za predstavnike 
krščanskih socijalcev, ne pa ostali. To 
dokazuje, da motivacija ostavke z iz-
govorom na neupoštevanje sklepov so-
sveta ni iskrena. Obstoje pač globlji 
vzroki v razmerju med vodstvom SLS 
za Ljubljano napram osrednjemu vod-
stvu SLS. Odstopivši člani sosveta so 
hoteli baš pred nedeljsko sejo vodstva 
SLS manifestirati svoje nezadovoljstvo 
proti klerikalni politiki, ki se je v vladi 

ga kompromisa, zlasti pa očitno proti 
interesom malih ljudi, kar je onemogo-
čalo kršč. socijalcem vsako uspešno agi 
taciio. Omeniti je treba predvsem po-
večanje davka zasebnih uslužbencev, 
raztegnitev davka na ročno delo na dr-
žavne delavce, redukcije železniških 
delavcev in plač in popolno preziranje 
važnih socijalno političnih vprašanj 
strani klerikalne večine v oblastni skup-
ščini. 

Baje je dr. Stanovnik v znak prote-
sta odložil tudi vse funkcije v vodstvu 
SLS.« s čemer je defhativni poraz kršč. 
socijalcev v klerikalni stranki zapeča^ 
ten. 

Iz krogov krščanskih socijalcev, ki 
vidijo v politiki osrednjega vodstva SLS 
samo izigravanje njihovih načel in 
stremljenj, se čuje, da nameravajo svojo 
akcijo popolnoma ločiti od politike 
osrednjega vodstva in da bodo za ljub' 
ljanske občinske volitve postavili last' 
ne kandidate, neodvisno od vodstva in 
tajništva SLS. To smatrajo za tem bolj 
mogoče in primerno, ker je odpravljen 
za občinske volitve večinski proporc, 
kar jim omogoča, da se postavijo po-
polnoma na lastne noge in tako mani-
festirajo predvsem napram vodstvu 
SLS. ki jih je doslej dosledno zapo-
stavljalo, svojo moč pred klerikalnimi 
volilci. 

Da ie ta akcija krščanskih socijalcev 
več ali manj naperjena tudi proti dr. 
Korošcu, ki se kot ljubljanski poslanec 
doslej še v ničemer ni izkazal ter je 
v tem svojstvu vedno briskiral želje 
ljubljanskega vodstva SLS, je jasno. 

Kakor se vidi, nam bo bližnja bodoč-
nost prinesla še zanimiva razkritja izza 
kulis klerikalne stranke. 

Klerikalci  premišljujejo o svoji 
blamaži 

Seja vodstva SLS. — Mariborčani nočejo več ostati pod ljub-
ljansko komando. — Dr. Korošec ne veruje v napredno fron-
to, ker je bila SLS vedno vsem lojalna in pravična! — Prozor-

ne intrige iz strahu pred SDS Ljubljana, 9. maja 
Včeraj ob 9. dopoldne se je sestalo na-

čelstvo SLS k seji pod predsedstvom dr. 
Korošca, ki se je preteki teden mudil v 
Beogradu, da se informira o političnem po-
ložaju in o vzrokih, zakaj Je SLS izpadla 
iz  vlade. Po poročfiu dr. Korošca o politič-
nem položaju Je predsednik ljubljanskega 
oblastega odbora dr. Natlačen poročal o 
oblastni samcn&ravi. Prt tej priliki se je 
g o v o r i l o o revtetjj strankinega programa, ki 
za je treba spraviti v sklad z oblastnimi sa-
moupravami. Določilo se Je, da se ima vsa-
ko leto vršiti strankin kongres z ideološkim 
programom, glede političnih vprašam; pa bo 
v bodoče mariborsko vodstvo bolj samo-
stojno. S tem sklepom je SLS tudi v svoji 
organizacij opustila »zedinjeao Slovenijo«, 
o kameri štajerski del noče nič slišati . . . 

Ob 11. dopoldne se je vršila v Rokodel-
skem domu seda vodstva SLS, kjer je dr. 
Korošec v daljšem govoru obrazložil se-
danji položaj i£erikafce stranke. Seja je 
ffajate do 2. popoldne. Ob 4. popoldne se 
je sestal poslanski klub klerikalne stranke, 
ki je razpravljal o svoji bodoči taktiki. Po-
slanski klub ni prišel do definitivnih skie-
pov ter bo imel prihodnji teden še eno sejo 
v Mariboru. 

O seji vodstva SLS je bil izdan nasled-
nji .komunike: 

»V nedeijo, dne 8. t. m. se je vršila v 
Ljub bani seja vodstva SLS. Na dnevnem 
redu je bila razprava o političnem položaju 
in o notranji organizaciji stranke. O notra-
njem in zunanjem položaju Je podal šef 
sn-anke dr. Korošec izčrpno poročijo. Nato 
je siediia obširna razprava ter se je kor,-
sta-drak>: SLS ugotavlja, da so iz sedanje 
viade namenoma izključeni predstavniki hr-
vatskega in slovenskega naroda. Tekom se-
danjega in zlasti zunanjega poSožaia ne mo-
re biti to koristno za državo. Izključitev 
predstavnikov slovenskega naroda se je do-
godila brez razlogov, ki bi se nanašali na 
korist države, tn brez kakega razloga par-
lamentarnega živiienla sploh ter se more 
tolmačiti samo z enostranskimi piemenski-
mi in spioh strankarskimi razlogi. Z ozirom 
na zunanjo politike obsoja SLS izzivanja 
Italije, ki so uničila dosedanje sosednje od-
nošaje m obenem zanesJa v metfaarodne od-
nošaje vznemirjenje. SLS odobrava trud 
naših vlad, da se reši ta spor mirnim potom 
ter v sporazumu s prijateljskimi vladami. 
Izaavtjamo. da smo kakor v vsakem trenoi-
ku, tudi seda* soKdara: z našimi državnimi 
interesi. Nato so se razpravljala notranja 
organizacijska vprašanja. Jugoslovanskemu 
klubu in njegovemu šefu je bila izrečena za-
upnica .c 

Dr. Korošec }e po konferenci izjav« no-
vinarjem: 

»Po mojih informacijah Je sedanja vlada 
voJtfeta. Zagotavljajo aas, da bodo nove vo-
litve svobo<toe. Ako je tako, potem naša 
opozicija ostane popolnoma k»!aina. Po mo-
jem mnenju bomo imeli 20. oktobra novo 
skupščino. Zaradi tega bi moglo priti do 
razpisa volitev najkasneje do 20. junija.« 

Zakaj je bOa SLS izključena iz viade, dr. 
Korošec ne ve. Zavrača pa kot kleveto, da 
radi teza, ker zahtevajo to zunanje politič-
ni razlogi. (Tako ie govoril nedavno posl. 
Žebot!) Pristavljam, v kolikor sem poučen, 
da zato nismo vstopili v vlado, ker to nI 
potrebno, ker ie svoboda vofitev v SZove-
niji zagotovljene.« 

Glede na osnovanje napredne fronte v 
Sloveniji je dr. Korošec dopisniku zagreb-
ških »Novosti« izjavil: 

»Cujem, da se trudijo nekateri prvaki slo-
venskih srcrank. da napravijo fronto proti 
SLS. Prepričan sem, da se zaman trudijo 
in da večina strank ne bo stopila v to fron-
to, saj je SLS okušala z večino strank vzdr-
žati dobre odnošaje in podpirati njihove za-
hteve, smatrajoč se za predstavnico slo-
venskega naroda, ki se mora kot taka ozi-
rati na vse sloie. Iznena<č!o nas je, da ona 
stranka ks ji nismo posebno naklonjeni, 
stremi po osnovanju fronte proti nam z raz-
nimi klevetami, k: so neopravičene ter v 
politični borbi nedopustne. Tako se širijo 
glasovi ,da je najvišji faktor države izjavil 
osnovačem te ironte, da SLS ni državo-
tvorna in da ie v zunanji poMtiki nesiguroa. 
Take klevete odklanjamo z indignacijo-
Ustvaritev napredne ironte je poteza SDS. 
da bd mogla zbrati čim več glasov, a da bi 
došlo do te fronte, ni upanja, in zato tudi 
ne polagamo velike važnosti na to. Naše do-
sedanje delo nam je pridobilo v vseh stran-
kah mnogoštevilne sirupa tizerje. 2e ta teden 
pričnem z volilno agitacijo v mestih,« je 
končal dr. Korošec svojo izjavo. 

Katoličani vkup! 
^Slovenec« zopet kliče katoličane vkup, 

kakor jih je že tolikrat, kadar mu je zmanj 
kaio argumentov za obrambo klerikalne 
politike. In to vse zato, ker vidi nevarnost 
kulturnega boja v ugotovitvi nekaterih li. 
stov, da Vatikan ni hotel ustanoviti za 
Bačko posebne škofije, kakor jo je n. pc. 
za Reko, ki jo je izločil iz senjske a&ofije, 
dasi nima nobenega konkordata z Italijo 
in dasi je razmerje med Vatikanom in ofi. 
cijefao Italijo po «sSlovenčevih» trditvah 
še vedno tako neprijateljsko, kakor je bi. 
lo od nekdaj. «Slovenec» govori o zatira, 
nih in preganjanih katoličanih v Jugosla« 
vi ji, ki jim Vatikan noče dati — lastne 
škofije. 

Pri <tSloveocu» je v resnici korak od res. 
nosti do smešnosti zelo kratek. Iz vsega 
gleda vse kaj drugega, kakor pa bi to ra. 
da klerikalna gospoda predstavila. Se ved. 
no, kadar je klerikalcem trda predla in 
kadar so se bližale volitve, so klerikalci 
razkričali, da je vera v nevarnosti in da 
morajo zato iti vsi katoličani vkup. To je 
stara klerikalna taktika, ki pa je že tako 
obrabljena, da ne vnema več in da postaja 
čimdalje bolj smešna, ker nihče ne vidi, 
da bi se pri nas godile katoličanom krivi, 
ce od strani države, ali katerekoli stran« 
ke, niti od federalistov, med katerimi je 
sicer mnogo framasooov, ki pa 90 najboljši 
prijatelji g. Korošca. Nasprotno je res, da 
sc vsa javnost razen klerikalcev zavzema 
zato, da bi se jugoskrvenskim katoličanom 
tako pri nas, kakor v inozemstvu priznale 
od strani Vatikana čitn večje pravice za 
nemoteno izvrševanje verskega m cerkve« 
nega življenja. 

Voditelji klerikalne stranke čutijo, da 
se jim maje jo zopet pod nogami tla, da 
njihova politika ni zadovoljil* ljudskih 
množic, da morejo pri prihodnjih volitvah 
doživeti občutne izgube, pa so začeli aopet 
strašiti z nevarnostjo kulturnega boja s 
framasoni pod vodstvom samega živega sa. 
tana itd itd. Treba je preplašiti vemo slo« 
vensko ljudstva da bi spričo citiranja razi 

nih nepotrjenih ah p« očito izmišljenih 
imnhikinslrift zgledov* ne videlo politB« 
nih neuspehov klerikalnih voditeljev, da 
bi ne videlo posledic njihove politike v 
vladi, ki se izražajo v ukinjenju raznih so. 
cijalnih ustanov, v redukcijah železniških 
delavcev in njihovih plač, v redukcijah dr. 
Javnih uslužbencev itd Zato vsi katoličani 
vkup k reševanju klerikalne politične po« 
lonrije. Pa ne bo držalo. 

Glasovi o napredni fronti 
Beograjsko Časopisje živahno ko-

mentira razgovore, ki so se te dni vr-
šili med ministrskim predsednikom Vu-
kičevičem in raznimi politiki iz Slove-
nije. Listi so polni informacij, da gre za 
ustanovitev napredne fronte in v zvezi 
s tem za vstop SDS v vlado. Včerajšnje 
«Vreme» ve povedati, da je g. Korošec 
silno razburjen, ker da se z vladine 
strani deluje za ustanovitev protikleri-
kalne fronte ter navaja poleg tega raz-
ne po večini docela izmišljene informa-
cije. Edina točna informacija »Vreme-
na* je, da so se tako zvani Ravniharje-
vi radikali izrekli za klerikalce ter pri-
poročali koalicijo z SLS, da pa se v kro-
gih vodstva NRS želi. naj se slovenski 
radikali raje orijentirajo v smeri na-
prednega bloka. »Pravda* zopet skuša 
stvar predstaviti tako, kakor da se vo-
dijo z g. Vukičevičem pogajanja za 
vstop SDS v vlado, ki sicer niso ofici-
jelna, a imajo vendar za neposredni cilj 
vstop dr. Žerjava v kabinet. V tem ozi-
ru pripisuje »Pravda* posebno važnost 
sobotnemu razgovoru dr. Kramerja z 
g. Vukičevidem. «Reč» temu nasproti 
povdarja, da se je konferenca člana iz-
vršilnega odbora SDS dr. Kramerja z 
ministrskim predsednikom, v kolikor je 
bila politična, nanašala na razne krivi-
ce, ki jih je zagrešil prošli režim v Slo-
veniji in glede katerih je g. Vukičevič 
obljubil remeduro. 

Ugotoviti je treba, da se v beograj-
skih listih meša dvoje vprašanj, ki dru-
go z drugim nima nobene neposredne 
zveze. Vprašanje izpopolnitve vlade, 

odnosno vprašanje vstopa SDS v vla-
do nima nobene neposredne zveze z 
ustanovitvijo naprednega bloka v Slo-
veniji, o kateri se je z ozirom na pred-
stoječe volitve pričeJo govoriti in pisati 

Vprašanje napredne fronte, ki naj bi 
pri volitvah solidarno nastopila proti 
klerikalni stranki in omogočila, da se 
tisočeri napredni glasovi ne izgubijo, ni 
novo vprašanje. O naprednem bloku se 
že nekaj let razpravlja in reči se sme, 
da ga ogromna večina naprednih ljudi 
na Slovenskem iskreno želi. SDS je v 
tem pravcu razvila že opetovano prav 
energično akcijo in je dosedaj uspela v 
toliko, da je pri zadnjih oblastnih vo-
litvah prišlo do najožje kooperacije z 
NSS. Seveda bo smatrati akcijo za na-
predno fronto za popolnoma uspelo šele 
takrat, kadar se ii pridruži tudi druga 
najiačja napredna stranka v Sloveniji 
SKS, ki je v toku zadnjih dogodkov po-
kazala, da ne želi biti orodje g. Radiča. 
Ni dvoma, da bi bilo v taki napredni 
fronti tudi mesta za ostale napredne 
struje in predvsem tudi za one radikale, 
ki ne odobravajo klerikalne orijentaci-
je današnjih službenih predstavnikov 
radikalske stranke v Sloveniji. Ker je 
ustanovitev takega bloka predvsem 
taktičnega in volilnotehničnega znača-
ja, ne bi bilo ovir, nasprotno, bi bilo v 
največjem interesu tudi socijalistične 
stranke, da se mu pridruži S skupnim 
naporom bi mogle napredne stranke 
uveljaviti ogromno moč naprednih gla-
sov v Sloveniji, ki jih danes — vsled 
razcepljenosti naprednih list — konzu-
mirajo klerikalni mandati 

Ni dvoma, da so danes, po kratkih 
mesecih klerikalnega režima v državi in 
oblasti, psihološki momenti za osnova-
nje napredne fronte povoljnejši, nego 
so bili kdaj poprej. Res je. da se meri-
torna pogajanja med strankami še niso 
pričela, saj pa tudi za to še ni bilo ne-
posrednega povoda, ker volitve še niso 
razpisane. Res je tudi, da se klerikalci 
ničesar bolj ne boje. kakor ustanovitve 
naprednega bloka. 
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Novi krajevni in oblastni šolski odbori 
Sestavljeni morajo biti še tekom meseca maja 

Beograd. 8. maja. 
Glavne določbe nove uredbe o krajevnih 

in oblastnih šolskih odborih, ki je bila vče-
raj objavljena v cSlužbenih Novinah» so na-
slednje : 

Člen 1. ugotavlja, da je uredba izdana na 
podlagi pooblastila čl. 148. finančnega za-
kona za L 1927./28. 

Po 5L 2. obstoje krajevni šolski odbori v 
vsakem kraju, kjer 9e nahaja osnovna ali 
meščanska šola. V Beoeradu ima vsak šolski 
okraj svoj krajevni odbor. 

Po S. 3. tvorijo krajevni šolski odbor: 
predsednik politične občine ali njegov na-
mestnik (član občinskega odbora), upravitelj 
osnovne šole, ki je obenem tajnik šolskega 
odbora, občinski zdravnik in inženjer. ako 
sta v okolišu krajevnega šolskega odbora: 
ter pet pismenih občanov,- ki naj bodo po 
možnosti občinski odborniki iz raznih kra-
jev. iz katerih obstoji dotična šolska občina. 
V krajih, kjer je 9edež srezkega šolskega 
nadzorstva, je član krajevnega šolskega od-
bora tudi srezki šolski nadzornik, upravitelj 
meščanske šole. upravitelj učiteljišča, rek-
tor višje pedagoške šole. V krajih, kjer ni 
učiteljišča, je član krajevnega šolskega od-
bora direktor gimnazije (realke), ako ob-
stoji v dotičnem kraju. 

Po 71. 4. voli člane šolskega odbora razen 
enih, ki vstopijo vanj z ozirom na svoj polo-
žaj. odbor politične občine za čas, za kate-
rega je občinski odbor izvoljen. 

Po čl. 5. je predsednik krajevnega šol-
skega odbora redno predsednik politične ob-
čine, v kateri se nahaja šola. Blagajnik ne 
more biti tudi tajnik krajevnega šolskega 
odbora. 

Po čl. 6. se vršijo seje redno vsak mesec 
na poeiv predsednika ali njegovega name-
stnika. drugače pa. kadar se izkaže potreba. 
Seja se mora sklicati pismeno na zahtevo 
tretjine članov odbora ali na zahtevo upra-
vitelja šole. Zahteva se pošlje predsedniku 
odbora, če pa se ji ta ne odzove, sporoče 
=klicatelji zadevo šolskemu nadzorniku radi 
daljnega poslovanja. 

Po 51. 7. ima krajevni šolaki odbor sle-
deči delokrog: 

a) skrbi, da politična občina točno izvršuje 
dolžnosti, ki jih uredba predpisuje za vzdr-
ževanje in napredovanje šole; 

b) v začetku meseca maja vsako leto h-
vrši vpis sposobnih šolskih obveznikov na 
podlagi zdravniškega pregleda in na pod-
lagi zapisnika dece, ki ga izdelajo krajevne 
verske oblasti, ter skrbi, da 9e ta deca obeh 
spolov, ki je dovršila ali bo dovršil?, do kon-
ca koledarskega leta sedem let, vpiše v šolo; 

c) skrbi, da vsa vpisana deca redno no-
haja v šolo. 

Za neredno pohajanje šole zaslišuje in 
kaznuje šolski odbor starše ali skrbnike, in 
sicer za vsak neopravičen izostanek s 5 Din 
globe poleg plačila 20  Din v kolkih za iz-
dani sklep o kazni. Kazni, ki jih izreče kra-
jevni šolski odbor, izvrši predsednik obči-
ne v roku 30 dni. Ako predsednik občine 
teea ne stori in se kazni ne morejo izterjati, 
poroča srezki šolski nadzornik o tem srez-
kemu poglavarju, ki iztirja neplačane globe 
od predsednika občine v roku 15 dni ter 
jih izroči šolski blagajni. Siromašnim star-
šem. ki globe ne morejo plačati, se globa 
pretvori v zapor z delom pri občinskih po-
slih. računajoč za vsakih 50 Din kazni po 
en dan. 

d)_Odbor sestavlja vsako leto proračun za 
vzdrževanje Sole v prihodnjem računskem 
letu ter ga pošlje oblastnemu šolskemu od-
boru koncem decembra r odobritev. 

e) Odbor sprejema in odobrava poroč:,-a 
o stanju Šolske blagajne. 

f) Odbor skrbi, da politična občina pravo-
časno vstavi v svoj proračun v celoti odo-
breni proračun krajevnega šolskega odbora. 
Skrbi za pravočasno nabavo kuriva za šolo 
in upravitelja šole. ki ima v šoli svoje sta-
novanje. Ako je upravitelj samec, dobi v 
mesečnih obrokih na leto 6 m* drv. oženjen 
pa 10 m'. Z ozirom na krajevne razmere «e 
morejo drva zamenjati tudi s premogom. Ne-
porabljena drva ali rvremocr ostanejo kot pri-
hranek krajevnemu šolskemu odboru. 

g> Odbor «kria za denar, ki je potreben 
za vzdrževanje šole, ga oddaja v varstvo kra-

jevni ali najbližji poštni hranilnici, fonde 
in državne obveznice ali vrednostne papirje 
pa izroča v varstvo Državni hipotekami ban-
ki. Odbor prijavlja pristojnim šolskim od-
borom šolske obveznike ter vpisuje dose-
ljene. Skrbi za obleko, obutev, zdravila in 
hrano siromašnih učencev. Podpira Šolske 
izlete, tekme in kar pospešuje napredek 
pouka in izobrazbe. Skrbi sa snovanje in 
povečavanje šolskih fondov. Podpira upra-
vitelja šole in učitelje pri prirejanju šol-
skih svečanosti in roditeljskih sestankov ter 
jim prisostvuje. Nujno izvršuje odredbe tn 
navodila šolskega zdravnika glede pobijanja 
nalezljivih bolezni in varstva otroškega 
zdravja. Podpira vsako delo v korist šole in 
narodne prosvete. Podpira delo krajevnega 
učiteljskega zbora pri snovanju šolskih, uči-
teljskih in ljudskih knjižnic ter skrbi za 
njihov napredek. Stavlja predloge šolskim 
oblastem za pospeševanje prosvetnih razmer 
v šolski občini, ne more pa se spuščati v 
vprašanja, kako se izvaja pouk. Izvršuje 
vse naredbe šolskih oblasti. 

Vse svoje dolžnosti vrši brezplačno. Bla-
gajniku se more določiti nagrada za njegivo 
delo, tajniku, ako ne prejema upraviteljske 
doklade in nima stanoanja v šoli, pa pri-
tiče nagrada, in sicer v šolah z 2 do 5 od-
delkov po 50 Din mesečno, v šolah s 6 ali 
več oddelki po 70 Din mesečno. Ako je 
unravitelj oproščen dolžnosti razrednega 
učitelja, nima pravice do te doklade. 

Po čl. 8. predstavljata predsednik in taj-
nik službeno krajevni šolski odbor. 

Člen 9. določa poslovanje z blagajno. 
Po čl. 10. je politična občina dolžna kon-

cem vaakega meseca nakazati Šolskemu bla-
gajniku najmanj dvanajstino od odobrenega 
šolskega proračuna. Ža izplačilo Šolskega 
proračuna se v občinah ne more predpiso-
vati posebna šolska doklada, temveč se odo-
breni šolski proračun mora izplačati iz vseh 
občinskih dohodkov. Za neredno vzdrževa-
nje šole more srezki poglavar kaznovati 
predsednika in blagajnika politične občine 
na predlog sreskega nadzornika z izgubo 10 
odstotkov njihove mesečne plače, v ponov-
nem primeru z izgubo 20 % mesečne plače 
v korist šolske blagajne. 

Po S. 13. more srezki poglavar za neiz-
vržitev predpisanih dolžnosti po Senu 6. in 
7- te uredbe kaznovati na predlog srezke-

ga nadzornika člane krajevnega šolskega 
odbora vsakokrat z globo od 50 do 150 Din. 
a veliki župan na predlog svojega prosvet-
nega referenta vsakokrat z globo od 150 do 
500 Din v korist šolske blagajne. Proti obe-
ma kaznima se more prizadeti pritožiti v 
roku treh Hni. in sicer za prvo kazen na 
velikega župana, za drugo kazen pa na mi-
nistra prosvete. 

Po ČL 15. se za spise šolskega odbora ne 
plačuje nobena taksa niti poštnina. 

Oblastni šolski odbor. 
Po ČL 16. obstoji oblastni šolski odbor 

v vsaki oblasti na sedežu županijske oblasti. 
Beograd tvori posebno šolsko oblast. 

Po čl. 17. tvorijo oblastni šolski odbor: 
veliki župan, prosvetni inšpektor, oblastni 
šolaki nadzornik, oblastni sanitetni in 
gradbeni inšpektor, oziroma šef gradbene 
sekcije, rektor višje pedagoške šole, upra-
vitelj učiteljske ali srednje šole, šef krajev-
ne finančne uprave, srezki šolski nadzornik, 
dva upravitelja osnovnih šol, ki ju imenuje 
oblastni prosvetni oddelek ter po en pi-
smen državljan iz vsakega sreza dotične 
oblasti, ki jih voli oblastna skupščina na 
svojem rednem zasedanju. 

Čl. 18. določa, da je predsednik oblastne-
ga šolskega odbora veliki župan, podpred-
sednik prosvetni • inšpektor. Za tajnika iz-
voli oblastni šolski odbor enega izmed šol-
skih nadzornikov ali učiteljev, ki so člani 
oblastnega šolskega odbora. Za blagajnika 
izvoli oblastni odbor enega izmed članov iz 
oblastnega šolskega odbora iz sedeža obla-
sti. Osobje za vršitev administrativnih po-
slov oblastnega šolskega odbora postavlja in 
plačuje iz svojega proračuna oblastni odb'c 
na predlog širšega oblastnega šolskega <vi-
bora. Oblastni odbor more blagajniku in 
tajniku oblastnega šolskega odbora odrediti 
honorar ter ga izplačevati iz svojega prora-
čuna, če vršita svojo dolžaost poleg svojih 
rednih dolaiosti. 

Po EL 19. se oblastni šolski odbor deli na 
širši in ožji oblastni šolski odbor. Ožji šol-
ski odbor tvorijo predsednik, podpredšol-
nik, tajnik, blagajnik tn vsi člani, ki bivajo 
v sedežu oblasti Delokrog ožjega šolskega 
odbora določa širši šolski odbor. 

Po ČL 20. sklicuje predsednik seje širše-
ga in ožjega Šolskega odbora po potrebi: 
širši šolski odbor se sklicuje najmanj dva 
krat na leto. Predsednik skrbi, da se izvršu-
jejo od borovi sklepi. Predsednik mora skli-
cati sejo širšega šolskega odbora v roku 15 
dni ako to zahteva vsaj tretjina članov, če 
se pozivu ne odzove, se ima to sporočiti mi-
nistru prosvete. 

Po ČL 21. vrši oblastni šolski odbor na-
slednje dolžnosti: 

a) pregleduje in odobrava proračune kra-
jevnih šolskih odborov svoje oblasti in ra-
čune njihovih blagajnikov ter jim daje ab-
solutorij; 

b) skrbi sa zgradbe novih šol. 
c) skrbi za popravila in razširjenje šolskih 

poslopij; 
d) podpira moralno in materijelno šolske 

tečaje za nepismene v krajih, kjer ni šok, 
in daje učiteljem za to (Mo nagrade iz svo-
jih sredstev; 

e) podpira moralno in materijelno potova-
nja učiteljev in učencev v tvrho spoznanja 
naroda in domovine; 

f) skrbi sa otvoritev in povečanje Stalne-
ga oblastnega šolskega fonda sa grajenje šol 
in pospeševanje prosvete v vsej oblasti; 

g) sestavlja ter predlaga ministrstvu pro-
svete v odobrenje svoj letni proračun; 

h) upravlja svojo imovino; 
i) podpira nabavo potrebne šolske oprs-

ve. učil, knjig ter ostalih potrebščin; 
k) vrši nadzorstvo nad Šolsko imovino in 

šolskimi fondi vseh osnovnih in meščanskih 
šol v oblasti ter podvzema potrebno za za-
gotovitev šolske imovine in fondov; 

1) rešuje spore med učitelji, oziroma šol-
skimi upravitelji ter mestnimi Šolskimi od-
bori; 

m) nadzoruje delo krajevnih šolskih od-
borov; 

n) pregleduje svojo blagajno in blagajne 
krajevnih solsldh odborov ter podvzema po-
trebno radi njihovega zavarovanja; 

o) predlaga ministrstvu prosvete ustano-
vitev, spojitev in razdružitev Šolskih občin 
ter vrši razdelitev šolske imovine dotičnih 
občin; 

p) nakazuje potnino članom oblastnega 
učiteljskega zbora in članom oblastnega šol-
skega odbora. 

Člen 26. vsebuje prehodna določila, po 
katerih se krajevni in oblastni Šolski odbori 
imajo osnovati najkasneje do konca maja 
t. 1. ter imajo takoj prevzeti arhive in vse 
posle, ki so sedaj v posameznih pokrajinah 
spadali v pristojnost poedinih sreakih sli 
kakih drugih šolskih odborov. Izjemoma 
imenuje člane prvega oblastnega šolskega 
odbora, ki bi jih imela po členu 17. volit! 
oblastna skupščina, oblastni odbor. 

S 1. junijem preneha veljavnost vseh 
predpisov dosedanjih šolskih zakonov, ki »o 
v nasprotju s to uredbo. 

Delo odborov v Ženevi 
Po končani generalni debati so pričeli s svojim delom trije 

glavni odbori svetovne gospodarske konference 
Ženeva, 9. maja s. V glavnem odboru sve-

tovne gospodarske konference ie predložil 
vc-eia oddelka za trgovinske pogodbe v frsn 
coskem trgovinskem ministrstvu Serruy$ 
sklep, v katerem se svetovna gospodarska 
konferenca izreka za svobodo trgovine, ki 
je giavci pogoj miru in splošne blaginje na-
rodov. V sklepu se tudi priporoča, naj mtd-
narodna konferenca nemudoma prične raz-
pravljati o konvencijskem osnutku giede 
odprave izvoznih prepovedi, ki ga je pri-
pravil gospodarski oddelek v Društvu na-
roden-. Francoski predlog predvideva daije 
ukinitev nad izvozom surovin, ki zelo ovira 
mednarodno trgovino in zahteva, naj pre-
skrba s surovinami v posameznih deželah 
ne ovira izvozne carine. CKavni odbor je se-
stavil tri pododbore. Prvi se bo bavS z ob-
novo svobodne trgovine, drogi s carinskfeni 
tarifi in trgovinskimi pogodbami, tretji pa s 
dampingom in subvencijami. 

Ženeva, 9. maja s. Komisije so pričele da-
nes z dešom. Predsednik nrve komisije Co-
Ujn je izrazil mnenje, da bo delo s konven-
cijami zaključeno do sobote. V drugi komi-
siji pod predsedstvom češkoslovaškega pro-
fesorja dr. Hodaca se je razpravljalo o indu-̂  
strijskih problemih in vprašanih racijonali-
zaciie valut. Izvoljeni so bili razni podod-
bori. V tretji komisiji, ki se je bavih z 
vprašanji poljedelstva je nagiašai jugosio-

venski delegat, da je rešitev gospodarske 
krize mogoča samo s povzdigo poljedelstva. 
Izrazil je upanje, da bo našla konferer.ca 
praktično podlago za boljšo 
poljedelskih proizvodov. organizacijo 

Internacijonalna železniška 
komisija na Sušaku 

Suiak,  9. maja. n. Davi so dospeli na 
Sušak člani mtemacijonaine železniške ko. 
misije, ki ostanejo tu od 9. do 18. mi:s. 
Komisija .--eizkuša Božidevo zavoro za vla» 
ke na progi ScšalcLič. Komisija sestoji H 
44 žele-niških strokovnjakov.mžetijerjev n 
Švice, Nemčije, Francije. Belgije. Švedske. 
Rumur Italije, Madžarske in Avstrije. 

Nova prestoKca Avstralije 
London,  9. maja. (lo.) Danes je bilo rro. 

gašeno v Avstraliji novo zvezno mesto. Se-
i.at in afcornica sta imela slavnostni seji 
Sovo mesto je bik) zgrajeno v okraju Čara. 
brera ter ima krasna poslopja in široke le. 
pe ceste. Gradnja novega mesta je trajala 
več let. 

Krvavi verski spopadi v Indiji 
Berlin,  9. maja (bfe) V mestu Lahore je 

prišlo do velikih spopadov, v katerih je 
bito ubitih 17 oseb in 91 ranjenih. Polici>a 
je aretirala nad 200 oseb. 



Naši krati i: 
Kongres mest končal svoje 

delo 
Zakonski načrt o mestib. — Ženska volilna 

pravica. 
Kongres mest v Zagrebu je v nedeljo kon-

čal svoje delo. Tudi za zadnjo sejo je vla-
dalo izredno zanimanje in je bilo sprejetih 
več važnih predlogov. Predsedovali so me-
njaje se bi t oljski župan Markovič, zagreb-
ški župan Heimzl, mariborski župan dr. Le-
skovar in splitski župan dr. Tartaglia. 

Na nedeljski seji je bil pred prehodom 
na dnevni red sprejet sledeči predlog se-
natorja Sariča glede pokritja stroškov za-
časne uprave Zveze mest: Mesta do 10.000 
prebivalcev prispevajo 500 Din, do 30.000 
1.000 Din, mesta preko 30.000 prebivalcev 
pa 2.000 Din. Kot merilo bo služilo število 
prebivalcev iz leta 1921. Ta prispevek mo-
rajo plačati vsa mesta, ki so bila povablje-
na na kongres. 

Na kongresu je bilo zastopanih 20 mest iz 
Hrvatske in Slavonije, 16 iz Srbije, 4 iz 
Slovenije, 13 iz Bosne in Hercegovine, 10 
iz Vojvodine, skupno 76 mest. 

Razprava o zakonskem načrtu o mestih 
je bila zelo temeljita, posebno o členu 148, 
ki govori o novih voMtvah oziroma razpisu 
novih' volitev, člen je bil sprejet v prvotni 
redakciji s pristavkam, da naj se pred raz-
pustom zaslišijo člani mestnega zastopstva. 
Ostali členi projekta so bili sprejeti z manj-
šimi ali večjimi {spremembami. Posebna po-
zornost je bila posvečena ženski volilni pra-
vici. Sklenjeno je bilo, zahtevati od vlade, 
naj dovoli za mestne in občanske volitve 
volilno pravico tndi onim ženskam, ki vo-
dijo samostojno obrt ali imajo srednješol-
sko izobrazbo. 

Z vsemi proti enemu glasu je bila spreje-
ta sledeča resolucija: 

1) Kongres usvaja načelo, da mesta kot 
samoupravne edinice ne spadajo v oblast-
no in sresko samoupravo, ker bi nastala 
kumulacija samoupravnih nalog in bi vrh 
tega prišla mesta v samoupravne edinice z 
ožjim samoupravnim delokrogom, kakor ga 
imajo mesta, M pa bi vendar toliko absor-
birale finančno moč mest, da bi komaj mo-
gla izvrševati po zakonu določene naloge. 
Mesta žele, da kot neodvisne samoupravne 
edinice sodelujejo z oblastmi in srezi, gle-
de .posameznih skupnih potreb .pa se zdru-
žijo kot samoupravna svobodna telesa. 

2) Kongres smatra, da je treba z zako-
nom ustanoviti disciplinarno in sindikalno 
odgovornost župana napram občimi, isto ta-
ko tudi sindikalno odgovornost mestnih 
uradnikov, ako namenoma z nepravilnim iz-
vrševanjem službe oškodujejo gospodarske 
interese mest ali posameznikov. 

3) Kongires smatra, da naj se za slučaj, 
ako se po SI. 94 policijskega načrta usta-
novi posebna državna poMeijska oblast, od-
redi z zakonom: a) državna policijska ob-
last mora biti mestnemu županu na razpo-
lago, kadarkoli jo potrebuje za izvedbo svo-
jih nalog; b) mesita morejo za posamezne 
panoge svojih poslov (tržno, poljsko itd. re-
darstvo) organizirati posebne mesifcne poli-
cijske organe; c) dmžava maj sanna nosi vsa 
bremena za vzdrževanje državne policije, 
mesto pa more samo sporazumno in s pri-

voljenjem prispevati za izvrševanje poslov 
mestnega redarstva po obsegu poslovanja. 
Ravno tako je v vsakem slučaju, kadar se 
ustanovi v kakem mestu državna policija, 
potrebno, da se najprej z mestom doseže 
sporazum glede prevzetja osobja, zgradb, 
lokalov, inventarja, kakor tudi glede od-
škodnine, ki naj se izplača mestu. 

4) Kongres želi, da nai se po zaslišanju 
interesirancev čim prej predloži v smislu 
ustave zakon o gospodarstvu samoupravnih 
teles in tako zasigura gospodarstvo mest in 
postavi njihova kreditna sposobnost na čvr-
sto podlago. 

5) Kongres mest ugotavlja, da je čl. 79 
finančnega zakona za leto 1927-28 nerazme-
roma in nepravično zadel ne samo mestne 
uradnike in uslužbence, temveč tudi mest-
ne občine, ki morajo prevzeti del davčnih 
bremen, naloženih mestnim uslužbencem — 
in prosi zato kraljevsko vlado, da predla-
ga sistiranje in ukinitev čl. 79 finančnega 
zakona ter izenači mestne uradnike in usluž-
bence kot organe splošne uprave glede dav-
čnih obveznosti z državnimi uradniki in 
uslužbenci. 

Desetletnica topliške vstaje 
Nad 20.000 mrtvih in pogrešanih. 

V nedeljo se je vršila v Prokuplju sve-
čana proslava desetletnice znamenite top-
liške vstaje, ki se je sicer ponesrečila in ni 
dosegla svojega namena, vendar pa priča o 
brezpritnemem heroj stvu srbskega naroda 
in njegovi neizmerni ljubezni do rodne gru-
de. Dne 8. maja pred 10. led se je za hrb-
tom avstrijskih, nemških in bolgarskih ar-
mad tlačeno in izmučeno srbsko ljudstvo 
pod vodstvom slavnega in še živečega čet-
•niškega vojvode Koste Pečanca uprlo. Čet-
niški oddelki so v par dneh zavzeli del od 
sovražnika zasedenega ozemlja, zadala sov-
ražniku težke izgube to prodrli končno celo 
na bolgarsko ozemlje. Avstrijci, Nemci io 
Bolgari so v skrajni stiski poslali nad 
upornike cele divizije z močno artiljerijo in 
so jih končno prisilili, da so se razpršili po 
planinah. Nad 20.000 junaških srbskih četni-
kov je padlo v teh bojih al pa jih pogre-
šajo. 

Proslava desetletnice te najznamenitejše 
vstaje v zgodovini narodov se js izvršila z 
največjimi slovesnostmi in je bil padlim ju-
nakom pri tej priliki odkrit v Prokuplju te-
meljni kamen za spomenik. Iz vseh krajev 
so prihiteli svojci padlih junakov in muče-
nikov za naše osvobojeni e. Kralja Je za-
stopal armiiski general Boža Terzič, vlado 
vojni minister general Hadižič, Narodno 
skupščino predsednik Marko Trifkovič, pod-
predsednik dir. Subotič, tajnik S. Pavlovič, 
narodni poslanec Agatonovič v uniformi pe-
šadijskega podpolkovnika iu poslanec dr. 
Drl j e vi č. Navzoča sta bila vojna atašeja 
Francije in Češkoslovaške. (Sinovi franco-
skega atašeja polkovnika Dekelea so se bo-
rili na solunski fronti v srhski anmadi.) Med 
proslavo je prišlo do silno zanimivih pri-
zorov. Spomenik je blagoslovil vladi k a Do-
sitej iz Niša. Med obredi so grmeli topovi, 
po mestu pa Je korakala velikanska povor-
ka, katere so se udeležile vse rodbine žrtev 
in ogromna množica ljudstva. Med drugimi 

Triglavskega pevca nesejo čez dovško polje proti pokopališču 
ob vznožju Karavank 

Nasproti pokopališča se dvigajo gorski velikani Julijskega pogorja, katere je pokoj« 
nik tako zelo ljubil. 

je vzbudil splošno pozornost četnik kaplar 
Stojan, to je deklica, M je četovala ves čas 
okupacije in izgubila na Planini Kukavici v 
boju z Bolgari levo nogo. Imenom Narodne 
odbrane je proslavljal bivši poslanec Dža-
munja zasluge žrtev in položil krasen lo-
vorjev venec na grobove mučenikov voj-
vode Pečanca. Pred spomenikom so izpre-
govorili dalje predsednik Narodne skupšči-
ne Trifkovič, vojni minister general Hadžič, 
francoski ataše Deltelea, češkoslovaški voj-
ni ataše itd. Med paraš časom v cerkvi se je 
splošno opažala skupina črno oblečenih 
žensk, ki so stale v kotu. Bile so to sestre 
junaškega četnika Siniše Šteianoviča. dja-

ka-naredmika in pilota, ki se je avgusta 1. 
1917 dvignil na solunski fronti skupno s ka-
petanom Miličem z letalom in pristal v va-
si Medvedje, ki je bila okupirana od Bol-
garov. Sovražniki pa so ga kmalu odkrili. 
Videč, da sta izgubljena, sta kapetan Milič 
in pilot Štefanovic letalo uničila, sama pa 
sta bila aretirana in pozneje ustreljena. Naj-
večjo pozornost pa je vsekakor vzbujal voj-
voda Kosta Pečanec, ki se je isto tako na 
solunski fronti dvignil z letalom in potem 
organiziral vstajo, ki naj bi skupno z ofen-
zivo na solunski fronti dosegla osvoboditev 
srbskega naroda. Ker pa je ofenziva na so-
lunski fronti takrat izostala, se je znamenita 
vstaja krvavo izjalovila. 

Odkritje spomenika 
v svetovni vojni padlim vojakom borovni-

ške fare. 
Borovnica, 8. maja 

Kljub nezanesljivemu vremenu se je v 
nedeljo udeležilo ogromno število ljudi sve-
čanosti odkritja spomenika padlim vojakom. 
Slavnost je potekla v vzornem redu. Po 
cerkvenem opravilu se je razvil žalni obhod 
skozi vas. Pred spomenikom se je poklo-
nila najprej mladina prerano izgubljenih' 
staršev. Nato se je .podpredsednik odbora 
za postavitev spomenika, g. Petrič, zahva-
lil vsem navzočim, se spomnil prerano umr-
lega predsednika odbora g. Ivana Majaro-
na, odkril spomenik, prečital imena padlih' 
in izročil spomenik županu v varstvo. Slav-
nostni govornik, vojni kurat g. Bonač je v 
daljšem, pesniško zasnovanem rodoijubnem 
govoru proslavil padle, nakar se je major 
v pok. g. Colarič v imenu Zveze vojakov iz 
svetovne vojne, poslovil od njih. Med pro-
slavo je odpel sokolski pevski zbor tri ža-
lostinke. To lepo slavje je končalo s pola-
ganjem vencev, ki so domala zakrili vso 
okolico spomenika. Spomenik je izdelan v 
narodnem slogu Iz iharaskega man mor j a ia 
Je delo kamnoseka g. Novaka iz Št. Vida, 
a načrt prof. g. Grebenca. Predstavlja 3.70 
m visoko mcmštranco, katere glavni del je 
navzdol obrnjeno srce kot simbol smrti, z 
imeni padlih v sredini. 

„Les Miserables" 
(Bedni) 2 de a, 16 dej8nj naenkrat. 

Po romanu Victor Hugo. 

DANES! Prvič v Ljubljani! Senzacija nad senzacijo! DANES! 

Deiaar sveta vladar 
Senzacijonami pustolovni roman bankovca v 8 velikanskih dejanjih V glavni vlogi 
Imogene Robertson, Werner Fuetterer, Resi Orla. Maly Delschait. Režija: Bcrt-
hold Viertel. Sreča in nesreča, ljubav, zločin, strast, solze in veselje! Danes ob 

4., '/26., '/28. in 9. uri. Pri vseh predstavah sodeluje (zborni orkester! 

Kino «Dvor». Telefon 2730. 

Dvajsetletnica pevovodstva 
Oskarja Molla 

Dvajset let je preteklo, odkar poučuje 
petje pri trboveljskem «Zvonu» Oskar Moli. 
Tihi in neumorni narodni delavec je bil ro-
jen leta 1884 v Trbovljah iz ugledne narod-
ne rodbine trgovca Molla. Po ljudski šoli 
je študiral pripravnico v Ljubljani, kjer se 
je z veseljem posvečal tudi študiju glasbe. 
Po maturi je nekaj časa učiteljeval v La-
škem, potem pa do danes v Trbovljah. Zvest 
pristaš napredne misli, vzor Sokola, agilen 
pevec in pevovodja je sedaj priljubljen uči-
telj na trboveljski meščanski Soli. 

Trboveljski ' I V J . I . ^RVUTUO IVUI tam-
buraško društvo gojilo petje v moškem zbo-
ru, na Mollovo inicijativo je opustilo tam-
buraški zbor in je ustanovilo še mešani zbor. 
Tataburaško društvo se Je izpremenilo v 
pevsko društvo »Zvoni, ki ga Je Moli te-
kom let izvežbal in vodil do sedanje viši-
ne. V času najžalostnejše dobe pred in med 
vojno sta društvu stala na čelu sedanji ča-
stni .predsednik Feštanj in Moli ter sta ga 
peljala koncertirat celo v tedaj nemčursko 
Celje. Moli Je naštudiral s svojim zborom 
nebroj dostojnih koncertov, nastopal je ča-
stno na vseh velikih koncertih Zveze slov. 
pevskih zborov v Ljubljani. Idealist brez 
primere, manjiv in delaven, ki so mu pev-
ske vaje za delo in odpočitek. Nanj Je mno-
go vplivalo prijateljstvo s skladateljem E. 
Adamičem, čigar skladbe najraje izvaja. 
Moli je tudi kompaniral več zborov; naj-
bolj znana je njegova priredba Adamičeve-

Pogreb dovškega žup-
nika Jakoba Aljaža se 

vije skozi vas 
v sprevodu nosijo nebroj 
krasnih vencev, spletenih iz 
planinskega cvetja in gorskega 
zelenja, poklonjenih po večini 
od planinskih in glasbenih 

prijateljev. 

ga solospeva »Nocoj je pa lep večer« za 
moški zbor. V priznanje za njegove zaslu-
ge ga ie »Zvon« imenoval svojim častnim 
članom, v proslavo njegove dvajsetletnice 
požrtvovalnega pe\ovodstva pri društvu pa 
je priredil v soboto zvečer v trboveljskem 
Sokolskem domu lep koncert, ki ga je slav-
Ijenec naštudiral in dirigiral. Na sporedu 
sta bili dve točki Sokolskega orkestra (In-
tenmezzo in barkarola iz Hoffmanmovih pri-
povedk ter fantazija iz Trubadurja), dalje 
moški in mešani zbor a capella ter s sprem-
ljevanjem orkestra. S svojimi skladbami so 
bili zastopani skladatelji dr. Schvvab, Sterle, 
dr. O. Ipavic, E Adamič, J. Pavčič in Z. 
Prelovec. Po večini so bile pesmi hvaležne, 
pevne, ne preveč težke in publiki razumlji-
ve tem bolj, ker je pred začetkom kon-
certa društveni predsednik inž. Verbič po-
dal njih razlago in pojasnil životopise ozi-
roma glasbena stremljenja posameznih, na 
sporedu zastopanih skladateljev. Moški 
zbor »Zvona« ni tako dobro vpet in sigu-
ren kot mešani, zato so skladbe v mešanem 
zboru mnogo bolj zadovoljile in ugajale kot 
moški zbori. Učinkovale so posebno Schwa-
bova »Dobro jutro«. Sterletov venček srb-
skih narodnih pesmi (obe z orkestrom), Pre 
lovčeva »Zapoj mi pesem«, Pavčičeva »De-
kle poglej me prav« in Adamičevo »Zrelo 
žito« (z orkestrom). Poslušaloi so lepo pred-
našana izvajanja sprejeli z dolgotrajnim 
ploskanjem, ki je često veljalo pevovodji 
Mollu. Med koncertom Je slavljencu v 
iskrenih besedah čestital pevovodja Zorko 
Prelovec v imenu ljubljanske župe Jugosl. 
pevske zveze, pevskega društva »Ljubljan-
ski Zvon« in v svojem, ter mu je izročil 
šopek rdečih nagljev, inž. Verbič pa mu je 
v imenu društva in zbora poklonil krasno 
taktirko in lovoriev venec. — Koncert Je 
bil Jako dobro obiskan, kar je pričalo o pri-
ljubljenosti slavljenca med trboveljskim ob-
činstvom. Naj ga s pesmijo razveseljuje še 
20 let! 

Naše čestitke! 

Iz zapora v zapor 
Ljubljana, 9. maja 

Lovro Krmeij, kdo ga ne pozna? Vse 
ljubljanske novine so pisale že obširno in 
večkrat o njegovih pustolovščinah. Lovro 
Je star 26 let, je lep fant, dasiravno pohab-
ljen, je »pesnik in pisatelj«, tat in vlomilec 
ter ljubljenec vseh onih ljubljanskih deklet, 
ki hodijo od časa do časa na razgovor v 
rdečo hišo k policijskemu nadzorniku g. 
Podreberšku. Prišel je šele pred tedni iz 
desetmesečnega zapora, ki ga je presedel 
radi neštevllnih vlomov v ljubljanske in 
•podeželske cerkve, radi žepnih tatvin ln 
raznih drugih grehov. Kadar ni bil na ta-
tinskem poslu, je posedal v Tivoliju v druž-
bi raznih izgubljenk, se udeleževal z njimi 
orgij v njihovih skrivališčih v Rožniku, ko-
val v dogovoru z njimi v stanovanjih zvod-
nic naklepe za bodočnost in pisal sentimen-
talne pesmi ler feljtone, ki jih je od časa 
do časa celo pošiljal na posamezne redak-
cije, kjer so se spočila v košu. 

V zaporu Je bil Lovro priden in spodo-
ben. Kakor hitro pa je prišel zopet na svo-
bodo, se ga je znova polotila tatinska strast. 
V soboto popDldne ga je nekdo, ki ga je 
poznal, opazil v Jesihovi gostilni v Med-
vodah, kjer se je bahal z denarjem in da-
jal za pijačo. Ker je dotičnik res videl pri 
njem večje vsote denarja, je pozneje v 
Ljubljani javil slučaj na policiji- Odtam so 
takoj telefonirali žandarmerijski stražnici v 
Medvodah z opozorilom, naj orožniki skrb-
no pazijo na nevarnega ptička. 2e nasled-
nje jutro pa se je po Medvodah raznesla 
vest, da je bilo ponoči vlomljeno v župno 
cerkev v Preski, kjer Je bik) odnesenih več 
dragocenosti. Kot storilca so orožniki že v 
nedeljo prijeli Krmelja, pri katerem so tudi 
našli vse ukradene predmete. Lovro Je se-
daj po nekaj tednih svobode romal zopet v 
zapor. 

Darujte za spomenik 
kralju Petru Osvoboditelju! 

Ljubljanska 
Torek, 10.: »Vojiček*. E. 
Sieda, 11.: cJaz in ti.» B. 
Četrtek, 12.: Zaprto. 
Petek, 13.: «Mrak». Premijera. Izv. Na ko« 

rist kuratorija slepcev. 
Sobota, 14.: Ob 15. «Jaz in t±j» Dijaška 

predstava po znižanih, cenah. izv. 

Ljubljanska opera 
Torek, 10.: «Fidelio». Izv. Premijera. 
Sreda, 11.: cOrfov». opereta. C 

Mariborsko gledališče 
Torek, 10.: Ob 20. »Pri helem konjičku.*. 

Premijera. v korist «Udruženja gledali« 
Skih igralcev«. 

Sreda, 11.: Zaprto. 
Četrtek, 12.: ob 3). »Periferija«. Gostovanje 

ge. Nablocke iz Ljubljane. 

Premijera Beethovnove opere Ffcfctto se 
TTŽS v ljubljanskem opernem gfedališča da-
nes v torek ob pol 8. zvečer, Glavne parti-
je pojejo ge. Zalučava, RibCpra ter gg. 
Knittl, Kovač, Holodkov, Betetto in Zupan. 
Za to prekrasno delo sta po aprihffij Map-
ler - Rollerjevi ineoestatSJi za dšndjcfco dvor-

pregled 
no opero izdelala monumentalne dekoracije 
gg. Vavpotič in Skružny. Delo je zrežiral 
gosp. Zd. Knittl, glasbeni del pa je naštu-
diral ravnatelj opere gosp. Polič. Po pred-
pripravah sodeč, bo predstava tega dela, ki 
je postalo letos posebno aktualno, pri nas 
veledostojna. Pripominjamo, da je naša ope-
ra edina v državi, ki prinaša letos to delo 
velikega genija. Današnja predstava je ob-
enem poslednja operna predstava pred od-
hodom našega ansambla, na turnejo. Jutri, 
v sredo, se poje na red C priljubljena ope-
reta <Orlov». 

Predstava v korist cUdruženja gledaliških 
igralcev,. Danes, r torek, 10. maja, se upri-
zori na odru mariborskega Narodnega gle-
dališča v korist cUdraienja gledaliških igral 
cev> zabavna Ln zelo učinkovita veseloigra 
cPri belem konjičku,,, ki jo radi idravega 
humorja vedno ponavljajo vsi večji in manj-
ši odri. Danes, ko je igralski stan tako zelo 
o^rolen, je dottoost vsakogar, ki mv je ko-
ličkaj do gledališča, da kupi vstopnico za to 
p»d»tavo. 

Gostovanje ge. Nablocke v mariborskem 
gledališču. V čgtifak, <ine 12. t. m. bo gosto-' 
v&a v efektni češki, drami ePeriferijau od-
MJfea IjnMjanska igralka ga. Nablocka v n to-
gi Aise.  S  to ulogo je dosegla un>etn««s». v 
Loot&aaai izreden umetniški usoeh. 

Slavnostni večer 
ki ga je priredila Akademija znanosti in 
umetnosti skupaj z Narodno galerijo, je 
privabil sinoči v veliko dvorano hotela 
Union polno najodličnejšega občinstva. 
Prav številno so bili zastopani znanstveni 
in književni krogi, opazili smo nadalje pred 
stavnike drž,avnih oblasti in javnih kor« 
potracij. Mladine je bilo topot nekoliko 
manj kot običajno pri velikih konceptih. 
V vsakem oziru uspela prireditev je «k> 
segla svoj moralni in gmotni smoter. Uvod 
k obsežnemu koncertnemu in recitacijskc* 
mu programu je tvoril slavnostni nagovor, 
ki ga je imel g. dr. Lončar. Podal je precej 
obsežen pregled o predhodnikih sedanje 
Akademije znanosti in umetnosti ter je 
očrtal osnovna kulturna stremljenja Slo« 
vencev v preteklosti ter njihove uspehe na 
raznih poljih kulturnega in prometnega 

snovanja. Na novo osnovana akademija bo 
služila poglobitvi, nadzoru in vzpodbudi 
duhovnih stremljenj celega naroda. Deviza 
nove akademije naj bo «Naproj k dušev« 
nostiU Dr. Lončarjev nagovor, ki je bil v 
stvarnem oziru všečno sestavljen, je žal 
Ie nekoliko preveč uporabljal tujke, kakor 
da bi ne bili zreli in dorastli tudi nagovo« 
rom v pristni, čisti, književni slovenščini. 

V sledečem pestro sestavljenem koncert« 
nem delu so tvorile skladbe g. L. M. Šker« 
janca, profesorja na konserv a toriju v Ljub« 
Ijaoi koncertno ogrodje, okolu katerega so 
bile nanizane točke manjšega obsega. Tu« 
di je g. Skerj&nc dirigiral prvo izvajanje 

svoje nove skladbe «Uvertura Mlade Bre» 
de». Delo je bik) započeto kot uvod za 
večjo, izvirno slovensko opero. Zal, da go« 
spod Skerjanc te opere ni dokončal in da 
bo nemara ostalo samo pri uverturi Mlade 
Brede. Sinoči izvajana uvertura ne opra« 
vičuje tega preloma in torza. G. Škerjanc 
je s to skladbo dokazal, da se je preril iz 
začetniskih orkestralnih težav in nedostat« 
kov do sigurnega obvladbvalca orkestra« 
cijske palete. Na vsak način pa predstavlja 
ta uvartura z orkestralnim «JCoricertom», 
ki se bo te dni izvajal v Zagrebu, trenotni 
vrhunec orkestralnega skladateljevanja 
axed  Slovenci. Kvaliteta uverture Mlada 
Breda sega daleč preko naših ožjih hori« 
oontov, vsebuje melodično interpretacijo 
tragičnega libreta ter je ena sama pesem 
sladostrastja in prekipevajočih hrepenenj. 
Komponirana je uvertura z modernimi har« 
moničnimi sredstvi ter zveni radi tega pre« 
cej tuje ušesu, ki ni doma v ekstremni so« 
dobni glasbi Orkestralno društvo je uver« 
tuio zaigralo z mladostnim ognjem in še 
dokaj popolno. Odlomki iz suite »Žlahtni 
meščan-®, ki se je igrala pred leti v operi, 
so istotako prepričevalno ogreli občinstvo 
in znova potrdili talente tega nenavadno 
liričnega skladatelja. 

Tudi pri izvajanju Adamičeve Turke« 
stanske ljubavne pesmi in njegovega rit« 
mdčno samolastnega Pofcrkanega plesa je 
orkester pokazal, da je od jeseni napredo« 
val in da se razveseljivo izpopolnjuje v 
umetniško filharmonično telo, kakoršnega 
v Ljubljani nujno potrebujemo. Adam*5e» 

vi skladbi smo že prej slišali Tudi sinoči 
je njegov Potrkan ples, napisan v brhkem 
skercu očaral poslušalce z žarkimi har« 
monijami ter z razgibanimi ritmi. 

Ostali program so tvorili manjši samo« 
spevi in recitacije. G. Ivan Levar je pre« 
čital Cankarjevo Cukrarno iz «Nine» in 
Župančičevo «Dumo» z močnimi povdarki. 
Ugajal nam je zlasti njegov način recita« 
cije težkega Cankarja, kojega poezija je 
tako občutljiva za človeški glas, da jo ob« 
vlada samo izredno mehko nijansirano re« 
citiranje. Ga. Lovšetova in g. Betetto sta 
žela mnogo zasluženega aplavza. Spremljal 
ju je obzirno in s povdarkom g. Balatka. 

Večer je bil prav posrečena umetniška 
manifestacija za našo novo Akademijo zna« 
nosti in umetnosti, ki ji želimo, da bi po« 
stala ognjišče naših duševnih problemov in 
osrednje gibalo našega prosvetnega in kul« 
turnega napredka. b. 

Cerkveni koncert <Kola„ v zagrebški ka-
tedrali Prošle dni se je \ršil v zagrebški 
katedrali cerkveni koncert oodotnega pev-
skega društva <Kolo». Dirigiral je Srečko 
Kumar. Na sporedu sta bili dve Bachovi mo-
teli in ena kantata. Kritiki soglasno ugotav-
ljajo, da koncert ni dosegel zaželjenega 
uspeha in da je imel v mnogih ozirih zna-
čaj improvizacije. Poleg tega je zagrebška 
katedrala v pogledu akustike slaba. Radi 
končne sodbe o koncertantih in njihovem 
vodji predlagajo recenzenti, naj se koncert 
ponovi v kaki dvorani. Splošno se graja, da 
se je mogla tako nezrela in nedoetatna pro-



Domače  vesti 
* Izpremembe v naši vojski Imenovana sta 

narednik Mirko SušmeJj za aitaEerijskega 
podporočnika ln arzenafckl mojster Fran 
Rak za tehničnega poslovodjo četrtega 
razreda v vojni mornarici. Trajno so upo-
kojeni: administrativni poročnik artilerijsko 
tehnične stroke Alojzij Vičar, administrativ-
ni podporočnik ekonomske stroke Dušan 
Poček, administrativni kapetan ekonomske 
stroke Franc Jerč pehotni polkovnik Rudolf 
Fabijani in administrativni kapetan ekonom-
ske stroke Andrej Lupšina, pehotni kapetan 
Feliks Kren in administrativni podporočnik 
ekonomske stroke Martin Cesar. 

* Napredovanje v sodni službi. Napredo-
vala sta: v 4. skupino I. kategorije deželno-
sodni svetnik Anton Lajovic, v 5. skupino 
I. kategorije pa okrajni sodnik dr. Gašpar 
Stojkovič, oba pri deželnem sodišču v Ljub-
ljani. 

* Izpremembe v državni službi. Višji 
davčni upravitelj Ivan Stabelj v Litiji je 
trajno upokojen. 

* Društvo slovenskih sodnikov je imelo v 
nedeljo svoj redni občni zbor v razpravmi 
dvorani mariborskega okrožnega sodišča. 
Navzočih je bilo blizu petdeset članov. Dru-
štveni predsednik g. predsednik ljubljanske-
ga deželnega sodišča Peter Keršič je po-
dal obširno poročilo o društvenem delova-
nju v preteklem letu tako za zboljšanje 
gmotnega položaja sodniškega stanu kakor 
za zboljšanje naše zakonodaje. Iz poročila 
društvenega tajnika g. dr. Kravine je bilo 
razvidno, da je društvo podalo precejšnje 
število strokovnih mnenj o raznih zakonskih 
načrtih in da je stavilo tudi lastne inicija-
trvne predloge. Žal, da so bila prizadevanja 
društvenega odbora skoraj na celi črti brez 
uspeha, ker odločilni beograjski faktorji še 
vedno ne kažejo potrebnega umevan.ia za 
dober in neodvisen sodniški stan in za do-
bro justico sploh. Po živahni in vsestranski 
debati se ic na inicijativo društva srbskih 
sodnikov sklenilo predlagati ustanovitev 
skupne reprezentance vseh sodnikov v Ju-
goslaviji na ta način, da se posamezna dru-
štva, ki pa še naprej ohranijo svojo samo-
stojnost, združijo v zvezo sodniških društev 
s sedežem v Beogradu. Glede na to se je 
sklepanje o pristopu društva k Zvezi dr-
žavnih nameščencev za Slovenijo v Ljub-
ljani za sedaj odložilo na enega prihodnjih 
občnih zborov. Dosedanjemu agilnemu dru-
štvenemu odboru se je izkazalo zaupanje z 
ricvo izvolitvijo, samo posle blagajnika bo 
prevzel g. sodni svetnik dr. Mirko Gaber. 
Novemu odboru se je med drugim naročilo, 
nai izdela natančen pravilnik o podpori vdo-
vam ob smrti društvenih članov. 

* Uklnjenje iinančnih kontroL Z odlokom 
finančnega ministrstva ie ukinjen sedež 
okrajne uprave iinančne kontrole v Laškem 
in oddelka finančne kontrole v Rušah. Od-
delek finančne kontrole v Sevnici se pod-
reja okrajni upravi finančne kontrole v Kr-
škem, ostali oddelki finančne kontrole, ki so 
doslej bili podrejeni okrajni upravi finančne 
kontrole v Laškem, pa se podrede okrajni 
upravi finančne kontrole v Celju. 

* Skupščina Saveza Jugoslovensko-češko-
slovaških lig v Beogradu. V nedeljo se je 
vršila v Beogradu ob lepi udeležbi skup-
ščina Saveza jugoslovensko-češkoslovaških 
lig v naši državi. Podrobnejše poročilo pri-
občimo jutri. 

* Pomoč nezaposlenim delavcem. Mini-
ster za socijalno politiko je odobril za pod-
piranja nezaposlenih delavcev 600.000 Din 
Podpore bodo razdelile delavske zbornice 
Delavska zbornica v Ljubljani ie prejela 
znesek 100.000 Din in sicer dve tretjini zne-
ska za kvalificirane, eno tretjino pa za ne-
kvalificirane delavce. 

* Gradnja baksrske železnice. Kakor po-
ročajo beograjski listi, se pogajanja za 
gradnjo projektirane železnice Bakar-Kra-
Ijevica približujejo koncu. Sprejeta bo naj-
brže ponudba združenih hrvatskih bank. Z 
gradbenimi deli prično baje prihodnji me-
sec. 

* Sijajen spreiem »Stankoviča« v Nizzi. 
Beograjsko pevsko društvo »Stankovič«, ki 
je odšlo na turnejo po Franciji, je bilo v so-
boto v Nizzi svečano sprejeto od civilnih 
in vojaških oblasti. Vojaška godba je na 
stanici zasvirala jugoslovensko himno, razni 
delegati pa so izročili damam cvetje. V ne-
deljo so naši pevci položili palmo na spome-
nik francoskih vojakov, padlih v vojni, po-
poldne pa se je vršil sprejem v salonih pre-
fekture, nakar je sledil banket za 200 oseb. 
Francoska pesnica in novanika Theo Mar-
tin je prečitala na banketu pesmico posve-
čeno srbskemu narodu, ki je bila sprejeta 

dukcija v Zagrebu sploh vršiti, ko je znano, 
da ima <Kolo» precejšnje umetniške preten-
zije. 

Dirigent Sachs gre iz Zagreba. Uprava 
zagrebške opere je poslala dirigentu Milanu 
Sachsu pismo, v katerem pravi, da ne re-
flektira več na njegovo delo od 1. junija 
dalje. Milan Sachs je bil prvi med kapelniki 
zagrebške opere. Odpuščen je brez moti-
vacije. 

Jubilejni koncert čelista Tkalčiča v Za-
grebu se je vršil v sredo zvečer. Tkalčiča 
je spremljal na klavirju slovenski rojak Ci-
ril ličar. Občinstvo je prirejalo umetniku 
burne ovacije in mu poklonilo več vencev. 

Poljski glasbeni festival v Pragi V to-
rek, dne 3. t. m. se je začel v Pragi festival 
poljske glasbe, ki naj utrdi stike med obe-
ma slovanskima narodoma v kulturnem po-
gledu. Na otvoritvenem večeru so se izva-
jale kompozicije Szymanovskega in Rožycke-
ga. Sodelovala je kot pevka Stanislava Szy-
manovska, kot solist na violini pa zname-
niti virtuoz Bronislav Huberman. 

Fnrfrvangler dirigent dunajskih filhar-
monikov. Kapelaik Furtwangler. ki vodi 
berlinsko filharmonijo z velikanskim uspe-
hom. je sprejel poziv dunajskih filharmoni-
kov in zasede mesto koncertnega vodje na 
javnih produkcijah, katerim se je nedavno 
odpovedal skladatelj Weingartner. Furt-
vvangler velja danes za en$ga največjih ev-
ropskih dirigentov. 

s freoetičnim aplavzom. Ob 9. zvečer se je 
vršil v nabito polni dvorani prvi koncert 
»Stankoviča« na francoskem ozemlju, ki je 
bil pravi triurni jugoslovenskih pesmi. Publi-
ka je vihamo pozdravila vse komade, ki so 
bili izvedeni dovršeno. 

* Zakon o mestnih hranilnicah. Na prošnjo 
posameznih mestnih hranilnic, da se pred-
loži zakon o mestnih hranilnicah, je mini-
strstvo trgovine in industrije sklenilo, da se 
zakon o mestnih hranilnicah, ki je bil spre-
jet v bivši Avstro-Ogrski 1. 1844 in velja v 
nekaterih naših pokrajinah, razširi do dono-
šenja novega zakona na vso državo. 

* Ljubljanska sekcija Jugoslovenskega 
novinarskega udruženja je na nedeljskem 
občnem zboru v Celju izvolila soglasno 
sledeči odbor: predsednik Stanko Virant, I. 
podpredsednik Viktor Cenčič, II. podpred-
sednik delegat mariborskega novinarskega 
kluba, tajnik Rudolf Ozirn, blagajnik Miha 
Krek. Odborniki: Stanko Kosovel, Božidar 
Borko, Fran Brozovič in delegat maribor-
skega novinarskega kluba. Nadzorništvo: 
Ante Beg, Miro Jeršič in delegat maribor-
skega novinarskega kluba. Razsodišče: Ra-
sto Pustoslemšek, Aleksander Zeleznikar in 
Albin Prepeluh. član uprave Penzijskega 
fenda Fran Terseglav, namestnik Jože Zu-
pančič. V odbor za revizijo članstva je bil 
izvoljen Stano Kosovel. Občnemu zboru so 
prisostvovali tudi: predsednik centralne 
uprave Krešimir Kovačič, glavni blagajnik 
Milorad Ivanič, zastopniki zagrebške sek-
cije Vodvarka, Krznarič itd. Mestna občina 
je novinarjem gostoljubno dovolila zborova-
nje v mestni dvorani. Pri skupnem obedu v 
Celjskem domiu je pozdravil novinarje okr. 
glavar in komisar celjske mestne občine dr. 
Farčnik, zahvalil pa se je za pozdrav in 
gostoljubje tovariš Borko. Po občnem zboru 
so si novinarji ogledali zanimivosti mesta, 
napravili izlet na Celjski grad in se tudi 
fotografirali. 

* Poročil se je v soboto dne 7. t. m. na 
Bledu gospod Milan Kocjanc, vodja Zdru-
žene bratovske skladnice v Velenju z gdč. 
Njuško Ročnikovo, hčerko gospoda Martina 
Ročnika, veleposestnika v Zavodni pri Šo-
štanju. Bilo srečno! 

* Skupščina Saveza činovnikov finančne 
kontrole, ki bi se morala vršiti 26. maja, je 
preložena na 26. junij. 

* Glavna skupščina Udruženja jugosloven 
skih inženjerjev in arhitektov se bo letos 
vršila 12. in 13. junija v Zagrebu. Program 
je zelo obširen ter bo obravnaval izredno 
važna strokovna in stanovska vprašanja. 
Hkratu se bo vršil tudi kongres Zveze slo-
vanskih inženjerjev. Zagrebška sekcija 
udruženja bo obenem slavila petdesetletnico 
svojega obstoja z otvoritvijo lastnega doma. 
Natančen dnevni red bo objavljen v Teh-
niškem listu, člani se vabijo, da priglase 
udeležbo I tajniku sekcije Ljubljana ter na-
vedejo, koliko rodbinskih članov bo z njim 
potovalo. Podrobna obvestila se bodo še 
objavila ter se bo v svrho informacij sklical 
poseben članski sestanek. — Sekcija Ljub-
ljana. 

* Aljažev pogreb. Med udeleženci smo po-
motoma pozabili omeniti deputacijo pevske-
ga društva »Ljubljanski Zvon« z društveno 
zastavo. 

* Promocija. V soboto, dne 7. maja je di-
plomiral na veterinarski fakulteti zagrebške 
univerze g. Ivo O g o r e 1 e c, večkratni 
predsednik in zaslužni član JUKoslov. akad. 
društva »Triglav«. 

* Usposobljenostni izpiti so se vršili na 
državnem moškem učiteljišču v Ljubljani 
pod predsedstvom ravnatelja Antona Dok-
lerja od 29. aprila do 7. maja. Usposobljeni 
so bili: 1.) za srbohrvaščino na osnovnih 
šolah: S. Darina Krnc, S. Emilija Kuhar, 
Olga Madon in Vida Taufer; 2.) za franco-
ščino: Marija Hanuš in Amalija Malenšek; 
3.) za osnovne šole: Valentin Acceto, Juvan 
Bajec, Anton Belihar, Srečko Beriot, Adal-
bert Božič Alojzij Cotman Janko Černut, 
Rudolf Fairu, Izidor Horvat, Janko Janko-
vič, Ivan Kadunc, Alojzij Koželj, Gabrijel 
Lumbar, Stanko Medved, Alojzij Nečimer, 
Franc Remškar, Franc Sevnik Anton šlibar 
Maks Vilfan, Milena Beg, Stana Debeljak, 
Marija Dernovšek, Bogomira Dobovšek Ana 
Dolenc, Marija Dov j ak (z odliko), Ljud-
mila Glinšek, Olga Gamsi, Gabrijela Gor i up 
Vida Gostinčar-Klun, Angela Gradišar, Da-
nica Habjan, Frančiška Hlebec, Julilana Kar 
lovšek, Irma Kuharič, Marija Kušar, Kristi-
na Lovrin, Ruža Lenardič, Nuša Lipovšek, 
Danica Mercina, Ana Modic, Rozaliia Oblak, 
Marija Ogrizek, Lea Pavčič, Viliemina Pe-
terca, Franja Pivk, Viktorija Poberaj-Vuga, 
Frančiška Poljanec, Danica Po t oka r (z 
odliko) Marija Roz man (z odliko) Miha-
ela Rožič, Marija Rupar, Gabrijela Sikošek 
Doroteja Skubic, Marta Stciner. Nada Šega, 
Vida Štrukelj, Ivana Štrus, Ana Perpin, 
Frančiška Udovič in Ana Zidar-Bullinger. 
Reprobirani so bili I kandidat in 3 kandida-
tinje. 

* Darila cerkvam. Generalna direkcija ca-
rin je sklenila, da se predmeti za bogosluž-
je v cerkvah morejo oprostiti carine samo 
v tem slučaju, ako so poslani iz inozemstva 
kot poklon cerkvam. 

* Medved napadel kravo na paši. V oko-
lici Gospiča so dobili pred tednom dni redek 
obisk. S planine okoli Metle se je priklatil 
ogromen medved v selo Brušani. Na paši 
je napadel kravo posestnika Ratkoviča jo 
raztrgal in usmrtil. Ko si ie privoščil kosilo 
je pustil ostanke krave ter se umaknil zo-. 
pet v planino. 

* Ostal živ četudi je šel vlak preko nje-
ga. Na železniški progi Vinkovci-Osjek se 
v petek pripetil zanimiv shičaj. Josip Kope-
ny, sluga iz Ivanjkovca, je potoval peš iz 
Antunovca v Osjek. Ubral je pot po želez-
niškem tiru med tračnicami. Nenadoma je 
začutil močan sunek v hrbet in padel je na 
tla. Zanimivo jc, da je šel preko njega cel 
vlak in se mu ni prepetilo nič hudega. Le v 
int>tu ima bolečine vsled močnega sunka. 

Dijaška javna telovadba - danes popoldne ob 5. uri 
Telovadišče Ljubljanskega Sokola pod Tivolijem (dirkališče) 
Vstopnice po 15, 10 in 5 Din v predprodsji v Matični knjigarni in popoldne pri 
blagajni — Sodeluje nad 3000 dijakov iu dijakinj. — Godba dravske divizije. 

+ Smrtna nesreča. Na Jesenicah se je 
pretekli četrtek pripetila težka nesreča. 
Kurjač državne železnice Anton Ferenin je 
pred nastopom službe stopil pred stroj ter 
začel snažiti svetiljke. V tem času pa je 
ipolagoma privozil drugi stroj z vagonom 
žlindre pred seboj. Ferenin je prišel med 
odbijača, ki sta mu stala prsa tako, da je 
padel mrtev na tla. Ponesrečenec zapušča 
vdovo in dva majhna otročiča. 

* Rogaška podružnica SPD v Rogaški 
Slatini ima svoj občni zbor v nedeljo dne 
15. maja takoj po vlaku ob pol 5. popoldne 
v prostorih hotela »Pošta« v Rogaški Slati-
ni. Na dnevnem redu je sprejem novih pra-
vil za SPD in dogovor glede zidave koče 
na Donački gori. člani se naprošajo, da se 
občnega zbora v polnem številu udeleže. 

* Pri slabi prebavi želodca, zaprtju tele-
sa, napihovanju črev, slabotnemu delovanju 
čreves, hemoroidih, arteriosklerozi, izpušča-
jih, obolenjih na mokračni kislini (HarnsSn-
re) obolenju jeter, žolča in žolčnega kamna 
izborno deluje kri osvežujoči in kri čistilni 
»Planinka« zdravilni čaj. Cena Din 20. Za-
htevajte v lekarnah. 120 

* Ali že veste kje ste solidno postreženi? 
Razne vrste vezenine, ženske in moške no-
gavice dobite po solidnih cenah pri Franc 
Pavlin, Gradišče 3. 714 

* Tkanina »Eternum«, glavna zaloga za 
Jugoslavijo pri J. Medved, manufaktura 

ITO — zobna pasta najboljša! 
Ljubljana, Tavčarjeva ulica 7. 

* Proti slabokrvnosti, bledici in slabemu 
teku izborno deluje »Kolaferin« (želežna 
aromat. tinktura s kolo). Izdeluje lekarna L. 
Bahovec, Ljubljana, Kongresni trg. 677 

+ Neprijetno potenje kože (nog in rok) 
sigurno odstrani »Formacit« mazilo. Tuba 
Din 15. Zahtevajte orig. »Formacit« v dro-
gtrijah. Depot Drogerija Adrija, Ljubljana, 
Štlenburgova ulica 1. 676 

* Odebeleli ljudje lahko dosežejo z ve-
stno porabo prirodne grenčice >Franz-
Josef« brez napora izdatno telesno izpraz-
nitev. Številna strokovnjaška poročila potr-
jujejo, da so tudi na protinu in sladkoseč-
nosti bolni prav zadovoljni z učinkom vode 
Franz-Josef. 46L 

NEOBČUTLJIVA URA 
je Patent F. E. Roskopi s plombo. 
Priporočljiva za športnike, oficirje, 
železničarje. 2e preizkušene z jam-

stvom dobavlja 
F. Čuden, Ljubljana, Prešernova 1. 

Žrebanje razredne« loterije 
Beograd,  9. maja. r. Pri današnjem žre* 

banju državne razredne loterije je zadela 
srečka št. 106.070 zgoditek 80.000 dinarjev, 
št. 70.465 zgoditek 40.000 Din, št. 89.397 
zgoditek 30.000 Din. Po 4000 Din so zadele: 
št 4553, 10.200, 67.978. Po 2000 Din št. 
3686, 4382, 7733, 8064, 11.639, 14.800, 15.870, 
18.729, 24.470, 38.943, 41.811, 42.772, 44.299, 
50.111, 65.667, 68.826, 71.973, 73.048, 73.114, 
75.208, 78.809, 84.447, 92.116, 97.336, 97.386, 
102.157, 106.775. 

Na današnji 
dvojni spored 

ki ga ob 

4., pol 6., pol 8. in 9. 
prinaša: 

Elitni kino Matica 

Iz Ljubljane 
u— Javna telovadba srednješolske mla-

dine se v nedeljo ni mogla vršiti zaradi sla-
bega vremena; telovadišče je bilo namreč 
premokro. Zato se bo vršila telovadba da-
nes, v torek 10. maja ob 5. popoldne na 
istem prostoru in z istim sporedom. 2e 
kupljene vstopnice so veljavne, eno uro 
pred začetkom telovadbe se dobijo stopni-
ce pri blagajni poleg vhoda. Vstopnina 15, 
10 in 5 Din. Občinstvo vabimo k čim več-
ji udeležbi, gg. trgovce in privatna pod-
jetja pa prosimo, da omogočijo svojim na-
stavi jencem poset telovadbe. 

* Stanovanje za premeščene državne 
uradnike. Po čl. 8. novele k stanovanjskemu 
zakonu z dne 15. maja 1925. dodeljujejo sta-
novanjska sodišča stanovanja le še držav-
nim uradnikom, premeščenim po službeni 
potrebi. Seznam izpraznjenih stanovanj je 
na' vpogled v sobi št. 2 pisarne stanovanj-
skega sodišča v Ljubljani med uradnimi 
urami, na kar se opozarjajo premeščeni dr-
žavni uradniki, ki še nimajo stanovanj. 

u— Smrt kanonika Čekala. V nedeljo zju-
traj je preminul v Ljubljani kanonik g. dr. 
Ferdo Č e k a i. Pokojnik ie bil rodom Čeh 
in vzgleden duhovnik. Nikdar se ni vme-
šaval v strankaerstvo in politično življenje 
bil je vedno napram vsakomur postrežljiv 
in konciljanten. V posebno lepem spominu 
so ga ljudje obdržali v Preserju pri Borov-
nici, kjer je župnikova! dolgo vrsto let. Do-
segel je starost 62 let. 

— Opozarjamo! Radi opustitve trgovine 
prodaja vso zalogo po izredno globoko zni-
žanih cenah manufakturna trgovina pri 
Zmajskem mostu, nasproti Jugoslovenske ti-
skarne. Veliko ostankov volnenega blaga 
za ženske in sukna ter kamgarna za moške 
obleke po skoraj polovični cenL 

u— Kap je zadela predsednika višjega 
deželnega sodišča dvornega svetnika dr. 
Janka Babnika. V nedeljo je napravil v druž 
bi izlet tla Sv. Katarino, medpotoma pa mu 
je postalo slabo. Gospod predsednik je mo-
ral v bolnico v Ljubljano. Njegovo zdrav-
stveno stanje je po naših informacijah zelo 
povoljno. 

u— Občni zbor »Here«. Svoječasno smo 
poročali o burnem občnem zboru stavbne 
zadruge »Here«, na katerem ie del članov 
z vso odločnostjo zahteval, da nepristran-
ska komisija pregleda poslovanje zadruge 
in potem poroča. V nedeljo se ie vršil zato 
nov občni zbor, na katerem je poročal pred-
sednik pregledovalne komisije g. dr. Steska. 
Komisija, ki je bila sestavljena iz članov 
zadruge, upnikov in zastopnikov mestne ob-
čine ljubljanske, je našla, da je bilo poslo-
vanje zadruge ves čas povsem korektno, 
da so računi povsem v redu in da je zadru-
ga aktivna. Konstatiralo se je, da je stavb-
na zadruga »HeTa« edina te vrste, ki ima 
pri tako ogromnem delovanju tako minimal-
ne upravne stroške in poslovne izdatke. 
Vsled napadov, ki so se vršili v zadnjem 
času in se izkazali povsem neosnovani, je 
razumljivo, da je kredit zadruge trpel, kar 
je bilo za »Hero« tembolj občutljivo, ker 
je ves ustroj zadruge in socijalne stano-
vanjske akcije sploh zgrajen na kreditu, 
medsebojnemu jamstvu članov in jamstvu 
zadruge kot take. Sestavil se je na občnem 
zboru tudi sanacijski načrt, na podlagi ka-
terega bo zadrugi omogočeno razvijati na-
daljno uspešno delovanje ter povrniti prej-
šnji kredit, ki je trpel vsled notranje krize 
v zadrugi. Člani zadruge, kakor tudi prisot-
ni upniki, so se s tem poročilom, kakor tu-
di s stavljenimi predlogi povsem strinjali ter 
je bilo soglasno zopet izvoljeno načeistvo, 
v katerem so ostali do malega vsi stari čla-
ni. Dano je bilo tudi popolno zadoščenje 
delavnemu predsedniku zadruge g. Mirosla-
vu Zupanu, ki se je za zadrugo ves čas v 
pravem pomenu besede žrtvoval. V zahvalo 
za svoj trud je bil namreč izvoljen za čast-
nega člana zadruge. Končno so bile sprejete 
še nekatere umestne izpremembe zadružnih 
pravil, ki bodo omogočile, da bo zadruga 
postavljena povsem na trdno podlago. Gle-
de na socijalni pomen stavbne zadruge »He-
ra« in na njeno splošno delovanjev preteklo 
sti (sezidala je že 47 stanovanjskih hiš) smo 
prepričani, da je »Hera« s svojim občnim 
zborom prebrodila preko svojih največjih 
težav in da bo uspešno, kakor do sedaj, vr-
šila svojo nalogo, ker so se lahko vsi pri-
sotni prepričali, da ni nikomur v korist, 
ako ovira njeno delovanje, pač pa celokup-
nosti v škodo. Zadruga »Hera« pa je s svo-
je strani napravila jako dobro, da je kot 
razsodnika o svojem poslovanju poklicala 
vse prizadete, kakor tudi javnost, zlasti pa 
mestno občino, katere dolžnost je, da take 
akcije ščiti. 

u— V nedeljskem »Ilustriranem Slovencu« 
— posvečenem Kamniku — je mali kronist 
v črtici najbrže »pomotoma« prezrl navesti 
poleg društev Orla, Marijine kongregacije 
i. dr. tudi še društva kakor: Narodno čital-
nico« ,»Liro«, »Sokola«, »Edinost«, »Jugo-
slovensko Matico« in druge napredne na-
rodno-vzgojne institucije, ki pravzaprav 
tvorijo bistven del kamniškega društvenega 
in prosvetnega življenja. V dopolnitev slike 
naj služi še pojasnilo, da stoji v Kamniku 
poleg katoliškega doma tudi zelo lepa in ze-
lo vidna stavba Narodne Čitalnice, ki nudi 
v svojih spodnjih prostorih izletnikom vrlo 
lepo in okusno opremljeno restavracijo s 
prvovrstno postrežbo. 

u— Za tlakovanje ulic v Ljubljani. Na 
zahtevo generalne direkcije carin je grad-
beno ministrstvo gradbeni direkciji v Ljub-
ljani izdalo ukaz, da se tlakujejo vse ulice, 
ki vodijo k carinarnici in k carinskim skla-
diščem V to svrho je določen kredit 2 mili-
jona dinarjev. 

u— Življenje in umiranje v Ljubljani. Od 
1. do 7. maja se je rodilo v Ljubljani 34 
otTok (16 moškega, 18 ženskega spola) umr-
lo Pa je 15 moških in 14 žensk, skupaj torej 
29 oseb in sicer: 8 oseb za jetiko, 3 za bo-
leznijo na srcu, 2 za rakom, 2 za ostarelo-
stjo, 1 za pljučnico, 1 za prirojeno slabostjo, 
9 oseb vsled drugih naravnih smrtnih vzro-
kov, 2 vsled smrtne poškodbe, 1 oseba pa 
je izvršila samomor. Na nalezljivih boleznih 
je obolelo 7 oseb: 4 na dušljivem kašliu, 3 
pa na ošpicah. 

u— Šentjakobski pevski zbor. Danes ob 
8. zvečer pevska vaja. Po vaji važen raz-
govor. 

u— Članom »Edinosti« — tamburaške 
sekcije — se naznanja, da bo v četrtek 12. 
t. m. sestanek potem vaja. — Predsednik. 

u— Mestni magistrat ljubljanski obve-
šča vse interesente, da se bo v nedeljo dne 
15. maja 1927 ob 2. uri popoldne vršila 
javna dražba košnje vseh mestnih potov in 
štradonov na Barju in sicer v gostilni Ja-
koba Vidmarja na Ižanski cesti. Vsako-
letna običajna dražba v zadevi oddaje koš-
nje mestnih potov in štradonov trnovskega, 
karlovškega in poljanskega predmestja se 
bo pa vršila v ponedeljek dne 16. maja 
1927 ob 2. uri popodne v gostilni pri Koscu 
na Opekarski cesti. 

u— Barjanskim posestnikom odpisan zem-
ljiški davek. Davč. administracija v Ljublja-
ni je izvršila delni odpis zemljiškega davka s 
prebitki vred vsem barjanskim posestni-
kom, katerih zemljišča so bila ob priliki 
zadnje poplave poškodovana. Izkaz o odpi-
su je na vpogled na mestnem magistratu v 
mestnem gospodarskem uradu, soba št. 13, 
med običajnimi uradnimi uramf od 9. do 23. 
maja t. I. Voč je razvidno iz razglasa, ki je 
nabit na deski ljubljanskega mestnega ma-
gistrata. 

u— Akademija s plesom, katero je prire-
dilo v soboto 7. t. m. Mestno središče trez-
ne mladine« v Areni Narodnega doma pod 
pokroviteljstvom častnega damskega komi-
teja z gospo Franjo Tavčarjevo na čelu 

: se je obnesla moralno in materiielno. Aka-
; demija je bila obenem slika sistematičnega 
i aktivnega dela mladine, organizirane v 

Mestnem središču trezne mladine. Discipli-
na in okus sta se kazala kakor pri progra-
mu tako pri plesu. Program je bil sestavljen 
iz 8 točk. Splošno so bile točke izredno 
precizno izvedene, predvsem pa je treba 
povdariti tercet, ki ie bil iako dober. Mlade 
sodelovalce je mnogoštevilna publika pri 
vseh točkah pozdravljana z burnim odobra-
vanjem, iz česar se da sklepati, da je bil 
dober utis na vse navzoče. Po akademiji je 
sledil ples pri »jazz-bandu« in razpoloženje 
je bilo sijajno, vkljub temu. da se niso pro-
dajale alkoholne pijače. 

u— Društvo »Kuratorij slepccv« naproša 
vse one, ki še niso oddali blokov, denarja 
in stojala, naj to radevolje store v torek 
ali sredo od 5. do 7. popoldne pri društveni 
tajnici prof. Minki Skabcrnetovi. Mestni trg 
št. 10-111. 

u— Policijske prijave. Od nedelje na pon-
deljek so bili prijavljeni policiji sledeči slu-
čaji: 1 prestopek žaljenja straže, 1 telesna 
poškodba, 3 prestopki nedostojnega vede-
nja na javnem prostou, 1 popadljiv pes 1 
prestopek pijanosti, 2 prestopka obrtnega 
reda in 2 prestopka cestnega policijskega 
reda. Aretacija je bila izvršena 1 in sicer 
radi postopanja. 

u— Ker je hotel ujeti ribo. 7 letni šolar-
ček Marjan Gjuran, stanujoč na Sv. Petra 
cesti št. 50 je hotel v soboto popoldne iz 
šole grede nasproti cukrarne na Poljanski 
cesti v Ljubljanici z roko ujeti majhno ri-
bico. Nesreča pa je hotela, da se je preveč 
nagnil in padel v precej globoko vodo. Za 
njim jc skočil slučajno mimoidoči upokojeni 
stražnik Maiko Vidal, ki je mogel dečka 
šele z velikim naporom spraviti zopet iz 
vode in ga rešiti sigurne smrti. 

u— Tatvina, Služkinja Ivanka Prosenova 
v Knaflovi ulici št. 2. je imela v kuhinji pod 
mizo spravljen par novih črnih čevljev. V 
soboto popoldne, je med odsotnostjo doma-
čih obiskal stanovanje tat, ki je izvohal v 
veži skriti ključ stanovanjskih vrat, se spla-
zi! v kuhinjo, pustil vse drugo v miru in 
odnesel samo čevlje. Tatvino ima na vesti 
bržkone kaka beračlca, ki često zahaja v 
hišo. 

u— Volno, bombaž za strojno pletenje in 
ročna dela dobite po najnižjih cenah pri 
PRELOGU, Ljubljana, Stari trg 12 in Židov-
ska ulica 4. 93 

u— Specijalna trgovina dunajskih bluz in 
otroških oblačil nudi veliko izbiro po nizki 
ceni Krištofič Bučar. 

u— Merkurjev jour-iii je v četrtek dne 
12. maja ob 8. uri zvečer v kleti restavracije 
»Ljubljanski dvor«. Med drugim predava dr. 
ViktoT Murnik o temi: »Gospodarstvo in 
telovadba«. K polnoštevilni udeležbi vabi 
— Odbor. 713 

Iz Maribora 
a— Nesreča z motornim kolesom. V so-

boto zvečer se je vračal gostilničar in tr-
govec Rudolf Bruderman domov v Preser-
nico. Potoma je srečal z motornim kolesom 
Antona Kavčiča, ki je bil brez luči Prišlo je 
do karambola, ki je imel težke posledice. 
Bruderman si je pri padcu zlomil levo roko, 
Kavčič pa je dobi! istotako močne poškodbe 
in si je vrh tega pretresel možgane. Oba 
so prepeljali v mariborsko bolnico. 

a— Dva vloma. V noči od petka na sobo-
to je bilo v Mariboru vlomljeno v stanova-
nje trgovca Albina Čeha na Meliski cesti. 
Tat pa je bil še pravočasno prepoden. Večji 
uspeh pa so imeli vlomilci, ki so vlo-
mili v skladišče trgovca Cvetja Doblehar.a 
v Tattenbachovi ulici, kjer so odnesli več 
vreč moke in dve kolesi. 

a— O religiji in etiki je v mariborski 
Ljudski univerzi v četrtek zvečer predava! 
bogoslovni profesor dr. Josip Jerai. Preda-
vatelj je znan Mariborčanom po raznih svo-
jih filozofskih člankih, zlasti pa po nedavno 
izdani brošuricl »Državijanksa vzgoja«, ki 
je napisana iz globoke ljubezni do domovine 
naše jugoslovenske narodne države. V svo-
jem predavanju je na lep način razložil raa. 
merje in razlike katoliške etike do drugih 
filozofskih stTuj in stališče napram raznim 
modernim filozofom. Predavanje je bilo "po-
voljno obiskano. 

Iz Celja 
e— Starodavno hišo na celjskem Glavnem 

trgu, ki je last vpokojenega polkovnika 
SchSbingerja, so začeli pravkar popravljati. 
Stavbena dela je prevzel stavbeni nodjetnik 
g. Nerat, o katerem smo prepričani, da bo 
znal varovati pri renoviraniu starinski zna-
čaj te hiše, ki je ena izmed onih, ki ravno 
na Glavnem trgu posebno pade v oči. 

e— Celjsko pevsko društvo ie priredilo 
v soboto, dne 7. t. m. v veliki dvorani Celj-
skega doma koncert, ki je bil prav dobro 
obiskan, ki je pa tudi po izvajanju srečno 
sestavljenega programa izredno in splošno 
ugajal. Občinstvo se je divilo nad eksaktnim 
proizvajanjem ki ga je pokazal mešani in 
ženski zbor. Mnogo večerov za to lepo pri-
reditev so morali žrtvovati celjske pevke in 
pevci, prav posebna zasluga za lep uspeh 
Pa gre g. pevovodju Cirilu Preglju, ki ie 
tudi to pot pokazal svojo marljivost in iz-
redno strokovno znanje. Vsi skupaj pa bo-
do gotovo po tej prireditvi šli z novim ve-
seljem na nadaljno delo, ker Celje še tudi 
danes potrebuje svoj pevski zbor. kakor je 
Celjsko pevsko društvo več desetletij pred 
našim ujedinjenjem že gojilo slovensko na-
rodno pesem še v časih, ko so naši nasprot-
niki z največjo mržnjo zatirali slovensko 
besedo. 

e— Celjski mestni park. V nedeljo, dne 
8 t. m. dopoldne je celjsko Olepševalno 
društvo v Celju s svojim dopoldanskim kon-
certom nekako oficijelno otvorilo prenov-
ljeni mestni park. Reči moramo, da je vod-
stvo društva z raznimi preureditvami, ki 
bodo prišle prav posefano do veljave še le. 



ko bo mestni park zopet v svojem popolnem 
zelenju in pestrem cvetju, pokazalo izredno 
dober estetičen čut in okus. Koliko kritike 
Je bilo v naši dolini šentflorijanski, ko si je 
upalo Olepševalno društvo odstraniti, od-
nosno prestaviti vremensko hišico in grič 
nosproti brvi, ter jo -prenesti na drugo pri-
mernejše mesto. Danes imamo v središču 
parka vzorno ureieni oddelek, z brvi pa 
krasen razged tja do vodometa. In tako se 
bo polagoma izvršilo še marsikaj s primero-
ma majhnimi stTOŠki, kljub temu, da goto-
va konzervativna gospoda teh potrebnih 
sprememb ne more pojmovati. Po doseda-
njih najboljših izkušnjah zamore celjsko 
občinstvo Olepševalnemu društvu tudi za 
naprej popolnoma zaupati. 

e— Razne vesti. Kolo ie bSo ukradeno z 
dvorišča gostilne Branibor Antonu Robeku. 
Je črno pleskano z zeleno gonilno Sipo, brez 
Ha-tnikov in brez zavore. Kolesa imajo na 
notranji strani zelene Ttže. Kolo ie znamke 
»Globus« iz vredno 1500 Din. — Viktor Ceg-
nar, približno 25 let star in baie iz Dravo-
grada, je prenočil pri Juriju Kaiserbergerju 
m mu zjutraj odnesel nekai obleke. — V 
Oaberju so se steipli fantje, ki so še malo 
prej skupaj pili. Božali so se toliko časa, 
da jih je razgnal mož s pendrekom. — Les-
nemu trgovcu Leopoldu Ledniku je bila na 
rampi pri carinskem skladišču pokradena 
večja množina desk. ki so zaznamovane s 
LL. O storilcih ni nobenega sledu. 

e— Smrtna kosa. Dne 8. t. m. sta umrla v 
celjski javni bolnici Rihter Anton, 37 letni 
posestnik iz Razdela pri Novi cerkvi in Ču-
van Maks, delavec pri Westenu v Celju. 
Blag jima spomin! 

e— Nova zveza z Ljubljano. Končno nam 
le vendar uspelo, da smo dosegi! Celjani 
novo zelo ugodno zvezo z Liubliano. Od 15. 
maja dalje bo vozil iz Celja 'v Ljubljano 
nov osebni vlak, ki vozi sedaj od Zidanega 
mosta. Iz Celja bo odhajal ob 5.13 in dospe 
v Ljubljano ob 7-30 zjutraj. Iz Ljubljane odi-
de ob 14. in pride v Celje ob 16.30 popoldne. 
5 15. majem začenši bo vozil vsaiko nedeljo 
in praznik zopet turistovski vlak v Savinj-
sko dolino do Velenja, ki bo odhajal iz Celja 
oh 4.18 zjutraj in prihajal v Celje zvečer 
ob 21.30. 

Iz Kranja 
r—  Uspešen  transport.  Ravno teden dni 

so prevažali 20tonski parni kotel od kolo« 
dvora preko savskega državnega io čirške« 
ga lesenega mostu do tovarne Inteks na 
farovški loki. Največja nevarnost je ob« 
stojala za čirški leseni most, katerega so 
močno utrdili z novimi piloti, ki je težo 
kotla vzdržal. Prevoz kotla, ki je eden naj« 
večjih v Sloveniji, je vzbudil veliko po» 
zornost in zanimanje med prebivalstvom. 

r—  Reklantacijsko  volilno  postopanje. 
Imeniki volilcev v okolici mestne občine 
kranjske so od 9. do vključno 23. t. m. v 
občinskem uradu vsakomur na vpogled ter 
se v istem času morejo vlagati reklamaci« 
i c 7,3.  vpis ali izbris volilcev. 

r—  Krasno  zborovanje  SDS  v  Kranju. 
Ob naravnost sijajni udeležbi se je vršil 
v soboto zvečer občni zbor krajevne orga« 
nizacije SDS v Kranju, ki se je raivil v 
krasno manifestacijo demokratske ideje. 
Zborovanja se je udeležil imenom oblast« 
nega predsedstva ravnatelj g. Jug, oblast« 
ni poslanec dir. Rrameir je bil žal zadržan. 
Občni zbor je vodil predsednik g. Janko 
Sajovic, zanimivo poročilo o političnem po« 
lcžaju pa je podal ravnatelj Jug. Iz refe« 
Tatov predsednika in tajnika je razviden 
krasen uspeh udejstvovanja kranjske SDS 
O občinskih volitvah v Kranju, ki se bodo 
•vršile dne 24. julija, se je razvila daljša 
debata, ki je pokazala splošen interes de« 
mokratskih elementov za občinsko delo. O 
gospodarski politiki demokratske večine v 
občinskem odboru sta poročala župan go« 
spod Ciril Pire in dr. Sabothy. Izvajanja 
obeh so bila navdušeno sprejeta in je bila 
županu Pircu izrečena soglasno zaupnica. 
Razpoloženje zborovalcev priča o borbe« 
nem duhu in zavesti pravilnega udejstvo« 
vanja v blagor mesta, s katerim gre SDS 
v volilni boj. Izvoljen je bil zopet sledeči 
odbor: predsednik Janko Sajovic, podpred« 
sednika župan Ciril Pire in Anton Štefe, 
odborniki: Josip Cvar, Joško Likozar, Ri« 
Ca Mayr. Ivan Podlipnik, Franc Sire, Ju« 
rij \Vendling in Završnik Stanko. 
t  r— Zagoneten  konjski  grob.  Pred par 
dnevi so otroci stikali v bližnjem gozdu 
vasi Primskovo za ptičjimi gnezdi in nale« 
teli za grmovjem na izkopano zemljo ter 
na krvave sledove. Otroci so slučaj nazna« 
nili orožništvu. Včeraj so v prisotnosti 
orožniške patrulje izkopali grob, v kate« 
rem so našli zaklanega konja brez kože. 
Preiskava ie dognala, da je neznanec pred 
dnevi prodal nekemu tukajšnjemu usnjar« 
.tu konisko kožo. Orožništvo zadevo še za« 
sledu je. 

Iz Trboveli 
Občni zbor Glavne bratovske 

skladnice za Slovenijo 
V nedeljo se je vršila glavna skupščina 

Glavne bratovske skladnice ra.  Slovenijo. 
Navzočih ie bilo okoli 100 delegatov ru« 
darskepa delavstva in delodajalcev, ki so 
rastotrali bratovske skladnice: Celje. Hrast 
r.ik, Jesenice. Kočevje, Krmelj, Laško, Le* 
Se, litija, Liubljari*. Mežica, Mislinje, 
Fajhenburg. Ravne, Store, Trbovlje. Vele« 
nje in Zagorje. Skupščino je o t vo r i l pred« 
sednifc Glavne bratovske skladnice g. .S5tu« 
bec. 

Najprej se je obravnavalo poročilo o po« 
slovan iu glavnega upravnega odbora za 
leto 1926. Iz njega posnemamo: Pookojen« 
cev je bilo po  starih  pravilih:  1354 članov, 
1316 vdov-. 695 enoinih sirot. 98 dvojnih 
sirot ter 751 uoravičenih žen in 452 otrok: 
po  novih  pravilih:  756 članov, 109 vdWv, 182 
enojnih sirot. 14 dvojnih sirot ter 601 upra« 
vičenih žen in 605 otrok. 

Dohodki  vseh  bolniških  blaga  m  so zna« 
šfili 12,809.591.72 Din, izdatki  ©a 12 mili« 
jonov 292.687.51 Din. izkazale so torej 
prebitka 516.904.21 Din. Nazadovanje v 
porastu premoženja bolniških blagajn je 
pripisovati znižanju prisoevkov pri bolni« 
*ki blagajni v Trbovljah od 5 odst. na 
4 odst. oT.  od 10 odst na 8 odst.. dogra« 
di+vi in ureditvi nove bolnice istotam in 
odnisu na vredn« :ti predvojnih vrednost« 
nih papirjev in avstrijskih vojnih posojil. 
Aktiva bolniških blagajn so znašala 17 mi« 
liionov 811.841.18 Din, pasiva  pa 947.259.72 
Din tako, da ie rnašalo čisto premoženje 
16364.581.46 Din. 

Dohodki  nezgodne  blagajne  so  znašali 
2,066.129.37 Din, izdatki  pa 1,451.986.55 Din, 
bilo je torej prebitka za 614.142.82 Din. 
Zmanjšanju prebitka je vzrok znižanje 
prispevkov od 1 odst. od skupnih izplačaš 
nih  delavskih zaslužkov na 1 odst. od za« 
varovanih  zaslužkov. Prispevke plačujejo 
podjetja sama. Aktiva  so znašala 7 milijo« 
nov 472.443.88 Din, pasiva  pa 17.695.56 Din, 
čisto premoženje tedaj 7,454.748.32 Din. 

Dohodki  pokojninske  blagajne  so zna« 
šali 7,833.605.21 Din, izdatki  pa 7,472.807.10 
Din, tako da je bilo prebitka 360.798.11 
Din. Pripominja se, da so faktični  izdat« 
ki za 2,167.760.40 Din manjši kot gori na« 
vedeno, ker gre ta znesek na rovaš odpisa 
od vrednosti predvojnih vrednostnih pa« 
pirjev in avstrijskih vojnih posojil ter njih 
obresti. Aktiva  so znašala 11,248.856.60 di« 
narjev, pasiva  pa 361.505.20 Din. Čistega 
premoženja je bilo torej 10,887.351.40 Din. 

Vsi trije zavarovalni oddelki s podpor« 
nimi skladi vred so imeli premoženja kon« 
cem leta 1926. 35,422.126.74 Din. Upravni 
stroški so znašali 5.6 odst.  vseh prispev« 
kov članov in podjetništev v bolniške, ne« 
zgodno in pokojninsko blagajno teT pod« 
pome sklade. 

Na predlog inž. Krulca  (Celje) kot pred« 
sednika glavnega nadzorstvenega odbora 
so je skupščina soglasno izrekla za abso« 
lutorij upravnemu odboru. Ta sklep je bil 
toKko lažji, ker se je poročilo o poslova« 
nju glavnega upravnega odbora predelalo 
že na predkonferenci v soboto 7. t. m. 

Naslednja točka je bila uvrstitev obra« 
tov v nevarnostne raizrede. Dosedaj so 
namreč plačevali vsi obrati enake prispev« 
ke. Sklenjeno je bilo, da se ustanovita dva 
razreda: eden (premogovniki) s 64 odst. 
nevarnosti, drugi (ostali obrati) z 52 odst. 
Kot posledica te uvrstitve je bilo še skle« 
njeno, da veljaj od 1. januarja t. 1. kot 
prispevek v nezgodno blagajno 1.20 odist. 
od kategorijskega zaslužka za nevarnost« 
ni odstotek 100. Iz nezgodne blag-ajne se 
je naklonilo bolniškim blagajnam 150.000 
Din za izredno podporo onim potrebnim 
članom, ki so utrpeli nezgodo. 

Pri volitvi glavnega nadzorstvenega od« 
bora za 1. 1927. so bili izvoljeni od pod« 
jetij: Venče  Jakil  (Krmelj) kot član in 
Lovro  Kuhar  (Ravne) kot namestnik; od 
rudarskega delavstva: Franc  Potočnik  (Tr« 
bovlje) in Ivan  Retvnikar  II  (Zagorje) kot 
člana, Janez  Malenšek  (Jesenice) in Franc 
Terbovc  (Mežica) pa kot namestnika. Kot 
odborniški namestnik za glavni upravni 
odbor je bil izvoljen inž. Šinkovec  iz Za« 
bukovce. 

• 
Pri slučajnostih je bilo sklenjeno, naj se 

takoj uveljavi nova uredba, v kateri je že 
vse določeno za slučaj pasivnosti pokoj« 
ninskega fonda. 

t— Higienski  zavod  iz Ljubljane priredi 
danes v torek v hrastniškem Narodnem 
domu filmsko predavanje o jetiki in sicer 
ob 2. popoldne z a mladino, ob pol 8. zve« 

čeT za odrastle. 

Iz Ptuja 
j—  Drugi  sokolski  družabni  večer.  V so« 

boto se je vršil v zgornji dvorani Narodne« 
ga doma drugi družabni večer ptujskega 
Sokola, ki je bil kljub današnjim težkim 
razmeram še dobro obiskan. Otvoril ga je 
starosta dr. Šalamun, nakar je v krasnem 
govoru obdelala ravnateljica sestra Šeli« 
gova temo: SokoIica«mati. Predavanje je 
bilo tako temeljito in poljudno sestavlje« 
no, da je objavimo v <rVestniku». Pri ve« 
čerji je sodeloval sokolski orkester in so 
se posebno odlikovali naši pevci, tako da 
je ves večer potekel v prav animiranem 
razpoloženju in smo preživeli par prijetnih 
uric. Na ta način se ptujski Sokol priprav« 
Ija idejno in strokovno na svoj veliki 
praznik o binkoštih, ko razvije svoj pra« 
por. 

j—  Škrlatinka.  V mestu in okolici jc zo» 
pet začela razsajati škrlatinka, kateri je 
včeraj zjutraj podlegla v bolnici hčerka 
mlinarja Dolenca. Več slučajev se je po« 
javilo tudi po raznih šolah in bi bilo nuj« 
no potrebno, da oblasti še ostreje zabičajo 
ljudem, naj slučajev te bolezni ne skriva« 
jo, sicer je sploh ne bo mogoče zatreti. 

j— Ptujsko  gledališče.  Danes zvečer se 
igra Motierova komedija «NamišIjeni bol« 
nik». Režira g. Bratina. 

j— Lovska sreča.  Dne 1. maja ob 4.05 
zjutraj je ustrelila najmlajša članica po« 
družnice SLD v Ptuju, ga. Nada Orožno« 
va, svojega prvega divjega petelina, in si« 
cer v lovišču Sv. Areha na Pohorju. Naj« 
mlajši lovki čestita k izrednemu plenu po« 
družnica SLD v Ptuju. 

V spanju padel skozi okno 
in se ubil 

V Podlešju občina Kalobje je padel dne 
6. t. m. o polnoči v spanju skozi okno 
6 m globoko 241etni posestnikov sin Mraz 
Josip. Priletel je na neki kol tako nesreč« 
no, da je dobil v trebuhu smrtonosne po« 
škodbe, katerim je dne 7. maja v celjski 
bolnici tudi podlegel. 

Usoden pretep med civilisti 
in vojaki 

Eden ubit, več ranjenih. 

Ptuj, 9. maja 
V nedeljo se je vršila v gostilni Zoreč na 

Štukih pri Ptuju domača veselica, ki je bila 
združena s plezanjem na dva mlaja. Vese-
lice se je udeležilo tudi precejšnje število 
izletnikov iz Ptuja in je vladalo spočetka 
najboljše razpoloženje. Okoli 10. zvečer pa 
je nastal med vojaki in civilisti iz nezna-
nih vzrokov nenadoma hud prepir, ki se je 
raizvil prav kmalu v divji pretep. Civilisti 
so 'naskočili vojake, ki so se morali prvotno 
pred premočjo umakniti, a so se kasneje 
oboroženi zopet vrnili, nakar je prišlo vno-
vič do pretepa in celo do streljanja. Ruski 
emigrant Nikolaj Medvedov je bil zadet in 
ie obležal na mestu mrtev. Ranjenih pa je 
bilo še več drugih oseb. Orožništvo je od-
redilo obširno preiskavo in je upaiti, dia bo-
do krivci kmalu aretirani in pošteno kazno-
vani. 

Gospodarstvo 
Naša trgovinska bilanca v 
januarju in februarju pa-

sivna 
Direkcija carin je objavila podatke o na-

šem uvozu za mesec februar, tako, da nam 
je mogoče pregledati razvoj naše trgovinske 
bilance za prva dva meseca tekočega leta. 

V februarju smo uvozili 66.007 ton v vred-
nosti 521,166.818 Din napram 89.821 ton v 
vrednosti 614,323.936 Din v posameznem 
mesecu I. četrtletja 1926. Naš uvoz v febru-
arju je torej znatno manjši kakor v istem 
mesecu preteklega leta, in sicer po teži za 
26.5 %, po vrednosti pa za 18.8 %. Kakor 
smo nedavno objavili, je tudi naš izvoz v fe-
bruarju nazadoval, kajti v tem mesecu smo 
izvozili 321.628 ton v vrednosti 455.404.918 
Din (februar l^fi 345.873 ton v vrednosti 
514,931.664 Din). Navzlic nazadovanju uvoza 
pa je bila naša trgovinska bilanca tudi v fe-
bruarju pasivna za 65,761.900 Din (v januar-
ju je bila pasivna za 62,558.442 Din). 

Nastopna tabela nam kaže razvoj naše zu-
nanja trgovine v 1. 1927 v milijonih Din (po-
datki za uvoz v marcu še niso znani). 

Izvoz Uvoz 
I. četrtlet. 1926 povpr. 5S9.3 614.3 — 25.0 
januar 1927 483.8 546.3 — 62.5 
februar 1927 455.4 521.2 — 65.8 
marc 1927 608.3 — 

Naš izvoz v prvih dveh mesecih tekoče-
ga leta je bil torej pasiven za 128.3 milijona 
Din. Ta pasivnost je razmeroma velika, če 
pomislimo, da je bila naša trgovinska bilan-
ca v prvem četrtletju 1926 pasivna le za 75 
milijonov Din, v prvem četrtletju 1925 pa 
aktivna za 11.8 milijona Din.' Ker pa se je 
naš , izvoz v marcu dvignil (prekoračil je 
povprečno stanje našega izvoza v I. četrt-
letju 1. 1926), je pričakovati, da bo naša 
trgovinska bilanca za marc izpadla ugod-
nejše. 

Jugoslovenska trgovina 
ir. 

Vsi vemo, da davčni vijak neizprosno pri-
tiska na trgovce. Naša država je relativno 
majhna, aparat velik in morajo tedaj biti 
bremena za posameznike velika. To rano 
bi mogel odstraniti le velik državnik, kakrš-
nega pa ni od nikoder. Velike napake so 
razne vlade delale s tem, da so puščale, da se 
je dajala trgov, koncesija nesmiselno vsa-
kemu koinpetentu. Državna oblastva so kal-
kulirala, da bo na ta način davčna sila po-
rsla, a bilo je baš narobe. Sedaj dva povojna 
trgovca ne moreta dati državi tega, kar je 
pred vojno dajal en sani trgovec. 

«Vse bi še bilo dobro, da ne bi bilo tako 
velike konkurence!» Tako čuješ vzdihovati 
mnogega trgovca, ki ne pomisli, da se je 
istočasno, ko je prišlo dete <trgovina» na 
svet, že tudi porodil njen dvojček ckonku-
renca>. Konkurenca je vedno bila, bo in 
mora biti. Je bila tudi pred vojno, a izraža-
la se je v reelnejših oblikah, kakor se to 
dogaja dandanes. Vsak trgovec je v lastno 
ceno vkalkuliral neki dobiček in se je točno 
držal stališča, da mora pri prodaji zaslužiti. 
Tudi on je popuščal pri ceni, pa samo do 
neke meje. A danes? Srednji in zlasti mali 
trgovec prodajata iz raznih nagibov dosti-
krat po lastni, oziroma pod lastno ceno, ko-
likor se to ne vrši že zaradi tega, ker sploh 
ne znata kalkulirati. Tako se vrši naravni 
proces, da se trgovci brezumno uničujejo in 
si sami kopljejo grob. 

Po izreku, da nesreča nikdar ne miruje, 
se je lotila že itak bolnega organizma jugo-
slovenske trgovine še ena strašna epidemič-
na bolezen, ki se je šele po vojni razcvete-
la in ki se imenuje ctrgovanje na kredit>. 
To je taka rana, da ji mora podleči znaten 
del trgovcev. Kriv je tega zla oni, ki daje 
na kredit, in prav tako oni, ki jemlje na 
kredit. 

Žalostno dejstvo je, da trgovčeva konzu-
menta kmet tn delavec premalo pomislita. 
Ko proda prvi svoj pridelek, oziroma dobi 
drugi svoj zaslužek, potem trošita in kupu-
jeta kakor deca. Prav nič ne mislita na na-
slednjih sedem suhih let. Ko je potrošena 
zadnja para, začneta kupovati na knjigo, in 
to pri onem malem trgovcu v vasi in onem 
srednjem v mestu To vse na konto bodoče-
ga problematičnega pridelka, oziroma za-
služita. Ko se je dolg pri enem trgovcu že 
primerno nakopičil, gredo k drugemu. Ka-
kor vidimo, se pričenja križev pot že pri 
konzumentu, to je pri kmetu, delavcu, urad-
niku — torej pri malem človeku. Kakšno 
ulogo pa ima pri tem trgovec? Povsem na-
ravno, oziroma bolj nenaravno, da brezsmi-
selno daje blago na kredit, in to deloma iz 
trgovinskih, deloma iz osebnih nagibov: na 
eni strani hoče trgovati (motivacija: ako 
ne dam jaz na kredit, bo dal drugi), na 
drugi strani si ne upa zameriti se stranki 
Tako gorje samo raste. Ker oni mali trgovec 
ne more redno plačevati, morata srednji in 
veliki trgovec prav tako dajati in jemati na 
kredit. Zaman bi bilo. da bi se kdo sam 
uprl temu sistemu. Lahko to napravi, a isto-
časno naj zapre svojo trgovino. Vendar bi 
bila v tem oziru sanacija mogoča. Treba ie 
le, da se veletrgovina organizira in določi 
plan prodaje. Postopno ali konsekventno 
bi se morala trgovina na kredit restringira-
ti. Ugovor, da pri tem ni samo naša jugoslo-
venska trgovina merodajna, ne velja, ker 
inozemska trgovina in industrija itak po-
slujeta samo z našim veletrgovcem. 

V ilustracijo izvajanj navedem še dva 
eklatantna primera. Poznam srednjega, pri-
lično imovitega trgovca, ki ima polovico 
svojega imetja v terjatvah pri kmetu in p"> 
lovico v blagu. Koliko ima on zaradi tega, 
ker nima tekočih denarnih sredstev pri ro-
kah, težkoč pri iikvidiranju faktur, ni tre-
ba omenjati. V istem mestu je trgovec 
<Američan>, ki si je postavil princip, da ku-
puje in prodaja samo za gotovo. On kupuje 
in prodaja ceneje kakor njegov gornji kon-
kurent. Eden prodaja za gotov denar, oa 
malo proda, drugi pa posluje na kredit, a 
ima zato večji promet. In rezultat? Na vsak 
način je uspeh negotov za enega in druge-
ga; lahko propade prvi, lahko drugi, ali pa 
oba. Toda, če se organizirata? 

Naravna posledica velike konkurence in 
dajanja na kredit je tudi ta, da prihaja na 
trg ceneno ali manj vredno blago, tako da 
je najbolj oškodovan konzument, ki zaradi 
pomanjkanja sredstev kaj rad vzame slabo 
blago, ki se mu vidi ceneno. Marsikateri tr-
govec se seveda opravičuje, češ, da je nje-
gova prva naloga stranko zadovoljiti v ceni, 
kar je zelo pogrešno. Pred vojno je bilo 
mnogo trgovcev, ki slabega blaga sploh nisio 
hoteli imeti v zalogi, oearoma če BO ga ime-

li, so stranko opozorili na razliko med do-
bro I n slabo kvaliteto. 

Navesti bi mogel še .več momentov, ki po-
spešujejo krizo, a oddaljili bi se preveč od 
naše temeljne smeri. Vprašanje reorganiza-
cije trgovine v detajlu morejo rešiti le tr-
govska društva. Rezultanta mojih izvajanj 
je ta, da zahteva ekonomija sredstev in časa 
od jugoslovenske trgovine naslednje: 

1.) da posluje le teoretično in praktično 
naobražen trgovec, ki ie s kapitalom primer-
no podprt; 

2.) da znaten del šibkejših trgovcev posle 
likvidira, oziroma se udruži; 

3.) da neuki trgovci iz kmetskih in obrt-
nih krogov trgovinski posel popolnoma 
opuste. 

Memento za vse trgovce je, da se brez 
odlašanja organizirajo. Treba je napraviti 
red glede kvantitete in kvalitete posujočih 
trgovcev, glede kakovosti in cene blaga, ki 
prihaja na trg, glede dopustne meje konku-
rence itd., sicer se mora zgoditi, da bo ta 
kriza, ki je šele v povoju, popolnoma upro-
pastila veliko trgovcev in pri tem uničila 
znal en del narodnega premoženja. 

Dr. Josip Rozman. 

Tržna poročila 
(5. t. ra.) 
317.50 de-

Novosadska blagovna borza 
Pšen i c a : baška, 74 kg, 2 % 
nar; baška, 75 kg, 2 % 320 denar. Ječ-
men: baški 62 /63 kg, 1 vagon 220. Oves: 
baški, 1 vagon 210. Tu r š č i c a : baška, 9 
vagonov 168 — 170. Moka: baška, c0», 2 
vagona 417.50 — 420; banatska, «5>, 1 vag<n 
390; sremska, <6», 1 vagon 370. O t rob i : 
srbski, v novih vrečah od jute, 6 vagonov 
140. Tendenca neizpremenjena. 

— Pogajanja za tiho poravnavo Slovenske 
banke. Na občnem zboru delničarjev Slo-
venske banke, ki je imel sklepati o likvi-
daciji tega zavoda, se je razpravljalo o vpra-
šanju tihe poravnave zavoda z nekaterimi 
večjimi upniki, tako da ne bi bili oškodo-
vani interesi v poštev prihajajočih faktorjev. 
Ker pa se glede nekaterih važnih točk vr-
šijo pogajanja med interesenti, je sklican 
nov občni zbor, ki se bo vršil dne 11. junija, 
na katerem bo padla končnoveljavna odlo-
čitev. 

= Izplačilo 10. kupona 4% amortizacijske-
ga posojila za likvidacijo agrarnih odnoša-
jer v Bosni in Hercegovini. Finančni mini-
ster je dal direkciji državnih dolgov na raz-
polago 3.5 milijona Din za izplačilo 10. ku-
pona obveznic 4% posojila za likvidacijo 
agrarnih odnošajev v Bosni in Hercegovini 
(agrarne obveznice). Izplačilo kupona se bo 
vršilo pri vseh finančnih delegacijah in 
davčnih uradih, pri Poštni hranilnici in po-
oblaščenih denarnih zavodih. 

= Hiperprodukcija hmelja. Na pismeno 
predstavko beograjske Trgovske zbornice 
glede širjenja hmeljarstva, je omenjena zbor 
niča te dni prejela od ministrstva za kme-
tijstvo in vode odgovor, iz katerega je raz-
vidno, da smatra to ministrstvo preveliko 
širjenje hmeljarstva za nezdrav pojav, ki ne 
more biti koristen za bodočnost, ker se hme-
ljarstvo širi brez ozira na prikladnost zem-
lje in podnebja ter ostalih faktorjev, ki so 
velike važnosti za kvalitetno produkcijo 
hmelja. Današnje nesistematično širjenje 
hmeljske kulture je zelo nevarno za kmeta, 
kajti sedanje visoiie cene hmelja so le za-
časen pojav; čim pa uspe borba proti hmelj-
skim škodljivcem, ki so uničili mnogo hme-
lja v zapadni Evropi, bo nastala hi perp re-
dukcija, ki bo povzročila padanje cen. V 
normalnih razmerah pa se bo moglo obdr-
žati hmeljarstvo le tam, kjer so dani vsi 
predpogoji za produkcijo. 

= Ureditev železniško - reklamacijske. 
službe pri zagrebški Treovski in obrtniški 
zbornici. Zagrebška Trgovska in obrtniška 
zbornica je sklenila urediti železniško - re-
klantacijsko službo (revizija lokalnih in med 
narodnih tovornih listov glede zaračunanja 
tovornine, reklamacije, odškodninske zahte-
ve itd.). Ta 9lužba bo poverjena posebnemu 
strokovnjaku z dolgoletno prakso v železni-
ški službi. 

= Likvidnost na srednjeevropskih denar-
nih tržiščih nazaduje. V početku tekočega 
leta se je na vseh evropskih denarnih tr-
žiščih pojavila' velika likvidnost, ki je po-
vzročila znatno nazadovanje obrestne mere. 
V zvezi s to likvidnostjo se je na efektnih 
tržiščih pojavila močna špekulacija. Na ber-
linski, praški, budimpeštanski in deloma 
tudi na dunajski borzi so se tečaji delnic in 
obligacij znatno dvignili. Kakor kažejo vsi 
znaki, pa se je v zadnjem času pokazal prp-
okret v tendenci. Povsod se je pojavilo več-
je povpraševanje po kratkoročnih kreditih. 
Kakor poročajo iz Berlina, namerava nem-
ška <Reichsbanka> povišati diskont. — Slič-
no tendenco opažamo v razvoju jugosloven 
skega denarnega tržišča. Zaradi večje de-
narne likvidnosti so se v tekočem letu znat-
no dvignili tečaji državnih papirjev, v zad-
njem času pa zaradi nazadovanja likvidno?1]' 
je postalo tržišče državnih papirjev bolj 
mlačno. Investicijsko posojilo se je n. pr. 
v tekočem letu dvignilo od 82 — 83, na 
90, v drugi polovici marca, sedaj pa zopet 
notira okrog 85. 

= Povišanje delniške glavnice dunajskih 
velebank. Wiener Bankverein predlaga zvi-
šanje delniške glavnice od 40 na 55 milijo-
nov šilingov. Dve tretjini novih delnic pre-
vzame znana newyorška banka Dillon, Read 
& Co, ostanek pa druge inozemske finanč-

ne skupine, predvsem berlinska Deutsche 
Bank. — Tudi avstrijska Boden Kreditan-
stalt je sklenila ponovno povišati delniško 
glavnico od 45 na 55 milijonov š i l i ngGv . 

Boden Kredilanstalt je šele v marcu t. L 
zivišala delniško glavnico od 30 na 45 milijo-
nov šilingov. To povišanje pa je v celoti 
služilo le za izvedba fuzije z Unionbanko in 
z Allgemeine Verkehrsbank. 

= Vest o osnovanju madžarske trgovinsko 
mornarice. Z Dunaja poročajo, da je madžar-
ska vlada prejela s strani industrijskih in 
finančnih skupin ponudbe za osnovanje ma-
džarske trgovinske mornarice pod pogojem, 
da zasigura tej mornarici potrebne subven-
cije. Madžarska trgovinska mornarica naj bi 
imela svojo bazo v reški luki. 

= Kurzna vrednost češkoslovaških indu-
strijskih velepodjetij. Glede na zanimanje 
inozemskega kapitala za češkoslovaška In-
dustrijska podjetja, je izdala Češka komer-
cijalna banka v Pragi spomenico o najvaž-
nejših industrijskih podjetij češkoslovaške 
republike. Po tej spomenici znaša kurzna 
vrednost 11 največjih češkoslovaških Indu-
strijskih podjetij 3340 milijonov Kč. Med 
temi podjetji so na prvih mestih Rudniška 
in topilniška, d. d. z'840 milijoni Kč, Sko-
da z 568 milijoni Kč, Družba severne želez-
nice z 400 milijoni Kč. 

= Tudi Francija namerava povišati agrar-
ne carine. Kot posledica protekcijonističn« 
carinske politike evropskih držav in vedno 
občutnejše prekomorske konkurence se je v 
zadnjem času v Evropi pojavila tendeaca, KI 
gre za tem, da se zaščiti agrarna produkcija. 
Nedavno je avstrijska vlada predložila par-
lamentu novelo k carinskemu tarifu, ki znat-
no povišuje agrarne carinske postavke. Tuli 
v Češkoslovaški in Nemčiji so se pojavile 
slične tendence. — Te dni je carinska komi-
sija francoske zbornice končala svoja posve-
tovanja glede novega carinskega tarifa. Ka-
kor poročajo pariški listi, je komisija na pri-
tisk agrarnih krogov znatno povišala carin-
ske postavke za poljedelske proizvode in to 
za živino, živalske in rastlinske proizvode, 
medtem ko so industrijske carine ostale sko-
ro neizpremenjene. Tako se je na pšenico 
povišala carina od 18 na 25 frankov. — Te 
nove smernice carinske politike evropskih 
držav morejo v bodoče povzročiti težkoče 
našemu izvozu in našemu agrarnemu gospo-
darstvu, ki še ni prebolelo posledic nazad.i-
vanja cen agrarnih proizvodov, povzročenega 
na eni strani vsled mednarodnega nazadova-
nja cen, na drugi strani pa vsled dviga di 
narja. 

9. maja. 
LJUBLJANA. (Prve Itevilke povpraševa-

nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r edno t e : investicijsko 
84.50—85, Vojna škoda 0—339, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22. Celjsk- -os-iii-
nica 195 — 197, Merkantilna 99 — 100, Pra-
štedona 830 — 0, Kreditni zavod 160—170, 
Trbovlje 0 — 500, Vevče 130 — 0, Stavbna 
55 — 65, šešir 104 — 0. — B l a g o : Ten-
denca za les čvrsta, posebno za hrastove 
prage in brzojavne droge. Zaključenih 12 
vagonov lesa. 

ZAGREB. Vojna škoda je nekoliko čvr-
stejša. Za promptno se je nudil denar po 
338.50, za kasa pa po 338. Zaključkov ni 
bilo. — Deviza na Italijo se je dvignila v 
Curihu ob zaključku borze na 28.475 denar 
(v soboto 27.40), v Zagrebu pa se je trgo-
vala po 309 — 311. Popoldne je v Curihu za 
malenkost oslabela; notirala je 28.375 denar. 
Skupni devizni promet 9.5 milijona Din. No-
tirale so dev i z e : Amsterdam 22.7825 do 
22.8425. Dunaj 800.5 — 803.5, Berlin 1350 
do 1353, Italija 308.926 — 310.926, London 
276.30 — 277.10, Newyork ček 56.75—56.35, 
Pariz 222.75 — 224.75, Praga 168.30—169.10, 
Curih 1094 — 1097; e f ek t i : bančni: 
Eskomptna 96.50 — 97.50, Narodna 4950—0, 
Kreditna Zagreb 93 — 94, Hipo 61.50—62.50, 
Jugo 93 — 94. Ljubljanska kreditna 150—0, 
Obrtna 40 — 42, Praštediona 851 — 855. Ze-
ntaljska Sarajevo 140 — 150; industrijski: 
Drava 600—609, Ragusea 415 — 420, Sečera-
na 495 — 506. Narodna mlinska 16 — 0, Gut-
mann 290 _ 305, Slavek« 105 — 0, Slavonijo 
26.50 — 28, Trbovlje 505 — 510, Union 300 
do 310. Vevče 130 — 145, Danica 188—190; 
državni: Vojna škoda promptna 338 50 .lo 
339.50, Kasa 308 — 0, za junij 342 — 343. 
investicijsko 84.25 — 84.75, agrarne 50.50 
do 52. 

BEOGRAD. Dev i ze : Pariz 222.85 do 
224.85, Italija 307.83 — 309.83, Budimpešta 
993.50 — 996.50, Berlin 1350.30 — 1353.30, 
Bruselj 792.50 — 295.50, Bukarešta 35.75 do 
36.25, Sofija 40.75 — 41.25. 

CURIH. Beograd 9.13. Berlin 123.20, Ne« 
York 519 in petnajst šestnajstink, London 
25.2625, Pariz 20.38, Milan 28.45 (trdno), 
Praga 15.40, Budimpešta 90.60, Bukarešta 
3.28, Sofija 3.75, Varšava 58.12. Dunaj 73.175 

TRST. Dev i ze : Beograd 31.875—32.375. 
Dunaj 251 — 261, Praga 54 — 54.50, Pariz 
71.45 — 71.95, London 88.80—89.10, Newyork 
18.01 — 18.21, Curih 350 — 354, Budimpe-
šta 315 — 325, Bukarešta 11.35 — 11.85; 
v a l u t e : dinarji 31.75 — 32.75, dolarji 
17.85 — 18.20. 

DUNAJ. Dev ize : Beograd 12.45875 do 
12.49875, Berlin 168.05 — 168.55, Budimpe-
šta 123.69 — 123.99, Bukarešta 4.49 — 4.51, 
London 34.4650 — 34.5650, Milan 39.02 >'••> 
39.12, Newyork 709.10—711.60, Pariz 27.7950 
do 27.8950, Praga 21.0025 — 21.0825. Sofija 
5.10875 — 5.14875. Varšava 79.17 — 79 67, 
Curih 136.39 — 136.89; v a l u t e : dinarii 
12.4450 — 12.5050, dolarji 706 _ 710. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Ber-
linu 7.402. 

Vremensko poročilo 
Meteorološki zavod * Ljubljani 9. maja 1927. Višina barometra 308.8 m 
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Solnce vzhaja ob 4.39, zahaja ob 19.15; luna vzhaja ob 1Z35, zahaja ob 120. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani 20.5 C, najnižja 13.6. 

Dunajska vremenska napoved za torek: V južnih Alpah oblačno, najbrže dež. 
Tržaška vremenska napoved za torek: Lahki vetrovi s raznih strani Nebo spremen-

ljivo; oblačno in dež. Temperatura od 18 do 21 stopini Uprte »rt*"^ 
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Slava in zmaga našega letalstva 
Triumfalen sprejem kapetana Sondermayerja in poročnika Bajdaka pri povratku iz Indije. 

Okoli 30.000 gledalcev Ogromni bežanijski aerodrom pri Ze-
munu je bil v nedeljo mnogo premaj-
hen, da bi sprejel desettisoče navduše-
nega prebivalstva, ki je s ponosom in 
neizmerno radostjo pričakovalo naša 
junaka kapetana Sondermayerja in po-
ročnika Leonida Bajdaka z velikega 
poleta iz Pariza v Bombay v Indiji in 
nazaj. Od zmagoslavnega vhoda zma-
govite srbske armade pod vodstvom 
tedanjega prestolonaslednika Aleksan-
dra v Beograd, ni bil v naši državi še 
nikomur pripravljen tako triumfalen 
sprejem, kakor tema dvema junakoma 
zraka. 

Silen naval množic 
Sedem posebnih parnikov, nešteto 

avtomobilov, vozov, motociklov je ne-
prestano drvelo proti bežanijskemu 
aerodromu. Ljudje so na juriš osvajali 
mesta na posameznih vozilih. Povsod 
je bila nepopisna gneča, nad cestami 
ogromni oblaki prahu. Ljudje so se 
vzpenjali na stopnice avtobusov, na vo-
lane in strehe avtomobilov, samo da bi 
prišli pravočasno k sprejemu. Vsakdo 
je bil srečen, samo da je dobil košček 
prostora v vozu. Nihče se ni zmenil, 
ako je pri tem še tako trpel. Ubogi pot-
niki so bili zgnečeni kakor slaniki. 

Pred oficirskim paviljonom na aero-
dromu na Bežaniji je bila postavljena 
posebna tribuna, okrašena z zastavami, 
preprogami in zelenjem. Posebno mno-
go je bilo mornariških zastavic, kar je 
napravilo tribuno še posebno slikovito. 
Oni, ki so prihiteli na aerodrom že ta-
koj opoldne, kljub temu niso bili prvi. 
Na tisoče in tisoče jih je namreč bilo, 
ki so na Bežanijo prinesli kosilo s se-
boj. Tribuna je bila ograjena in dolo-
čena samo za odlične goste. Okoli aero-
droma pa se je razvrstilo občinstvo. 
Vojaki in mornarji so le z največjo te-
žavo in naporom vzdrževali red. 

t 

Prihod vlade in kraljevega 
zastopnika 

Od diplomatskega zbora je prišel prvi 
italijanski poslanik general Bodrero s 
poslaniškim osobjem, nato francoski po-
slanik Dard, albanski poslanik Cena 
beg, češkoslovaški poslanik Jan Šeba 
in še mnogi drugi diplomati. Z bežanij-
skega griča so ljudje neprestano iz ra-
dosti streljali v zrak. Naenkrat se je 
zaslišala poleg tribune muzika, ki je za-
svirala koračnico. Množica je vztrepe-
tala. S tisočero grl se je zaslišal samo 
en mogočen vzklik: »Prihajajo!« Me-
sto letalcev pa je na splošno razočara-
nje prišel z avtomobilom ministrski 
predsednik Velja Vukičevič, za njim 
kmalu ministra Šumenkovič in Mijovič. 
Kralja je zastopal admiral Priča, vojne-
ga ministra general Miloš Mihajlovič, 
Aeroklub general Cvetkovič. Navzoč je 
bil dalje komandant našega zrakoplov-
stva general Mihajlo Damjanovič in še 
cela vrsta generalitete. Na vsaki strani 
tribune je bilo pripravljenih po več izvid-
niških letal, da odlete skupaj junaškima 
letalcema naproti. 

Letalcema naproti 
Ob 3.30 se je dvignilo nenadoma šest 

letal tipa «Devoatin» v zrak. Krožili so 
nekaj časa nad aerodromom, nato pa 
nizko pod oblaki odšli proti Avali, da 
zagledajo morda nad oblaki znameniti 
sivi «Potes», letalo Sondermayerja in 
Bajdaka. Ker ni bilo natančno znano, v 
kateri smeri se vračata naša zmago-
vita letalca proti Beogradu, so krožila 
izvidniška letala na črti Bežanija-Ava-
la-Smederevo in Beograd-Obrenovac-
Pančevo. Vse ozračje na 50 km okoli 
Beograda je bilo stalno pod kontrolo. 
Nebo je bilo polno oblakov, kar je otež-
kočalo rekognosciranje. Trikrat so iz-
vidniška letala preletela progo Zemun-
Smederevo in nazaj, ne da bi naletela 
ca tako težko pričakovani «Potes«. 

Siva točka med oblaki 
Šele ob 5.07 popoldne se je pojavila 

na obzorju z Smederevom siva točka, 
v kateri so piloti takoj spoznali aero-
plan tipa «Potes«. Letalo je kot majhna 
točka na neskončnem nebu izgledalo, 

kakor da stoji. Urnebesno navdušenje 
je objelo maso. Vzklikanje se je mešalo 
z godbo, ki je intonirala koračnico. V 
zadnjem trenutku so še pritiskale nove 
množice, ljudje so prinašali vence in 
cvetje. Vseh se je polastila čudna mrz-
lica. Gomila fotografov in kinoopera-
terjev je pripravila svoje aparate. Ljud-
stvo je gospe Sondermayerjevo in Baj-
dakovo, ki sta naravno najbolj nestrp-
no in radostno pričakovali povratek le-
talcev, toplo pozdravljalo. Obe sta bili 
na tribuni, ki je bila rezervirana za 
vlado in visoke predstavnike. 

Prihod. Vojaški kordon prebit 
Med tem je majhna točka neprestano 

rastla. Polagoma so že vsi spoznali v 
njej dvokrilni «Potes». Nenadoma so 
ga obkrožila naša izvidniška letala, ga 
pozdravila in mu prepustila nato vod-
stvo eskadrilje. Občinstva se je pola-
ščalo vedno večje vznemirjenje. «Ona 
dva sta! ona dva sta!« so vzklikale dame 
in si brisale od radosti solzne oči. Male-
ga Sondermayerjevega sinka, ki je isto-
tako prišel, da pričaka svojega papana, 
so v hipu dvignili ljudje na rame in mu 
kazali proti letalu, ki je krožilo nad 
Beogradom, Mali dečko je pričel ma-
hati z rokami in vzklikati: «To je moj 
tatek!« Med tem se je letalo že spusti-
lo nizko nad aerodrom. Lepo se je raz-
ločevala zelena barva in slišalo ropo-
tanje motorja. V lepem krogu je avijon 
obletel aerodrom in se spustil potem 
prav nizko, spremljan od ostalih izvid-
niških letal. Jek motorjev se je čul po-
leg vzklikanja, ki je odmevalo po ozrač-
ju. Še nekoliko sekund in letalo je že dr-
velo po travi. Oblak prahu se je vlekel 
za letali. Nastali so trenutki, ki jih je 
težko mogoče opisati. Komandant aero-
droma, major Tomič, je odhitel v smeri 
proti letalu. Oficirji so vpili na vojake, 
naj zadržujejo silne mase, ki so nervozno 
pritiskale na vojaške in orožniške kor-
done. Množica je valovila kakor valovi 
in izgledalo je, da bodo kordoni vsak 
trenutek prebiti. Divje navdušenje je 
objemalo ljudstvo. Še en hip in masa je 
kakor vulkanska lava predrla kordone 
in zdrvela proti letalom. Bila je straho-
vita atmosfera, sopara in silen prah. 
Padali so fotografski aparati, ženske 
so vpile, otroci klicali na pomoč, ofi-
cirji komandirali na vse strani, a za-
man. Vse se je zlilo v en kaos, ki pa je 
bil nadvse veličasten. 

Sondermayer dvigne svojega 
sinčka 

Letalo s kapetanom Sondermayerjem 
in poročnikom Bajdakom je pristalo, za 
njim izvidniška letala. Vznemirjenje je 
doseglo vrhunec. Sondermayer je vzdig-
nil svojega sinčka, ki je mahal .z roka-
mi in krčevito objemal svojega očeta. 
Program, venci in govori — vse je sle-
dilo brez programa prekinprek. Posa-
mezne govornike so potegnili valovi 
množice s seboj in sploh niso mogli priti 
do besede. Ozračje in oblake je pretrgal 
samo en gromovit vzklik: Živela! 

Zaman je poskušalo orožništvo in vo-
jaštvo, da bi vzdržalo red vsaj v ne-
posredni bližini letal. Neki oficir je ska-
kal okoli z golo sabljo, da bi obranil 
vsaj glavno letalo, a zaman. Le z naj-
večjo težavo se je junakoma dneva po-
srečilo pristati iz letala. Situacija je bila 
strašna. Množica je preprečila skoro 
vse načrte. Fotografi so se nenadoma 
znašli sredi mase, ki se niti najmanj ni 
menila za njihove obupne prošnje, naj jih 
puste naprej. Tudi novinarjem se ni go-
dilo nič bolje. Zaman so v silni gneči 
pojasnjevali, da so novinarji in da mo-
rajo slišati govore. Ljudje so se jim 
smejali in šli svoja pota naprej. «Vi sa-
mo glejte, da kaj napišete, da bomo imeli 
kaj citati,* so jim odgovarjali. Delovali 
so komolci in pesti. Vladalo je splošno 
razburjenje, obenem pa neizmerna ra-
dost. 

Dež cvetja in viharno ploskanje 

Presenečena vsled veličastnega spre-
jema Sondermayer in Bajdak dolgo ni-
sta mogla spregovoriti niti besedice. 
Stiskala sta samo roke prekinprek, od 
vs.eh strani je deževalo cvetje. Poročnik 
Bajdak je s finim nasmehom drznega 
človeka, ki se mu ne zdi nobena stvar 
pretežka, v strašni gneči hladnokrvno 
spuščal cigaretne dime v zrak. Nekdo 
mu je vrgel v naročje posebno darilo. 
Dobri pilot se mu je zahvalil, a nezna-
ni gospod je med tem že izginil. V za-
vitku je bilo 5 akcij Društva za zrako-
plovni promet, vrednih okoli 6000 Din. 
Le z največjim naporom sta se junaka 
dneva končno prerila do tribune, kjer 
so ju pričakovali kraljev zastopnik, 
predsednik vlade z ministri in diplomat-
ski zbor. Četa vojakov je pri prihodu 
obeh letalcev dvignila puške. Masa je 
vnovič pritisnila. Na tleh so ležali klo-
buki, dežniki, solnčniki, taške, palice, 
robci itd. Samo akrobati so prišli do 
veljave. Pričelo je čestitanje. Zoperna 
stvar, ki pa se je seveda ni mogoče 
izogniti. Dame so silile letalcema raz-
glednice v podpis. Sredi splošnega šuma 
se je dvignil Sondermayer in se z iskre-
nimi besedami zahvalil za veličasten 
sprejem, pozivajoč ljudstvo, naj s svo-
jimi prispevki omogoči čim lepši napre-
dek in razvoj našega letalstva. 

Ploskanje, vzklikanje, objemanje, šop-
ki, otroško vpitje je vnovič pretreslo 
ozračje. Vsak pozdrav, vsako čestitanje 
je masa spremljala z viharnim vzklika-
njem. Ko se je končal uradni del spre-
jema, je narod še vedno vztrajal na 
svojih mestih. Sondermayer in Bajdak 
sta se odpeljala končno z avtomobilom 
domov. 

Težave  in napori poleta 
Strašne atmosierne razmere. — Komaj ušla smrti 

V vojašnici so kasneje novinarji po-
setili kapetana Sondermayerja, ki jim 
je dal o svojem težavnem in dolgotraj-
nem poletu sledeče podatke: 

Preletela sva skhpno 14.860 km v 89 
urah, tja in nazaj in porabila za to efek-
tivno 11 dni, skupno pa sva bila na po-
tovanju 18 dni. 7 dni sva se zadržala na 
etapah radi pregleda aparatov in po-
pravil. Dnevno sva preletela 1350 km, z 
odmorom pa povprečno 825 km. Potro-
šila sva skupno približno 300.000 Din, 
koliko bencina pa' je porabil motor, 
sploh ne veva. Glavne težkoče so bile 
predvsem v slabih atmosferskih razme-
rah v tej sezoni, ki je sicer dosti boljša. 
Ves čas je bril vihar od severo-zapada 
proti jugo-vzhodu. Od Sirije preko Ira-
ka in Perzije proti Indiji vse do Bom-

Inteligentom  na  deželi! 
Da  omogoči  tudi  dhim,  ki  bivajo  oddaljeni  od  Ljubljane,  založiti  se  z  naj» 

boljšimi  oblačili,  je  sklenila  rdka  DRAGO  SCHWAB,  LJUBLJANA,  vpeljati 
potovalno  ;  rodajo  blaga  za  razna oblačila  in  sicer  na  ta  načir.,  da  bo  poslala  v 
vsak  kraj,  od  kjer  bi  dobita  vabilo  svojega  odposlanca,  s številnimi  vzorci  blago 
najfinejše  kvalitete,  kakor  tudi  blago  za  preproste  delavne  bleke.  Zastopnik,  ki 
bo  tudi  krojitelj,  bo  oblačila  tudi  takoj  c'meril,  tako  da  bo  vsakdo  prišel  poceni 
ne  le  do  krasnega,  modernega  blaga,  temveč  tudi  do  elegantno  izgotovljene  obleke. 

Opozarjar.  - na  to  zlasl.  vse državne  nameščence,  kakor  tudi  nameščenke,  privat-
ne  nastavljence  ter  sploh  vse,  ki  polagajo  važ:  ost  na  dobro  in  poceni  blago  ter 
na  izvrstno  prilegajoča  se  oblačila.  —  Priporočamo  jim,  da  se  poslužijo  teh  izrednih 
•  -J-  sti. 

baya je moral naš motor skozi pešče-
ne oblake. Ti oblaki se dvigajo do 3.000 
m visoko in pokrivajo površino v dol-
žini 5.000 km. Nad vsem tem sva mo-
rala leteti, ker sta nama pesek in veter 
ovirala napredovanje. V oči nama je 
neprestano padal prah, vroč kot pepel. 
Peščena burja je bila na povratku še 
hujša kakor poprej in sva morala 
zmanjšati hitrost na 50 km. 

Pozdravi Francozov in 
Angležev 

Silno sva trpela vsled strašne vroči-
ne. Aluminij je bil ves razgret Pekel 
je in nama pri popravljanju aparata 
povzročal rane. Temperatura v senci je 
znašala 50 stopinj Celzija. Kjer smo 
srečali Francoze, so nas sijajno spreje-
li, Angleži so se izkazali gentlemane. 
Čestitali so nama, naju poljubljali in na-
ma delali same komplimente. Francozi 
in Angleži so spuščali vedno eskadrilje 
pred nama, naju pozdravljali s topovi, 
streljanjem iz pušk in z godbo. Koman-
dant celokupne indijske vojske nama je 
osebno čestital, v Harašiju pa naju je 
pričakoval telegram komandanta avi-
jacije v Indiji. 

Kritični trenutki 
Bombay nima aerodroma. Nahaja se 

120 km daleč od mesta, na popolnoma 
neprimerni ravnini. Morala sva preko 
visokih planin in gora, vendar pa sva 
premagala vse težave. Ponovno sva bila 
v težavnem položaju. Najkritičnejši je 
bil trenotek, ko sta bila v Deopali brez 
vsega, celo brez bencina. Vrh tega so 
nama tamošnji domačini pri popravlja-
nju letala zlomili rep, ker niso vedeli, 
kako naj letalo dvignejo. Preko nekega 
gozda sva se komaj rešila živa in zdra-
va. Aparat je bil težak 2.500 kg, benci-
na pa sva imela v rezervi 1100 I. To je 
zelo olajšalo potrebne mahinacije. 

Pri povratku iz Bagdada naju je za-
lotil strašen vihar, ki je dvignil levo 
krilo, naju okrenil in strmoglaviL Na-
ravnost čudežno sva se rešila. Bilo je 
to 6. maja in ta dan sva proglasila kot 
nekak najin nov rojstni dan. Rešiti se 
od smrti pomeni vsekakor novo rojstvo. 
Takrat je znašala temperatura 97 sto-
pinj Celzija. Do Beograda nisva dožive-
la ničesar podobnega. Najtežji je bil 
polet preko Taurusa v Mali Aziji Pra-
vi pekel je bil tamkaj. Vse do Avale od 
Carigrada sva bila neprestano v megli 
in sva komaj videla naša izvidniška le-
tala. Veselo sva vzkliknil,a ko sva jih 
opazila: »Hura! Evo tudi naju!« 

V Indiji sva bila sprejeta izredno pri-
srčno, isto tako v Siriji in Turčiji. Le 
v Perziji sva doživela majhne neprijet-
nosti. Odvzeli so nama namreč patne 
liste, vsled česar se je najin polet iz 
Perzije zakasnil za en dan. 

Preživljala sva se na potu s hrano, ki 
ni ravno priporočljiva. Predvsem z ba-
nanami, pila pa sva večinoma mineral-
no vodo in limonado. 

Prvi pozdravi iz domovine 
Prve telegrame iz domovine sva do-

bila v Karašiju, Basori in Alepu, ki so 
naju poživljali, naj se vrneva na beža-
nijski aerodrom. Prva zveza z domovi-
no po najinem odhodu je močno dvig-
nila moralo in pogum in sva veselo na-
daljevala začeti polet. Čeprav so Tur-
ki javili, da je lepo vreme, pa je bilo 
ravno nasprotno. Pilotsko službo sva 
opravljala menjaje. Kadar je kdo pilo-
tiral, pa je drugi vršil opazovanja in 
obratno. 

Tudi okoli sveta. 
Na vprašanje, ali bi bila pripravljena 

izvršiti še kak podoben polet, je Leonid 
Bajdak odgovoril: »Ako hočete, pole-
tim tudi okoli sveta! Potrebno je samo, 
da mi dovolijo to naši faktorji.« Kape-
tan Sondermayer pa je rekel: »Ce tre-
ba, tudi preko oceana, toda samo s svo-
jo soprogo!« 

BAHOVEC 

PlANINKA 
x t * - » l-l 

c-A?. 

Pri slabi prebavi izboljša 
naravni »Planinka« zdra-
vilni čaj delovanje želod-
ca in črev. Deluje vsled 
kri čistilne in kri osve-
žujoče lastnosti tudi naj-
boljše na polt kože. Izde-
luje lekarna Mr. Ph. L. 
Bahovec, Ljubljana. 
Oobi 6o v vseh lekarnah. 
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Več plače - manj dela! i Danes ob: 
Sijajna burka, polna šale in smeha brez 
kraja in konca! Šest dejanj izvrstne žaba« 
ve! Humor! Veselje! Sala! Ljubav! Flirt! 
Pustolovščine! Elegantnol SalonskolModer* 

ne toalete! 
Ne zamudite! Ne zamudite! Ne zamudite! 

FOX-FILM! — FOX-FILMJ 

4 . , p o l 6 . , 

p o l 8 . , 9 . 

Telefon 2124 

D a n e s o b : 

4 . , p o l 6 . , 

p o l 8 . , 9 . 

Telefon 2124 

Elitni kino Matica 

ČRNI RAJ 
Orgije prokletih. — Vulkan. — Lava teče. 
Potres itd itd Kolosalno! Napeto! Pusto« 
lovno! Ljubavno! Prekrasni naravni po» 
snetki! V glavnih vlogah najlepši Ijubavni 
par Amerike MADGE BELLAMY 
EDMUND LOWE, dobro znan iz nepo» 
zabnega velefilma «Sibirijtu>. Preskrbite si 
pravočasno vstopnice za ta senzacijonalni 

in nad vse zanimivi veliki spored! 

FOX-FILM! — FOX-FTLM! 

m 

Br.: 

Ptičji pomenki 
<Pa je bilo natančno videti, da boste 

to zimo zmrznili, nakazno je bilo, vsaj 
takrat, ko jo je ubral tisti zapadni sneg 
o Božiču,® se je obregnila škodoželjna 
kavka na oskubljenega strnada in z vso 
vnemo nadaljevala: «Stari šenklavški 
golob na primer, tisti pobožni samec, ki 
je že od nekdaj domoval na glavi škofa 
Hrena nasproti lemenata, vidite, se je 
pa iztegnil, baš na dan Nedolžnih otro-
čičev. Kar vzelo ga je! Saj pravim, po-
štenost umira, nesnaga se pa bohoti in 
redi, sebi v napoto, bližnjemu v stud!» 

Oskubljeni strnad jo je oddaleč po-
ščegetal: «Vi pa kar molčite, ki ste 
kradli ob prevratu!« 

Ptičji rod, ki ima prav take vrline ka-
kor ljudje, se je začel zbirati, zakaj pri-
čakovati je bilo škandala. Tega pa v tej 
dolgočasni dobi nikakor ne gre pod-
cenjevati. 

«Vas bo že udarila pravična kazen 
za to ogabno natolcevanje, kar brez 
skrbi bodite! Nič ne rečem, prevratna 
doba, sama na sebi burna in silno po-
učna, je vendar imela nekaj lepega: 
marsikaj si lahko našel . . .» 

«. . . Toda predno je lastnik izgubil,* 
jp je dražil strnad iz daljave. 

«0 vi, ki imate jezik, da se za vami 
vleče, še danes boste onemeli, proroku-
jem vam! Da, doba prevrata, burna in 
končna, za nami je, hvala Bogu! Kdor 
pa vlači tiste pozabljene in pozabljenja 
vseskozi vredne stvari na dan, pa ni 
vreden, da ga narod redi in hrani.« 

«Kar molčite o narodni prehrani, vi, 
ki ste o prevratu kradli blago, po pre-
vratu pa čast! Zato pa ste vedno siti in 
z repom pokate, poštenjak pa poprej ni 
nič imel in tudi danes nič nima, razen 
sestradane poštenosti in polne bisage 
svobode, s katero pa siromak ne ve 
kaj početi . . 

«0 prevratu kradel! Prava sila vam 
je, da venomer ponavljate! Kar pokažite 
mi ga, ki tega ni delal! Ali vidite tam-
le na tretji klopi mladega elegana?! Ta 
še danes živi od tega. Le poglejte ga, 
kar nazijajte se ga! In lastnik one vile 
tam ob oglu, vse je ukradeno in pri-
goljufano na človekoljuben način, še 
streha ni pošteno prislužena . . . Halo, 
avto in v njem mlad gospod in lepa da-
mica! Vse ukradeno, od prevmatike do 
babnice, še tatinski lastnik ni prišel či-
sto brez goljufije na svet! Vidite, pa vsi 
ti tatovi pošteno žive, visoke službe 
imajo in svet se jim odkriva do tal. Da-
našnji rod je preimenitno razumel, ka-
feo gre rešiti socijalno vprašanje: vsak 

ga začne reševati pri sebi, v svojo ko-
rist in v škodo bližnjega. Boga so judje 
križali na državne troške, v današnjih 
časih bi mu pa troške za križ in trpin-
čenje naprej odtrgovali od mesečnih 
prejemkov . . .» 

«Molči o Bogu, črnulja! Ti gobezda, 
kot da sama sebi verjame!« 

Še bi se bila prepirala in debata bi se 
bila vila doli od tatvine pa gor do Boga 
— kakor pri tistih narodnih zastopnikih, 
ki nič ne delajo, pa hočejo, da bi ljud-
stvo mislilo, da jim je sleherna stvarca 
na srcu in skrbi — toda videti je bilo, 
da do zaželjenega škandala ne bo prišlo. 
Zato je sivi golob začel na videz miriti 
razgreta nasprotnika. Čudno! Natanko 
kakor pri ljudeh: miriti začno šele te-
daj, ko vidijo, da se nasprotnika nika-
kor nočeta do krvi. V nasprotnem pri-
meru pa mirno gledajo, kako umira iz-
krvavljeni šibkejši in mu izumetničijo 
celo ganljiv nekrolog — seveda mora 
siromak tudi res končnoveljavno izkr-
vaveti. 

Sivi golob je tedaj hinavsko zavijal 
oči in pričel: 

«Mir. bratje! Narod, ujedini se že 
enkrat za vselej! Kaj bi o prevratnih 
zmotah, kaj o socijalnih pomotah! Še 
vse kaj hujšega grozi našemu narodu! 
Pozabljena sta plebescit in demarkacij-

ska črta, povodnji v Sloveniji in Vojvo-
dini so se z odtegljaji posušile avtomatič-
nim potom, dalmatinski potres je zaspal 
in tisti slabozakurjeni ognjenik v Herce-
govini jo je iz strahu pred davki pobri-
sal nazaj v pekel. Kačaki in Albanci so 
utihnili in Italijana se nam ni več bati, 
odkar se je začel kresati po lastnih zo-
beh in pljuvati v svojo kašo. Osramo-
čeni so bančni polomi, špansko je pre-
gnalo naše neabstinenčno gibanje in vse 
nadloge iz lavretanskih Iitanij je slišati 
samo v cerkvi. Zato pa je sedla na pre-
stol najhujša furija in začela zbijati kr-
vave šale iz ujedinjenega naroda svo-
bodne države. Po uradih in podjetjih 
divja kakor črna kuga, ne smili se ji 
ne bolnik in ne dojenček: vladajoči fu-
riji naše svobodne domovine, ki je baje 
med najbogatejšimi v Evropi, je ime 
»Redukcija« . . . » 

Ptičji rod se je strese! pod težo in -
grozo te apokaliptične furije. se stisnil 
vkup in utihnil. 

Oskubljeni strnad, stari skeptik, ki je 
obupal nad svetom samo zato, ker je 
bil kreposten, in ki je že leto dni prosil 
Boga za častno smrt — strnad je ostal 
na veji tik nad klopjo, kjer sta sedela 
dva penzijonista in je začel: 

«Redukcija! Valencia! Halo. hurS! 
Redukcija! Nove sorte smrt, uradno 

zajamčena, državno privilegirana! Jaz 
bom reduciran, ti boš reduciran, on bo 
reduciran, mi bomo reducirani . . . Ves 
naš narod bo nekoč reduciran, saj smo 
menda samo zato kakor nalašč ustvar-
jeni! Ne maramo siromakov in ne bera-
čev, ne lenobe ne z uspehom kronane-
ga dela. ne maramo ne veselja in ne 
žalosti. Mi hočemo živeti, vlačiti se ka-
kor barjanska megla nad Ljubljano! 
Saj mi ne delamo zato, da bi kaj zaslu-
žili, ne, mi delamo zato. da nam mine 
dan . . . » 

Pri tem se je v navdušenju otrebil, 
da sam ni vedel, kdaj. 

Kanilo je baš penzijonistu na nos. 
prav v treutku. ko si je zažigal pipo. 

Strnad je prešel že v verze in zapel; 
<Da bo reduciran, vsakdo ve, 
ne ve pa kdaj. kako in kje . . .» 

Tedaj se je čulo od spodaj: 
«Ti prekleti tič, le počakaj . . .!» 
Debel kamen je prifrčal, odbil z veje 

starega cinika ter mu dodelil častno 
smrt, kakršne si je vedno želel od 
Boga. 

Ptičji rod je prestrašen odletel proti 
Rožniku. 

Kavki se je še izkadilo iz kljuna: 
^Prerokovala sem! In taka kazen naj 

doleti vsakogar, ki blati naš narod in 
državo!« 

A 



Šport 
Nedeljski nogomet v Ljubljani 

SK Slavija : SK Svoboda 2 : 0 (0 : 0). 
Slavija, ki je pred 14 dnevi podlegla agil« 

ni Svobodi z 2 : 1, je v nedeljo to za svo« 
jo pozicijo z ozirom na prehod v prvi raz« 
red nadvse važno tekmo odločila s srečo 
v svojo korist. LNP je namreč na njen 
protest razveljavil prvo tekmo ter odredil 
ponovno odigranje. Rezultat z ozirom na 
potek igre ne odgovarja in bi bil najbolj 
na mestu neodločen izid. Moštvi nista 
predvedli pričakovane igre ter igrali pre« 
cej nervozno in raztrgano. Oba gola ima 
precej na vesti vratar Svobode. Sodil je 
tekmo g. Planinšek in to zelo dobro ter 
povsem objektivno. 

Primorje : Hermes 5 : 1 (3 : 0). 

Primorje je sigurno in brez večjega na« 
pora obvladalo Hermes, si priborilo na« 
daljni dve točki ter se s tem definitivno 
plasiralo na drugo mesto prvenstvene ta* 
bele. Tekma v ostalem ni nudila mnogo 
športnega užitka. Primorje je sicer v pr« 
vem polčasu sem in tja pokazalo nekaj 
prav dobrih potez, se pa pri tem le pre« 
več spuščalo v brezplodne kombinacije, ki 
so v rahlem stilu igre bile Ie odveč. Her« 
mes je igral s svojo znano požrtvovalnost« 
jo in ambicijo in to je bilo tudi vse, kar 
je pokazal. Opomogel se je šele v drugem 
polčasu pri stanju 5 : 0 in ko je Primorje 
vsled izstopa Ermana II. igralo le z 10 
igrači. Tedaj je prešel nekoliko v pre« 
moč ter tudi dosegel svoj častni gol. 

Primorje preide takoj v napad in se le 
• trenotnimi izjemami zasidra v nasprot« 
nikovo polje. V peti minuti beleži svoj pr« 
vi uspeh, ko krilec Dramičanin iz 30 me« 
tnov s krasnim strelom doseže prvi gol. 
Nedolgo nato ujame Uršič visoko žogo ter 
jo mimo vratarja potisne v mrežo. V 34. 
minuti slednjič postavi Erman z lepim vo« 
lev strelom stanje na 3 : 0. V prvi polovici 
drugega polčasa se nudi ista slika in Pri« 
morje zamudi vsled svoje komodne igre 
nebroj najzrelejših šans za scortanje. Iz 
lepega sola levega krila Trčka sledi četrti 
gol. center desnega krila Privška pa spre« 
meni Čebohin v peti in zadnji gol za Pri« 
morje. Erman tu zapusti igrišče, Primorje 
popusti in Hermes zelo pridobi na prosto« 
ru, dokler ne najde center njegovega des« 
nega krila pot v mrežo Primorja ter s tem 
edini gol za Hermes. Poudarjati pa je tre« 
ba dejstvo, da se je vsa tekma odigrala v 
lepem, jadrnem stilu in docela fair. Sodil 
je g. Deržaj dobro in objektivno. 

Dopoldne se je vršila prvenstvena tek* 
ma rezerv obeh klubov, v kateri je nepri« 
čakovano zmagala rezerva Hermesa  s 3  :  2. 
Sodnik g. Kuret je dopustil s strani Her« 
mesa preveč ostro igro ter spregledal v 
kazenskem prostoru Hermesa precejšnje 
pogreške. 

Ilirija : SSK Maribor 6 : 1 (2 : 0). 
Kot nekako preizkušnjo za nedeljski fi* 

nale za prvenstvo Slovenije z mariborskim 
Kapidom je Ilirija angažirala njegovega 
največjega in skoro enakovrednega konku« 
renta SSK Maribor. Mariborski gostje pa 
so zelo razočarali ter zapustili zelo medel 
vtis. Moštvo, v katerem so po večini mladi 
igrači, je vsled svoje fairnese prav simpa« 
tično, tehnično prilično dobro naobraženo, 
predvedlo na momente prav čedne kombi« 
nacijske poteze, ki jim pa manjka poteze 
na gol. Najbolj vidno pa je pomanjkanje 
vsake taktike, zlasti v srečanju z rutini« 
ranim nasprotnikom in pa kritja svojega 
nasprotnika. To slednje je tudi vzrok tež« 
kega poraza gostov. Precej šibka pa je bila 
tudi krilska vrsta z izjemo starega Stau« 
berja, ki.se je držal prav dobro. Sicer do« 
ber vratar Geyer je imel slab dan in bil 
precej nesiguren. 

Ilirija je nastopila v precej neobičajni 
postavi, tako so krilci igrali v napadalni 
vrsti, branilci pa v krilski vrsti. Te spre« 
membe v moštvu so se kolikortoliko obne« 
sle, kajti Jenko je kot krilec opravil svojo 
nalogo prav dobro in tudi Verovšek je bil 
kot voaja napada na mestu. V skupni in 
lepi igri pa Ilirija ni zadovoljila ter poka« 
zala osobito v prvem polčasu mnogo ne« 
dostatkov. V drugem polčasu je bil sicer 
vtis nekoliko boljši, toda zdaleka še ne za« 
dovoljiv. V napadu je bil Doberiet, ki je 
igral na levem krilu pač najboljši. Janez 
Zupančič, ki je po dolgem presledku zo» 
pet nastopil v prvem moštvu, se je vsled 
pomanjkljivosti nasprotnega krilca precej 
uveljavljal ter pošiljal v sredino prav vpo» 
rabne centre. Eden najboljših mož na po« 
lju pa je bil srednji krilec Dekleva. Bra« 
nilca sta bila prav dobra, vkolikor sta bila 
zaposlena. 

V prvem polčasu je Maribor vzdržal od« 
prto igro, iz ktere pa ni izbil nič dobička 
dočim beleži Ilirija kljub svoji slabi igri 
dva uspeha. Po odmoru se Ilirija nekoliko 
lx>li znajde, predvede nekoliko koristnej« 
šo igro ter doseže nadaljne štiri gole. Gol 
T.a  Maribor rezultira iz malega nesporazuma 
ir.ed obrambo Ilirije. Prisojeno enajstme« 
trovko pa strelja Mariborov branilec Kre» 
ču v roke. Sodil je g. Vodišek. 

Ostale nogometne tekme 
MARIBOR: Rapid : KAC (Celovec) 

5 : 2. 
CELJE: Atletiki : Slovan (Ljubljana) 

3 : 2 (1 : 0). Slovan se je v novi postavi, 
zlasti v tehničnem oziru prav dobro izka« 
zal. Zelo nedisponiran je bil vratar. Atle« 
tiki so bili v izvrstni formi. Odlikovala 
sta ae zlasti srednji krilec in levo krilo. 

NOVO MESTO: Prvenstvena. Javoraik 
(Rakek) : Elan (Novo mesto) 3 : 0 (1 : 0). 
Javomik si je s to tekmo priboril pn-en« 
stvo provincije ljubljanskega okrožja. Igra 
obojestransko fair in lepa. rezultat odgo« 
varja toku igre. Sodnik g. Betetto dober 
in objektiven. Elanu bi svetovali, da od« 
strani kamenje z igrišča. 

ZAGREB: Finalna tekma za prvenstvo 
provincije ZN'P: Krajišnik (Ranjaluka) : 
Gradjanski (Bjelovar) 2 : I (0 : 0). Priia« 
teljska: Gradianski : Sparta 6 : 0 (3 : 0). 

BEOGRAD: Jedinstvo : Slavija 1 : 1 
0 : 0). 

SPLIT: Hašk : Hajduk 1 : 1 (0 : 0). 
PRAGA: Sparta : Penarol 1 : 0. (0 : 0). 

Tudi topot so se Urufuayci zopet odliko« 
vali s svojo sijajno tehniko. 

BRNO: FAC (Dunaj) : Židenice 4 : 1 
(1 : D-

DUNAJ: Prvenstvene: Admira : Rapid 
2 : 0 (1 : 0), Wacker : Vienna 1 : 0 (0 : 0), 
Slovan : Simmering 3 : 2 (3 : 2). Sportklub 
: Rudolfshiigel 4 : 0 (2 : 0). Prijateljska: 
Maikabaa (Bratislava) : Cricketer 3 : 2 
(1 : D-

SOBOTIŠCE: Sabaria : Austria (Dunaj) 
5 : 0 (2 : 0)1 

GRADEC: Pokalna: GAK : Sturm 4 : 1 
(1 : D-

CHICAGO: Hakoah (Dunaj) : reprez. 
Chicage AH Starš 2 : 1 (0 : 1). 

Službena  objava  Jugoslovenskegg  Zim« 
skosportnega  saveza,  smuikc*  tehnični  od' 
bor.  Na seji dne 30. aprila 1927 se je smu« 
ško»tehnični odbor JZSS konstituiral sle« 
deče: načelnik Ante Gnidovec, namestnik 
načelnika in savezni krmar Ivan Tavčar, 
tajniK Franjo Kopriva, gospodar Oskar 
Delkin. Savezne prireditve se reducirajo 
tako, da odpade tekmovanje za prvenstvo 
Slovenije, katero izvede po možnosti kak 
v savezu včlanjeni klub. Tekma za držav« 
no prvenstvo se vrši po možnosti v Bohi« 
nju. Proga 25 do 30 km. Smuški skoki za 
prvenstvo države se vrše v Mojstrani. Skle« 
nila se je razvrstitev tekmovalcev v kate« 
gorije. V prvo kategorijo spadajo oni tek« 
movalci, ki so se pri dosedanjih saveznih 
tekmah plasirali na eno izmed prvih treh 
mest, v drugo oni, ki so že startali na sa« 
veznih tekmah, pa se niso plasirali, v tret« 
jo vsi ostali tekmovalci. Za prestop v vi« 
šnjo kategorijo je potreben placement na 
eno izmed prvih treh mest dotične kate« 
gorije. Da se morejo naši tekmovalci skrb« 
no pripraviti za prihodnjo olimpijado v 
St. Moritzu bo skušal smuško tehnični od« 
bor pridobiti prvovrstnega trenerja Norve« 
žana vsaj ra dobo dveh mesecev. Klubi 

naj javijo do konca maja one smučarje, 
ki pridejo za olimpijado v poštev. Vsi oni 
tekmovalci, ki se nameravajo v smučanju 
tehnično spopolniti, naj se prijavijo smu« 
ško«tehničnemu odboru JZSS do konca 
maja, ker »e namerava v juniju pričeti s 
sistematičnim letnim treningom. Vse do« 
pise je nasloviti na smuško tehnični odbor 
Jugoslovenskega Zimakosportnega saveza. 

Hazena.  V  Ljubljani  je končala pr« 
venstvena tekma med družinama Primor« 
ia in Atene z zmago Primorja 7 : 6 (3 : 5). 
Tekma, ki ni nudila posebnega užitka. — 
Družina Ilirije je gostovala v  Zagrebu  pro« 
ti Concordiji ter bila poražena z 10 : 5 
(7 : 0). Ilirija je v drugi polovici vzela ini« 
cijativo v svoje roke, toda da bi zmagala, 
za to je bik) že prepozno. — ASK : Ves« 
na 13 : 1 (9 : 1). 

Službeno  iz  LNP.  Seja upravnega od« 
bora LNP se vrši danes, v torek ob 20.30, 
radi važnosti dnevnega reda se prosi pol« 
noštevilne udeležbe. — Tajnik I. 

SK  Ilirija,  nogometna  sekcija.  Danes 
in v četrtek od 17. dalje strogo obvezen 
trening za skupino A, v sredo in petek za 
skupino B, ob vsakem vremenu. — Načel« 
nik. 

.4SK Primorje,  lahkoatletska sekcija. 
V soboto in nedelio nastopijo pri junior« 
skem mitingu Ilirije sledeči atleti: Cenčič, 
Pečenko, Kidrič, Pinterič, Zorge,  Perko, 
Luschan, Gorradini, Medica in Sketelj. Vsi 
imenovani morajo prisostvovati treningu v 
sredo od 16. naprej. 

SK  Slovan,  težkoatletična sekcija. Rok 
vplačila prispevkov se je podaljšal do 20. 
t. m., treniranje vsled tega do nadaljnega 
odpade. — Načelnik. 

Klub  kolesarjev  in  motocikllstov  Iliri* 
ja  Odborova seja v sredo dne 11. t. m. 
ob 17.30 v restavraciji «Novi svet«, Pre« 
šcrnova soba. Strogo obvezno ra.  vse od« 
bo mike. 

ŽSK  Hermes.  Pozivam vse nogometa« 
še, kakor tudi vse člane, ki se mislijo res* 
no udeleževati treningov, da se sigurno 
udeleže sestanka v sredo dne 11. t. m. ob 
15. na igrišču. 

Zdravstvo 
0 morski bolezni 

Tako stara, kakor plovba, je tudi morska 
bolezen, ki lahko najlepšo morsko potova-
nje pretvori v pravo trpljenje. Marsikdo, ki 
je poslovno ali pa za zabavo z veseljem 
nastopil vožnjo po morju, v upanju, da mu 
morski zrak prinese okrepčila, zapusti 
ladjo slabejši kot je bil pred potovanjem. 

Dasi so to bolezen poznali že od pamti-
veka skoro vsi narodi, je vendar njeno bi-
štvo malo znano in šele v poslednjem času 
se je medicinski znanosti posrečilo jo vsaj 
nekoliko razjasniti. Dasi je individualno 
razpoloženje baš pri morski bolezni različ-
no, vendar se v splošnem lahko reče, da 
se organizem po pardnevnem potovanju 
privadi na gibanje ladje. Le malo jih je, 
ki so že od početka neobčutljivi; več jih je 
preobčutljivih. Ti nesrečniki 6e le polago-
ma prilagode in se nikdar ne morejo opro-
stiti gotovega nerazpoloženja. V tem oziru 
sta bila tudi znamenita pomorščaka Nelson 
in Tegethoff občutljiva. 0 obeh pripovedu-
jejo, da nista nikdar prestala morske bo-
lezni. 

Jakost morskega obolenja je seveda raz-
lična. V izrazitih slučajih je nesrečna žr-
tev nesposobna za vsako delo in želodec 
ima revolucijonarna nagnenia. Apatičen in 
brezbrižen odklanja bolnik vsako prigovar-
janje in ima samo eno željo: umreti ali 
izstopiti. V drugih primerih stopijo zopet 
drugi pojavi v ospredje, vedno obstoja 
glavni simpton oškodovanega ravnotežja, 
ali pa vsaj negotovosti v nogah, nekaka 
pijanost. 

Kar se tiče bistva bolezni, so se v teku 
let pojavile različne teorije. Neki znani du-
najski učenjak misli, da je vzrok mor9ke 
bolezni v splošnem guganje ladje, ki po-
vzročuje abnormalne vtise na živce, kateri 
obvladajo predstave o legi in pregibanju 
telesa. In sicer je učiuek tem močnejši, 
čim bolj se razlikuje dražljaj od običajnega 
življenja. Pri morski bolezni igra največjo 
vlogo draženje krogov, ki tvorijo del notra-
njega ušesa in so skorogotovo sedež ravno-
težja. Draženje tega središča povzroča dra-
ženje središča za bruhanje. 

Velik vpliv na morsko bolezen ima tudi 
lega telesa. Vse, kar otežuje balanciranje 
telesa, torej pokončni naslon, pojačuje mor-
sko bolezen. Najboljša je vodoravna lega, 
najbolje z zaprtimi očmi. 

Iz povedanega postane jasno, da dojenčki 
ne zbole na morski bolezni. Poleg pravilne 
lege je pa važno tudi zdravljenje morske 
bolezni, da se središča ravnotežja kolikor 
mogoče pomirijo. V ta namen se je po dolgi 
preiskušnji najbolje obnesel p a r a n o v a l , 
jako učinkovito in neškodljivo sredstvo, ki 
ima tudi prednost, da je brez okusa. 

Dr. T. 

Zdravniška posvetovalnica 
O. dr. K. L. v R. »Nekatere sicer malen-

kostne netočnosti« v našem članku o stekli-
ni. na katere nas opozarjate, nam nikakor 
niso ušle izpod peresa, ampak so namenoma 
tako podane, ker velja lajik-u pokazati sliko, 
ki je zaokrožena in izvedena v jasnih krep-
kih konturah ,ki je zanj umljiva in ne vzbu-
ja v njem nepotrebnih dvomov, ga samo 
bega in dovaja morda celo do napačnih 
sklepov. Na več kot pestro šara v teoriji 
patologije steklosti se v člankih preprostih 
novin vendar ne moremo spuščati. Ali naj 
mar uči teli, ki govori svojim učencem o pla-
netih in stalnicah, ki razlaga torei elemente, 
•prične predavati o lastnem pregibanju stal-
nic v vsemirlu? AH nai morda čuje dijak v 
prvih fizikalnih urah. da voda ne zmrzne 
pri 0" Celzija, ker se da ohladiti pod goto-
vimi pogoji dosti nižje, ne da bi zmrznila 
itd. Take netočnosti so potrebne, ker Jih 
zahteva metoda . — G. A. C. v K. G. Po-
iščite si-vendar velikonočno številko, kier 
najdete vse odgovore na vaša vprašanja. 
— G. Fr. S. v S. Kakor ie videti, je bil 
obširni članek o steklini le še prekratek. 
Ptiči so malo občutljivi za to bolezen: do-
mača perutnina prav tako: na stare golobe 
lisa sploh ni prenesljiva. Skuhano ali spe-
čeno meso od živali, poginulih na steklini. 

človeškemu zdravju ni škodljivo. — G. L R. 
v L. Slovenci smo pač Imetje, ki mislimo, 
da je najnezmamejši prepih neznansko škod-
ljiv, največja mera alkohola z» zdravje ne-
obhodno potrebna. Zato se prepiha opra-
vičeno bojimo, alkohola pa ne. Bog nas ži-
vil — G. Z. R. v T. Mlečna dajeta z a bolni-
ke, trpeče na ledvičnih boleznih, je sicer 
običajna, a malo smotrna in zastarela. Črno 
kavo v tnalih množinah ti bolniki brez vsa-
ke škode lahko pi j o. — G. Fr. Ks. M. v L. 
»Preiilajenje« je skoro tako lepa beseda, 
kot »oster« zrak, in bi lahko delala vsake-
mu modernemu esajistu časi. Pove namreč 
malo ali pa nič, in je nekakšen izraz za raz-
ne meglene predstave o viplivu temperature 
in klime v obče na naše zdravje. Toda ka-
tarji. nahodi, angine, revmatizmi itd. so in-
fekcijskega izvora. Na visokem severu od 
polarnega kroga naprej, kjer je menda do-
kaj prilike do »prehlajenja« in je zrak tudi 
dovolj »oster«, jih ni. ker pač tudi bakterij 
ni toliko, kot v mestih. — G. M. T. v Šk. L. 
Kar imate vedno pri rokah, je prevreta vo-
da, s kateiro si lahko rane izperete in kosce 
prekuhane tkanine (tepe starega platna, ko-
tenine, bombaževine itd.), katere polagajte 
nanje. Tako oskrbovanje urtanin, odrgnin, 
zmečkan ia itd. je v vsakem oziru pravilno. 
Tudi kirurgi v bistvu ne oskrbujejo drugače 
svojih ran. — G. K. S. v P. Kdor v zreli 
nio&ki dobi še vedno uganja burke in nor-
čavosti (katere imenujete vi sami Škandale 
in ekscese), kot »kaik študent«, ki ima zbog 
svoje »heroične« dobe recimo nekako pra-
vico nanje, dokazuje pač s tem, da vsaj v 
tem pogledu še ni dozorel, in da njegova 
»psihična, puberteta še vedno ni končana. 
Ta »večna mladost« ie v isiani samo neke 
vrste razvojna zaostalost Včasih seveda se 
skriva tudi prava duševna bolezen za ta-
kimi pojavi. — G. P. T. v G. Dsrmatol pač 
suši rane. a dela na njih malo dobro došle 
hraste ter jih pokriva s skorjo. — Zvonko 
v » Anonimno. Koš. — G. T. G. v N. M. 
Neozdravljivo. Tudi operativnim potom. 

Odprto pismo 
g. velikemu županu ljubljanske 

oblasti. 
Dne 4. maja je tretjina občinskih odbor, 

nikov v Mostah zahtevala z vlogo od žu« 
pana, oziroma njegovega namestnika, naj 
skliče na podlagi § 41. občinskega reda za 
bivšo vojvodino Kranjsko za nedeljo dne 
8. maja sejo. 

2upan občine Moste pri Ljubljani pa 
vkljub jasni odločbi zakona tega še do dia« 
nes ni storil in je s tein kršil zakon. 

Prosim g. veL župana, da župana obči« 
ne Moste prisili k spoštovanju zakona, ter 
naj potom sreskega poglavarstva skliče ob« 
črnsko sejo. 

Za občinske odbornike, ki so zahtevali 
sklicanje seje: 

IVAN TONJA, obč. odbornik. 
Moste pri Ljubljani, 10. maja 1927. 

n c c a v i c e 
z znamko »n z i aom 

r M i u r mjbo!;s<z..na/irp<zžn ejse. 
zoto najcenejše ~ 

Darujmo za spomenik 
kralju Petru Osvoboditelju! 

Izžrebane srečke državne 
razredne loterije 

Kakor smo že v nedeljski številki omeni-
li, bomo prinašali redno seznam izžrebanih 
srečk, ki so bile kupljene pri Zadružni hra-
nilnici r. z. z o. z. Dne 7. maja so bile iz-
žrebane sledeče srečke: 
14.133, 14.124, 76.721. 100.729, 100.706, 5.711. 
5.762 5.797, 15.412, 15.455, 15.477, 18.175, 
18.134. 30.946, 40.514, 40.572, 40.571, 53.458. 
53.431, 53.441, 53.401, 53.402, 53.469, 66.628, 
66.605, 66.631 79.069, 79.019, 91.792, 91.745, 
91.788, 91.730, 115.683, 9.711, 11.532, 20.873, 
20.860, 23.467, 23.482,  23.455, 34.177, 47.725, 
48.531, 59.302, 71.802, 71.804, 83.208, 83.298, 
83.300. 86:387, 96.990. 96.955, 111.120, 111.120, 
120.166. 120.135, 120.190, 78.185. 78.177. 
78.180, 9.123, 9.149, 45.628. 48.662, 70.442, 
70.403, 70.429. 70.425, 95.850. 95.833, 95.852, 
111.726. 111.735, 111-784, 111.860, 111.888, 
111-811. 121.592, 121.502, 121.630, 121.649, 
131.613. 121.679. 131.618, 34.765, 47.120, 

96.158, 121.592, 122.805, 78.309, 92.074. 
Podčrtane številke imajo dobitek 2.000 Din. 
Zadružna hranilnica r. z. zo. z. Ljubljana, 

Sv. Petra cesta 19. 

K U P U J T E 1 
pomladanska oblačila 

lastnega izdelka 1 
Dokazano najnižje cene. 

JOS. ROJiNA, Ljubljana 
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D1ESEL0VI in na sesani 
plin 

39RMEMKI kompletne žage 

Povoljni plačilni pogoji 

Brača Fischer 
Zagreb. Pantoviak 1b. 

d. 

ProstoMilina 

javna sodna dražba 
objekta u Ptuju priprauna za 

industrijske surhe. 
Po odloku okrajnega sodišča v Ptuju z dne 20. aprila 1927, št. Nc I 

189«27, in na predlog lastnika dr. Rinalda Culiča, odvetnika v Beogradu, od« 
rejena je prostovoljna javna prodaja »Dominikanske vojašnice«, vi. št. 306, 
davčna občina Ptuj, na soboto dne 4. junija  1927  ob desetih na licu mesta, 
t. j. v »Dominikanski vojašnici« v Ptuju. 

Objekt sestavljajo naslednje zemljiškoknjižne parcele vi. št. 306, davčna 
občina Ptuj: 

št. 213 (stavbišče, »Dominikanska vojašnica štev. 1) „ * « • 53 a 34 m' 
št. 135 (pašnik) * . » « * » . 24 a 67 m' 
št. 137 (vrt) . . s , < 2 » 84 mj 
št. 138=1 (pašnik) i a i • 1 a 55 m 
št. 138*2 (vrt) < « • * « i « « « « • . . 1 a 73 m. 

Skupaj 84 a 13 m* 

Zgradbo tvori v glavnem nekdanji dominikanski samostan, ki se je po« 
zneje adaptiral za vojašnico; obseza četverokotno stavbno skupino z dvori« 
ščem, z dvema postranskima prizidkoma, ki se dasta uporabljati za stanova* 
nja, in z večjim številom postranskih stavb. Zgradba ima močno zidovje, 
debelo do 1 in pol metra, ter je z opeko krita; strešni stol je iz masivnega 
hrastovega lesa. 

Zgradba stoji tik ob Dravi ter je zoper poplave zavarovana z obzidjem, 
visokim do 17 m. Stavba se je že oblastveno komisijsko odobrila za tekstilno 
tvornico. Posebno je pripravna za industrijske svrhe, zasti za tekstilno ali za 
lesno industrijo ali za strojne tvornice, in sicer zaradi lege v neposredni bli* 
žini železniške postaje, zaradi priključka na obstoječo električno centralo 
in zaradi ukoriščanja vodne sile. 

Najnižja izklicna cena znaša 700.000 Din. Vsak ponudnik mora položiti 
pred začetkom dražb? vadij 4odstotne izklicne cene, torej 28.000 Din v go 
tovini, v državnih obligacijah, v bančni garauci,i ali v vložni knjižicf pupi* 
larnovarnega zavoda. 

Najvišji ponudek se nlača do polovice v 14 dneh, druga polovica pa v na* 
daljhnjih treh mesecih po odobritvi ponudbe. 

Prodajalec si pridržuje pravico, v 14 dneh po dražbenem naroku ponud« 
bo sprejeti ali pa jo odkloniti. 

Dražbeni pogoji so med uradnimi urami na vpogled pri sodnem komi« 
sarju, notarju Kazimiru Bratkoviču, v Ptuju. Bližje informacije daje lastnik 
dr. Rinald Culič, odvetnik v Beogradu, pri katerem se lahko vidijo načrti tega 
objekta. 

(Flay-toks) 

JE VAŽEN ZA NEGOVALCE ŽIVALI LN EKONOME. DVIGA MOC KONJ IN GOVEDI. 
BRANI JIH U.IED. OBADOV IN OSA. 

ZAHTEVAJTE PROSPEKT. 

DOBITE GA V VSEH DROGERIJAH IN BOLJŠIH KOLONIJALNIH TRGOVINAH AU PE1 
ZASTOPNIKIH DROGEBIJ. 

T. Subašič i drug 
BEOGRAD, 

Knez Mih&jlova ulica bpoj 25. 
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Papežinja Favsta 
Roman 

Plačala sta večerjo in zapitek -ter odšla v sobo, ki sta si jo bila 
najela- Karlu se je poznalo na obrazu, da mu nekaj ne da miru. 
Skoro nerad si je odpasal meč, da bi se razpravi!. 

»In vi, Pardaillan?« je vprašal viteza, ki se je bil vrgel v na-
slonjač in prekrižal noge, kakor da ni malo ne misli na spanje. 
»A3i ne boste legli?« 

»Vse drugo mi je bolj na umu, sinko moj. Kakor hitro vas spra-
vim v posteljo, pojdem po svojem poslu. Ne daj Bog, da bi ga za-
mudil!« 

»Pardaillan!« Karel je obstal pred njim, tresoč se od slutnje in 
neopredeljene skrbi. »Kam pojdete? Kam nameravate? Kaj se pri-
pravlja? . . .« 

Vitez je čudno naježil brke in zmajal z glavo. 

»Ne, dragi, nocoj vam ne povem, kam pojdem in kai se pripravlja. 
Na tej poti hočem biti sam.« 

»Tedaj vodi v nevarnost! Oh, Pardaillan, zakaj me žalite? Vam 
bo grozila smrt, morda še kaj hujšega, in mene ne bo ob vaši 
strani!.. 

? Nespametni dečko!« se je nasmehnil vitez. »Ali ne veste, da niti 
las ne pade človeku z glave, ako mu ni usojeno? Če mi je usojeno, 
kaj bi z vami? Kaj bi rekla o meni vaša mati, ako bi ji prinesli vest: 
sin vam je pognil zaradi Pardaillana!...« 

-in kaj bo misiiia o meni, ako zve, da sem vas piistil samega 
v^težki uri? Kaj naj odgovorim na njene očitke?...« 

>Recite ji, če bi tako naneslo: , vite z de Pardaillan se vam klanja 
še z onega sveta in vam vdano poljublja roko!'. . .« 

»Res me nočete s seboj, Pardaillan?« je malodušno zamrmral 
Karel Angoulemski, videč, da ga ni moči pregovoriti. *Nu bodi, 
poslušam vas kakor vedno... A povejte mi vsaj: kdaj se vrnete? 
Kaj naj storim v vaši odsotnosti?« 

»V moji odsotnosti se dobro in sladko naspite. Sanjajte o Vio-
letti, ako morete priklicati take sanje. Ako se jutri do devetih ne 
vrnem, ne odlašajte niti trenutka — pomnite, niti trenutka ne! — 
ampak zajašite konja, ostavite Chartres in počahajte me kje ob 
cesti, ki vodi v Pariz . . 

>In če vas ne dočakam, Pardaillan?...« 
»Če me pojutrišnjem o prvem svitu še ne bi videli, zmolite 

očenaš za mojo dušo. — A videli me boste, bodite brez skrbi. Do 
svidenja!« 

»Pardaillan!« Mladi vojvoda je bolestno razširil roke, da bi se 
mu vrgel na prsi. 

Toda vrata so se že zaprla. Deske na hodniku so tiho škripaie 
pod vitezovimi koraki. . . 

Tisto noč je bilo v mestni hiš 
Plemič za plemičem je prihajal 
vzhodi so bili zasedeni po telesni 
inur v obraz, očividno zato, da 
so prišli drug za drugim Crillon, 
te-Maiine, Chalabre, Loignes in 

Zbrali so se v kraljevi sobi, 

veliko skrivnostne hoje sem in tja. 
v kraljeve prostore: vsi vhodi in 
straži, ki je ostro pogledala vsako-
se ne bi vtihotapil kak tujec. Tako 
kapetan Larchant, Montsery. Sain-
še do petnajst drugih, 
kier so prasketale bukove klade v 

monumentalnem kaminu. Henrik lil. je bled in zamišljen sede! pr: 
ognju; oko mu ;e časih brez smotra zblodik) v prostor časih pa 
se je ustavilo na oknu. kakor bi še nadejal — al; bal? — ncče>a. 
kar pride od zunaj . . . Na drugi strani' kamina jc se«c.a Katarir.a 
de Medicih. bolj otrpia, bolj bleda in v svojem črnem pa.ičolanu bol; 
podobna prikazni ko kdaj. Ledeni, grozeči, tesnobni hlad, ki j; 
ovijal vse stvari okoli nje, je bi! vidno vtelešen v tej zlovešč: po-
javi . . . 

Ko je preštela došlece in je videla, <ia so vsi, je vstala, scopiia 
k vratom ter jih zaprla s svojo lastno roko. Nato se ie obrni i a k 
zbranim plemičem in velela: 

<• Sedite, gospoda!.. 
Plemiči so brez obotavljanja sedli. Ko so biii vsi razmeščeni, se 

je kralj vzravnal, obletel jih z očmi ter izpregovoril počasi, tehtaie 
vsako besedo: 

'Gospoda, vojvoda Guišk: me hoče umoriti...* 
Težko bi bilo popisati učinek teh besed. Vsi so že davno statvi, 

česa se kralj boji. Še preden so stopili v sobo, je sleherni vedei, da 
jim bo povedano baš to, nič drugega ne. IE vendar so jih zadek 
vladarjeve besede kakor strela z neba. Začutili so, da se ;e položa. 
nenadoma približal katastrofi. Prebledeli so in se spogledali. Ne-
kateri so vstali in izirli meče. kakor da je morilec že t u . . . Kra! 
jim je mahnil, naj se pomirijo, in je nadaljeval: 

'Dokler sem mogel dvomiti in zapirati oči, sem se branil verjeti, 
da bi bil človek, ki sem ga obsipa! z dobrotami, zmožen takega 
zločina. Na žalost so mi došle vesti, po katerih bi bi! vsak nada\'-
dvom brezumen. Sklenili so. da mora biti eden teh dni moj po-
slednji... In tako sem vas sklical, da vas vpraša! za svet in va -
poprosim pomoči. Crillon, izpregovoriie prvi...« 

Naročila,  in,  vse,  dopisa,, 

kičoc&st,  malih'  oglasov, 

jt,  posiah,  na,  Gglasniodr 

d&Uk  'Ju*' 

Vrt}, 

•Jutra,',  * 

Crturjaj.. Te1 
št.  2-jfgi. 

Aab  oglasi,  hi,  služIjo  v  parrt/iovaltu>  in,  locjal 
ne,  rjajruuvt,  obiutstoa,^  vsaka,  btstuia,  par-.—Naj-
manjši  ZMs&k.  Via,  5--.  Vrieiojbina,  za,  šifro  di.1,j-

osrst,  oglasi  ne  priobalo. 

Ctkovru,  račun,  polhu-  kra.  -

rulnlci  {juMjaJia,  št.  11842. 

liejuiut,,  uis  -oglasu  trgovskega,  aU, 
riiklanuiaga,  zsuuzaja,  •.  vsaka,  besedar  Dirt,  r-.  —  Maj-
manjši  zsustk,  Vin,  TO  -. "Pristojbina,  za,  šifro-  Din,  5 - . 

Naslovi «Malih oglasov« se dobivajo tudi v podružnicah «Jutra» v M a r i b o r u , Aleksan-
drova cesta 13 ter v C e 1 j u, Aleksandrova cesta. 

Dvokolesa 
popravka najbolje. najhitre-
je in najceneje Florjančič. 
Nunska ulica S- S2 

Vnlkaniziram 
vse vrste »vtognme. kakor 

tudi 
galoše in snežne 
gumijeve čevlje 

Ponravljam koles* ic m> 
torje ?. akaiar. Ljubljana. 
Eiiska cesta IL 12 

Perilo 
snrejemsm v vražje in li-
kanje, Krakovski nasip 14 
— pritličje. 15305 

Modni salon 
ta dame ta gospode J.-.nko 
Kvas. Wolfova ulica .11 
::islnje PO najnovejši Do-
li pisšfre. kostume, otieks 

Izrvrs-.tev t0&» m M-
bura 4 

Auto «Fiat» 
Itirissdežn:. v popolnoma 
dohrem stanju prodam za 
16.000 Din. Naslcv v oglas. 
c--"-»ku cjutrsv 15176 

Indian-Skaut 
E 9 HP. skoro popolnoma 
nor. še brez defekti, s ta-
tožečem in _ elektr. _raz-
FV et ugodno ~|T >" s— 
\ s.; o v -v ocl3f. oddelku 
..'-•-i,. " 15350 

Motorno kolo BSA 
S ' « H?, dobro ohranjeno. 4 fkoraj no-ro pnevmatiko. 
r>-oiam za S900 Din. Na-
s' pove oglasni oddelek 
« "::*ra*. 152S6 

Motorno kolo j 
r7'• '11—~  1 ^ • '• i • | 

Pistrica-Bodtazje. I 
1E44 

Uradnica 
iioe nekaj ur tedeaiskc po-
poldanske zapoeEive. Po-
nudil na ogagai od delek 
«Jutra> pod »Vestna S00». 

15300 

Nogavice 
Odda na stopanje na 
dom proti dobremu plaJilu 
Nasiov pove ogl oddelek 
<Jntra>. 1531S 

:| krnili Al-1 

Prv6vrstriega lovca 
z boraliJEi iiknšnjatLi ' in 
dobrimi referencami iščemo 
©b čimprejšnjem nâtc-pn Ea 
obširen lovski revir v Slo-
veniji. Ponudbe na: Jnjrc-
mosse. Zagreb. Zrinjevac a) 
— TK-i mačko cLovac 

1509S 

Prodajalka 
špecerijske stroke, zmožna 
slovanskega in nemškega 
jeiika. se sprejme v boljšo 
trgovino v Ijniijani. po-
nndbe na Tioltri predal 121 

150« 

Šivilje, entlarice in 
učenke 

na izdelovanje damskega 
pemla sprejme tovama pe-
rila cLeda*. ¥ofte št. 25. 

15036 

Zavarovalnica 
išče na T—evnem -iavnera 
zastopstva za Slovenijo 
sposobnega, uvedenega in 
nglednega zavarovalnega 
strokovnjaka. Ponndbe na 
Jngomosse. larreb. Zrinj-
ski trg 20 nod šifro <A. 
V. 114». 12936 

Prodajalca 
nnaaega in anmera r̂.rej-

Hariev Davidson me večja moška modna tr-
govina v LjnKjani. Ê flek-
tira se na moč. ki ima ve-
selje do te stroke. Pisme-
ne ponudbe "pod dSSodt* na 
oglasni oddelek «Jirtra> 

15162 

t—5 EF. t maene«m tffo-
•iam za 10.000 Din. Pisme-
ne tKHindbe pod «3totor 4> 
naočlasri oddel̂ . *Jntra». 

152&4 

iFord® 
noliovorn dober, prodan 
n 8000 Din. Naslov pove 
oglasni oddelek «Jntra>. 

15510 

»Ljubljanski Zvon* 
s-f letnike knpd Sc.klič, 

Ljubljana. V "'.ni trr št.  6. 
* " ~ 15141 

Lesni adresar 
Italije 

f 500O naslovi iesmb tvrdk 
nroti vposlatvi SO lir na-
rrej pof:-? Pnbbbcfta Cf-
hovin." TrieSe — XX Set. 
tembre 65. 147® 

Prodajalca (ko) 
spretnega. sprejme večja 
modna trgovina v Ljublja-
ni. V poštev pridejo oni, 
ki imajo vaselje do kon-
fekcijske. manufatturue in 
damske modne stroke. Pis-
mene ponudbe na oglasni 
oddeleJk «Jutra> pod šifro 
•Dobra moč>. 15161 

tasf-

Provizijske potnice 
za proda; * damskega perila 
'orême tako «l̂ da» — 
Mofte iS. " 15055 

Akviziterje 
^̂ fctnike in zastopnike po 
vse; Jugoslaviji iščemo. — 
Visoka orovizija. Ponudbe 
- « oglasr: odde.ek «Jutr»» 
tod VTu ii postranski za-
fluiek». 12303 

Šivilja 
ETf šivaš î a aom perik> iz. 

obleke. Pojasnil* t 
ogLaPCiB oddeEtu cJnsra>. 

1964 

Zastopnika 
s p r e j m e proti 
ti L:at4jw» in 

•• -reletrrovina s žpe-
r :.tti Kâ oci ier  de-
r..' ^ ki. Ponudbe 
z.r-~t. ilelek «J-ntra> 
<I*obra Tvovirij* Tl». 

15271 

Frizerko 
samo prvo moS — tučfi 
dolre lase — penett25o v 
-rodni omrulaciji. z gnan jem 
T.£mSŽD€, ištean prsko se-
zone ali za Ft&hio. Naslov 
v oclaanem oddelku Jutrŝ  

15129 

»piii 
:inr 

Slaščičarja 
dobro izvežbanena iščem s 
15. ms.jenu Naeicv v oclas. 
oddelku «Jurra>. 1512S 

3 hotelske vajence 
(pLcolij s primemo šolsko 
naebrazbo m poštene obi-
telji ter zvarjeni nemščine 
sprejme Direkcija Palice 
hotela «?raba». otok Rab. 

1521S 

Krojaškega 
pomočnika 

za prvovE&Lno delo sprejme j 
takoj licom E.otaa 'došaa j 
pri LjuMjazii. :52?7 i 

^užkinjo za vse 
tj zna pospravljati, likati 
in nekoliko kukati, sprej-
mem s 1. janjem. Plača 
po dogovoru. Ponudbe na 
oclasnl oddelek <Jutra-» i>od 
cDolsnjsko 46>. 15245 

Brivskega 
pomočnika 

sprejnkem takoj sli po do-
govoru. — Prednost imajo 
tisti, ki znajo oŝ ulacijo. 
pranje riave itd. pri da-
rrjir Drngo pismeno. Josip 
Kovšak. brivec. Laško. 

15257 

Čevljar, pomočnika 
izvežbanega za naročena 
dela. sprejmem s hrano tn 
»tâ ovanjein v. Lisi. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

-15263 

Gospodinjo 
pošteno, zanesljivo ia zdra-
vo, ki irr.a veselje za dom. 
sprejmem v mestu na Do-
lenjskem. Lahko deio Po-
nudbe z natančnim -opisom 
in ev. spričevali na ogL 
ODDELEK cjutra> TM>O šifro 
«30 let*. " 15008 

Periektno kuharico 
ki bi pomagala tuoj pri 
ostalih hišnih delih, sprej-
mem. Naslov v ' oglasnem 
oddelku «Jutrâ . 152S3 

Biagajnicarko 
sprejmem v trgovino z me-
šanim blagom. Ponndbe ns 
oglasni oddelek «Jutra> pod 
šifro «Stalna služba 90». 

15290 

Vzgojiteljico 
k dvema defcScama z zna-
njem nemščine sprejmem 
v  službo. Ponudbe pod 
šifro «Stalnost» na ogia?-
ni oddelek «Jntra>. 35S2S 

Boljše dekle 
ki bi opravljalo 4eJa soba-
rice. sprejmem k SVjletne-
3CU otroku, irnn  Ljublja-
ne Plača 250 Din na me-
eec. — Nadov v odidem 
oddeakn <Jmra». 1527S 

D < H » ^ n i k a 
trgovsko izvežbanega. za 
slovenski, nemški i i an-
gleški jezik i>č-e za takoj-
šnji nastop svinčeni rudnik 
v Mežici. — Podrobne po-
nudbe z navedbo prediz-
cbrazbe. prepisi spričeval 
in preshizbovanja ter za-
htevkov glede plače je na-
sloviti: The Central Eu-
ropean T.:7n:t.̂ .i Za-
greb. Paimotičeva nL 7,1. 
Samci imajo prednost Po-
nudbe je napraviti v an-
gleškem jeziku asuno-
ročno. 15248 

Prodajalko 
za prodajo higienski: ar»a-
raiov za rene in slično. v 
privatnih hišah, sprejmem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra*. 15266 

Služkinjo 
pridno in pošteno, ki je le-
pega večerja, sprčjmrm ta-
koj. One. ki zna; o kuhata 
imajo prednost. Naslov t 
orlasnem oddelku <Jntra>. 

13255 

Lesni strokovnjak 
v trdem in mehkem lesu. 
išče stalne službo. Stopil 
bi kot družabnik s 35.um 
Din v dobro idočo lesno 
trgovino aii žago. Event. 
bT denar položil kot kavci-
jo za stalno mesto. Cenj. 
ponudbe na oglas, oddelek 
«Jntra> pod šifro »Kavcije 
zmožen 9». 15109 

Zakonski par 
brez otrok išče službo 
hišnika. — Dô is? pod 
<Hišnik 37» na oglasni od-
delek «Jutra» 15237 

Uradnik 
zmožen s3ov.. nemšk-: :n 
srbohrr. korespondence — 
katerega bi veselila pisar-
niška služba, event. zdru-
žena z zunanjim T»osk«n Tiri 
lesni trgovini', želi službe, 
najraje na deželi na Do-
lenjskem aH Štajerskem. — 
Ponudbe z navedbo plarr 
pod šifro «De!azmožen" 38» 
na oglasni oddelek «Jutra> 

15276 

Vojna vdova 
r»oŠtena in pridna, išče ka-
kršnoko'. delo v n'<:. 
na deželi. Naslov t 
oddelku «Jutra>. 15312 

Bivši prokurist 
29 let star. oženjem ki je 
bil deli časa kot prokurist 
pri večji lesni in žitni in-
dustriji v Bački, govori 
srbohrvat.. madžarsko in 
nemško, žali vstopiti v po-
dobno podjetje. Položi tudi 
kavcijo. Naslov pri podruž-
nici «J litra > v Čeljul 13265 

Kovač 
izvežban pri konjih, vez-
nih in drugih v to stroko 
spadajoči! delih, želi služ-
be. Ponudbe na podružnico 
cJutra» v Celju pod šifro 
«Zanesljiv 10». 15254 

Trg. pomočnik 
mlad in agfkn. izučer me-
šane stroke. iŠČe službe. 
Cenj. ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Mlad in zanesljiv*. 

15317 a 

Službo gospodinje 
k samostojnemu gospodu 
išče mlajša ločenka čenj. 
ponudbe ns oglas, oddelek 
«Jutra» poc «Dobra gospo-
dinja 16». ' 15306 

2 sestri 
vajeni vseh hišnih in polj-
skih del. želita službe pri 
večjih posestvih z* Gorečj-
skem ali ljubljanski oko-
lici. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Pcštene sestre*. 15267 

Gospodična 
vešča več jezikov, gre na 
hotelsko sobarico na leto-
višče. "kamorkoli. Ponudbe 
•na oglasni oddelek c Jutra* 
pod «Značajna 93», 15293 

Bukovih drv 
1500 h vato v, zdravih, iz-
delanih v pretekli T-'iTm3 
prodam poč ugodnimi po-
goji franko gozd ob dr-
žavni cesti S km oj posta-
je "Bogateč ali Pragerskc. 
Industrija drv, d. d. Za-
greb. Nova cesta S6. 

15016 

Nova okna 
i dvojnim steklenim zapi-
ralom in temnicami z nad-
svetlobo, velikost 180/100 
cm. proda po nizki ceni 
Jernej Kouač. Celovška c. 
št. 141- 15147 

Sheping 

Jedilna oprava 
lepa in dobro ohranjena, 
zraven tudi omara za knji-
ge, po zmerni ceni na/pro-
daj. Naslov v oglasnem 
oddelku <Jutra*. 15272 

Šivalni stroj 
star «CDinder», dobro ohra-
njen. prodam za 1500 Din. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jucra*. ~ 15252 

Železniških pragov 
2.50—2.60. cirka 750 kom.. 
2.20 cirka 590 kom. pro-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra*. 15253 

Suhih drv 
3 vagone mešanih in va-
gon smrek ter hrastov pro-
da Klemene, mesar. Ljub-
ljana, Sv. Petra cesta 79. 

15274 

2 damski kolesi 
dobro ohranjeni, naprodaj 
na Gosposvetsii cesti 16. 
pritličje. 15259 

dolžine 300 mm in stružni-
co, dolžine ca. 700 mm ku-
pim. Ponudbe na naslov: 
Inr. Vladi Stare. n. Radom-
lje. 15157 

.Mlatilnico 
e čistilcem zrnja, za 4 k. 
s., brez motorja, že rablje-
no, & v dobrem stanju, ku-
pim. Resne ponudbe z opi-
som rtroja na naslov: Fran 
Caf. veL pos.. parna "'žaga 
in rrnr̂  Sv. Benedikt v 
Slov. goricah. 15252 

Izložbeno okno 
z vrati velikost S.50 X 2 
m. dobro ohranjeno, kupim 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra*. ~ 15304 

Hišo 
pred enim letom na novo 
preurejeno — primemo za 
obrtnika, iz proste roke 
prodam. Polovica kupnine 
ostane lahko vknjižena. — 
Natančnejša pojasnila in ce-
no pove Josip K osel j. čev-
ljarski mojster v Ljubnem 
tri Podnartu. 15094 

Hišo pri cerkvi 
z 2 sobama, kubinjc. sado-
nosniiom in vrtom prodam 
na 24.000 Din. — Lipovnik. 
P;t :ska gora IS. 15225 

Kuharica 
dobra gospodinja išče služ-
bo za majhno plačo k ene-
mu ai: vel- ûspodom. — 
Ponucbe na oglas, oddelek 
c J utra i pod značko cDobra 
kuharica«. ;;30S 

Manuiak turist 
~ - prakse, vešč dê  
tajine in engro trrovine. 
zeli premeniti službor Cenj. 
ponudbe na ogk oddelek j 
.Juua .̂ laaj-itHir pod 
•Vztrajen«. 15S1S 

Poštna pomočnica 
ki bi pomagala mdi pri 
gospodinjstvu išče ?iužbe. 
Ponudbe na ogL odd. <Ju-
tra». Maribor pod «Pošta» 

15S30 

Samostojna 
gospodična 

dobra kukar. a. išle služ-
be tudi na -.eleli. Naslov 
- Kostajnščk. 1 'uiomer. 
pofco ležeče 35321 

Črna jedilnica 
moderna, skoro nova. na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelku <Jutra>. I52S0 

Hišo 
dvonads-uopno. ve*̂ : — 
sredi Marih»ora proda za 

320.000 Din in 
vilo s posestvom 

v Mariboru za 350.000 Dir 
Zagorski. Maribor, Tatten-
baohova ulica 19. 15251 

Puško 
dvocevko poceni prodanu 
Na ogieo v oglasneui od-
delku < Jutra*. 15281 

Natakarica 
starejša, izvežbara v ser-
viranju. želi služb- v re-
stavraciji ali vinotoču. — 
Ponudbe na orlas. oddelek 
«Jutra» TK>d «Izvežr«na». 

15299 

Premog, drva, 

koks in oglje 
«Hiri;a». Kralja Petra trg 
— Telefon 2S20 23 

Pisalne stroie 
Mercedes Yost z dolgim 
vozom. Coritr. skoro nove 
in druge nove pis. stroje 
takoj po ugodni ceni pro-

— I ise sa oglasni 
oddelek «Jutra* pod šifro 
cRabim stroj* 150« 

Tri omare 
trgovske. ? steklom, dobro 
ohranjen*, prodam. — Na 
ogled "pri rrrfki J 
krzr.arst v o. Ljubljana S v. 
Petra eerta 9. 14956 

Kolo 
za 7— lirietnega. dfči-a. ze-
lo dobro obranje-n«, ugod-
no proda Sebenik. Ljub-
ljana, Knezov* u! "52S4 

Domači mlin 
iz tovarn? Gauss - Rosen-
Baumrartn̂ r r Grazu ia 

kotlini stroj 
rabljen, pa v dobrem sta-
nju. naprodaj na posestvu 
Impolca — pošta Sevnica. 

15247 

Razni predmeti 
star štedilnik iz oečnic, 
P  oker; 82 X 12L 5 w>l-
kenj 82 X 121. 2 stoka 
82 X 121. 3 štoid 139 X 99. 
vse v dobrote stanju, na-
proda;

 rr> Sv. Pptra cesti 
št. 56. 15291 

Enodružinsko hišo 
v centru mesta, t takoj 
prosim stanovanjem poceni 
prodam. Vprašali v Gregor-
čičevi ulici S 15298 

Gostilna in mesarija 
prvovrstna, s hlevom itd.. 
v majhnem mestu ra Sp. 
štajerskem naprodaj. — 2" 
oralov zemljišča prodam 
•posebej. Karo! Breznik — 
Celje, Dolgo polje 1 35250 

Lepo posestvo 
14 oralov obsegajoče, od 
v«»eh strani zaokroženo, z 
jako plod ovito zemljo in 
dobro ohranjenim gospo-
darskimi poslopji, z ugod-
no lego za hmelj, proda 
Terezija Fermevc. Terno 
pri Kak&ji. pošta fct. Jurij 
ob Tužni železnici. 15268 

Moško kolo 
na:-- . 'ai v Kl^nravničarski 
tli-: 4 od 12—2. '.5301! 

Gostilno 
s koncesijo iščem v najem, 
bodisi v mestu ali na de-
želi, za takoj al; pozneje. 
Ponudbe na onlas. oddelek 
.Jutra* pc'd šifro «L. R. 
P. P>. 15006 

Lokal v Kranju 
primeren za trgovino, vza-
mem v najem. — Cenjene 
tvnudbe na orla? *idelek 
cjutra> pod šf*ro ci.ran;». 

15134 
10 žel. barelov 

OT olja in petroleja, lab-
t"r. dobro" ohranjeni!, pr 
nizki nroda V Av<«<-. 
trn. — St. VI3 w Stični 

15245 

Pisarniško sobo 
r risokeic. uritliLju -odda 

• takoj Pokcjninski sav:-i v 
Vsakovrstno Zlato 1 Ljubljani, »'eksaadrovi c. 
k upu je vo najrišjin eenan j 
Č e r n e — j u v e l i r 

Ljubljana. «ollova nI 1 
jtanevanja 

Zamenjam 
Železno blagajno j s lovarje 2 n>b ^ tuhi-

zaanjšo. kupon. Ponudbf i nj? v raestu za enako ali 
na TI že'O': ZsmbuloTič — T več JF. Pemdbe na oglasu: 

Aleksâ dr̂ -r, 1» r^r ! r>ddel"k <JuT-a» -pod 
- - : «Zamenjava S8». 1~288 
Pozor! 

2 prazni stanovanji 
obstoječi vsako iz predsobe. 
2 sob. kuhinje, kopalnice, 
sobe za služkinjo, jedilne 
shrambe in ostalih priaklin 
oddamo, eno s 1. julijem in 
drugo s i. avgustom t. L 
v novi palači Vzajemne po-
sojilnice* na Miklošičevi c. 
Tozadevna pojasnila daje 
ravnateljstvo Vzajemne po-
sojilnice. 15120 

Brezplačno 
prijavite oddajo stanova-
nja sobe. lokala, gostilne, 
trgovine, delavnice itd. — 
Posredovanje za eddajaica 
popolnoma brezplačno. — 
«Posredova3ec>. Sv Petra 
cesta 18. 14727 

Stanovanje 
gobe. kuhinje in prifikllr 
za 250 Din* zamenjam za 
večjo prazno sobo. Dopise 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod šifro <Ugodnost 250*. 

15270 

Opremljeno sobo 
išče šivilja. Poleg najemni-
ne gre mesečno tudi nekaj 
dni šivat. Event. gre kot 
dmžabnica. — Ponudbe na 
odaeni oddelek «Jutra* pod 
cSoba 4*. 15*104 

Sobo s kuhinjo 
iščem za takoj. Naslov v 
oriasnem oddelku «Jutra*. 

15145 

2 opremljeni sobi 
s posebnim vhodom in 
elektriko oddam v Spodnji 
Šiški za 300 Din. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra*. 

15249 

2 opremljeni sobi 
v sredini mesta iščem. — 
Ponudbe na oglar, oddelek 
«Jutra* pod <Takoj 100*. 

152S5 

Opremljeno sobo 
elegantno, v centru mesta. 
s posebnim vhodom in elek-
i rično razsvetljavo oddam 
r.a 450 Dic samo 1—2 so-
lidnima- večinoma odsot-
nima osebama — Stari trg 
št. 37 (v hiši cvetličarne 
Herzmanski . 15136 

Lepo sobo 
oddam zakonskemu paru, 
event. s souporabo kuhinje 
Naslov v oglasnem oddelku 
c Jutra > 15313 

Opremljeno sobo 
s posebnim vbodom takoj 
oddam v Norem Vodmatu 
št. 62. 15303 

Sobo 
prazno ali opremljeno, s 
souporabo kuhinje iščem 
za 1. jonij. Ponudbe pod 
«Prazra soba* na oglasni 
oddelek «Jutra». 15309 

Lepo sobo 
v vili, z vso oskrbo od-
dam boljši osebi. Kopalni-
ca vrt. telefon. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra*. 

15252 

Opremljeno sobico 
z elektr. razsvetljavo od-
dam gospodični, czir. go-
spodu za 200 Din mesečno. 
Naslov pove oglas oddelek 
«Jutra*. 15261 

Opremljeno sobo 
takoj oddam v biižir: pr-
ste solidnemu gospodu ali 
gospodični. Naslov v orlas. 
oddelku «Jutra» 1327S 

Opremljeno sobo 
lepo in cisto, s posebnim 
vhodom ter elektr. razsvet-
ljavo oddam tako; eni ali 
dvema osebama v Kolo-
dvorski ulici 34 /D — "evo-

15316 

Vjrehnma, 

Gospoda 
sprejmem 
slov pove 
«,4u;ra> 

Na-
glavni oddelek 

• 15997 

3000 Din posojila 
iščem sa krajši Čas. Vrnem 
4000 Din. Sigurno jamstvo. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
cjutra* pod «Nujno in ren-
tabilno*. 15315 

Olosfha, 

Klavir ali pianino 
kratek, močan, cobro ohra-
njen, kundm. — Ponndbe z 
navedbo zahtevka na ogl 
oddelek <Juzra» pod šfro 
< P i a — 1 5 1 3 7 

Klavirji! 
Tovama in zaloga klavir-
jev, prvovrstnlb inštrumen-
tov railiSnin trrdk, kakor 
tudi Ustnih izdelkov. Pose-
bon oddelek za popravila. 
Cglaševanje in popravila za 
K _ nstvarc.-i; in dmg-e inšti-
tute iigotâ ija moja tvrdka 
Točna postrežba in zmerne 
cene tndi na obroke. — 

Izdelovalec klavirjev 
R. VVarbinek, Ljubljana 
Hnšerjeva ulica štev. SI. 

15123 

«Jeruzalemčan*l 
Prosim dvignitel 15255 

Čakam pri ribniku 
Sem prepozno dobil. Pî te 
za sestanek na oglasni od-
delek «Jutra> pod značko 
«G-oiovoet>. 15296 

m. b. m . 
Hvala, ker iS se na mene 
spomnil. Bojim F R-
očaran ia. :52S9 

Dve gospodični 
talita dopiševa:: z rosno- j 
doma fod 20 do iS let). ! 
Dopise na podružnico j 
»Jctra>. Maribor pod Ve- i 
seli mladenki*. 15322 ! 

Ne shranjujte 
demo 

svoj® dragocene kožuhe-i-
ne, ker se Vam ista lsv: 
pokvari vsled mrčes nr-
lov). Nadi se Vam 7»rlL»> * 
da isto varno proti požar-, 
viomu in mrčesom shran:-c 

čez poletje pri starozr21. 
in solidni tv: lk. 

I. Wanek 
LJUBLJANA, 

S«. Petra cesta 9 

FRANC KOCJAN 
k.-mi ar ::n. .-.on role 

FRANČIŠKA DEBEUAK 

poročena 

\ Šfcofji Losi S. maja 1927 

Šestletnega konja 
krasnega ponija prodam z' 
vprego in vozen, na vzme-
tim na 4500 Dii. Naslov: 
Zdravnik na Planini pri 
Sevnici. 12965 

Pes nemški ovčar 
-i- leta star. naoroda; 
£v. Petra cesti 79. 

IzguMjttpp 

Na jurje> anju 
je znan goapod zamenjal 
klobuk. Naprošam ga, da 
ga vme proti zamenjavi 
njegovega Naslov v ogl 
oddelku «Jutra*. 15255 ! 

Zlato zapestnico 
sem izgubila v nedeljo po- J 
poldne na Gradu. Pošten | 
najditelj naj jo odda proti ; 
nrara-di v oglasnem od del- i 
ku «Jutr?.». 25301 1 

Najboljši in aajekonomicnejšl 

elektromotorji 
iz znanih češkit tvtanic 

Škoiovih zavoiov  v piznju 
se nacajajo v velikosti •/t do 30 KS 

stalno v naši zalogi v Ljubljani 
Obrnite se sa: 

Civ. inž. fi.  Stebi, £]ubtjana, 
Selenburgova ui 7 Telefon «tev. 2956 

Lekarna v 
Beogradu 

pri Sv. Trojici, v Bosanski 
ulici št 8, se proda zarad. 
smrti lastnika. Več pove 
Stevan l. Vagner. advokat. 
Beograd. Knez Miletina št. 5. 

Sobo z vso oskrbo \' 
oddam bHzn sodnice. Na- : 
slov pove oglasni oddelek ! 
<Jutra». 15256- . 

V 
Večja množina časopisnega 

makulaturnega papirja po 

ceni Din 4 za kg naprodaj. 

Naslov pove upravništvo .Jutra". 

V 

ura?tov- oâ-ketnr Kupcjem stare moške oble- j LetOVlS^. 
od žare «,er mefcka drva i » . čevlje. pobiHvc. itd. —j 4>ddaaz _lerno stanovar., 
po a:zki cen« dostavlja ca ! Dc.pisni- a zaoostaie, da pri- j katir - :p vrta 
dom rw.n» žar« V Srag ' r- - :• 4 — a. I»ra»e. | l ': r *. B^t" ;• t t Is•*.>•*>>. 
Drttt Ljubljana za ror«jj J Liub-iaaa. €«a!lasovo v.zrn.  | - Gor«rj-k Iniorn 
fckim kolodvorjii S6 i št. 29. 1513- 4 istotam 15211 

Opremljeno sobo 
lepo. oddam 2 gôpr>di>ma j 
ali zakonskemc paru. \ 
tudi s «ouporabo kuhrr;". i 

a hi j. Jenkova štev. 331. i 

Opremljeno sobo 
lepo. veliko. v sredini j 
mesta, z vhodom iz s: r.p- ] | 
r.išč •> Hltr. razsvetlja-
vo. "'d̂ am boljšemu i I 
spr-du Naslov v oglatem 11 
oddelku 'Jutra*. 1332 

Opremljeno sobo 
dam v najem c 15. maictr 
Na<or orla=neir od- ! ] 
delku cj c tra*. 1532*" 

Oblastni odbor udruženja vojnih invali-
dov v Ljubljani javlja, da je preminui njegov 
večletni odbornik, tovariš 

Ivan Peče k 
Njegovi rodbini izreki globoko sožaije 

.voie člane in članice pa nrosi. da se udeleže 
osrtba v sredo dne 11. i m. ob 9. uri sz 
egovega doma v Malih Laščah 

O d b o r 

Sobo 


